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1. ΡΟΛΟΓΟΣ  

Ππωσ κάκε χρόνο ζτςι και φζτοσ, υπεφκυνα και ςυντονιςμζνα, προχωριςαμε ςτθν ζκδοςθ 
του απολογιςμοφ δράςθσ, ζργου και πρωτοβουλιϊν  του Συνδζςμου Ελλθνικϊν 
Βιομθχανιϊν Επεξεργαςίασ Κρζατοσ - ΣΕΒΕΚ για το ζτοσ 2015.    

Μίασ,  ακόμθ δφςκολθσ χρονιάσ που άφθςε όμωσ και τισ φωτεινζσ τθσ πλευρζσ. 

Ο ΣΕΒΕΚ, παρά τισ όποιεσ δυςκολίεσ, ςτάκθκε ςτο πλευρό όλων των επιχειριςεων – μελϊν 
του και με επιμονι, αποφαςιςτικότθτα και προςιλωςθ επιδίωξε τισ προςφερότερεσ λφςεισ 
ςε όλα τα «μικρά» και «μεγάλα» προβλιματα του  τομζα μασ.  

Ο παρόν Απολογιςμόσ αποςκοπεί ςτθν ςυνοπτικι παρουςίαςθ και ανάδειξθ του πολλαπλοφ 
και πολυδιάςτατου ζργου του ΣΕΒΕΚ, δίνοντασ μια ολοκλθρωμζνθ εικόνα των κυριότερων 
δραςτθριοτιτων που υλοποιικθκαν κατά τθν χρονικι περίοδο ανάμεςα ςτισ Συνελεφςεισ του 
ζτουσ 2015 και του ζτουσ 2016, ενϊ ταυτόχρονα αναδεικνφει τισ βαςικζσ αρχζσ και τισ κζςεισ 
του ΣΕΒΕΚ που πρζπει να κατευκφνουν τισ προςπάκειζσ του τουσ επόμενουσ μινεσ.  

Ρροορίηεται κατά κφριο λόγο για τα μζλθ του ΣEBΕΚ ενόψει τθσ Ετιςιασ Τακτικισ Γενικισ 
Συνζλευςθσ τθσ 2/6/2016.  

Ραράλλθλα προορίηεται για οποιοδιποτε τρίτο, όταν χρειάηεται να ανατρζξει ςτο ζργο και 
ςτθν αποςτολι του ΣΕΒΕΚ, ςτισ δραςτθριότθτεσ τθσ χρονιάσ ι ςτισ ςυγκεκριμζνεσ ενζργειζσ 
του για ειδικά κζματα. 

Ο ΣΕΒΕΚ υπόςχεται και το τρζχον ζτοσ 2016 να ςυνεχίςει με τον ίδιο ηιλο τισ προςπάκειεσ για 
τθν επίτευξθ των ςτόχων του για το καλό του κλάδου. 

Ασ μθν ξεχνάμε όμωσ, ότι ςθμαντικό παράγοντα για τθν ευδοκίμθςθ των ςτόχων μασ 
αποτελεί θ ςυνεργαςία όλων των επιχειριςεων – μελϊν μασ.   
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2. ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΥΩ ΑΡΟ ΤΟΝ ΣΕΒΕΚ  

2.1. Ρροφίλ 
Ο Σφνδεςμοσ Ελλθνικϊν Βιομθχανιϊν Επεξεργαςίασ Κρζατοσ / ΣΕΒΕΚ είναι Σφνδεςμοσ, μθ 
κερδοςκοπικοφ χαρακτιρα, με κφριο μζλθμά του, τθν διαςφάλιςθ των ςυμφερόντων και τθν 
επίλυςθ των κλαδικϊν προβλθμάτων των επιχειριςεων / μελϊν του.   

Θ ιςτορία του ΣΕΒΕΚ αρχίηει το ζτοσ 1977 όταν με τον τίτλο ‘‘ΡΑΝΕΛΛΘΝΛΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ 
ΒΛΟΜΘΧΑΝΩΝ ΒΛΟΤΕΧΝΩΝ ΑΛΛΑΝΤΟΡΟΛΩΝ’’ εκπροςωποφςε ςυλλογικά τισ επιχειριςεισ 
αλλαντοποιίασ και επεξεργαςίασ κρζατοσ που νόμιμα λειτουργοφςαν ςτθν Ελλάδα με 
οποιαδιποτε μορφι.  

Στθν καταςτατικι Γενικι Συνζλευςθ του  ζτουσ 1993, τροποποιικθκε το αρχικό καταςτατικό 
και θ επωνυμία του Συνδζςμου άλλαξε ςε ‘‘ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ 
ΕΡΕΞΕΓΑΣΙΑΣ ΚΕΑΤΟΣ’’ με το διακριτικό τίτλο ΣΕΒΕΚ όπωσ μζχρι ςιμερα παραμζνει. 

Για τισ διεκνείσ του παραςτάςεισ θ επωνυμία του είναι ςτα Αγγλικά ‘‘ASSOCIATION OF 
GREEK MEAT PROCESSING INDUSTRIES’’ – S.E.V.E.K. 

Από τότε μζχρι ςιμερα αποτελεί τον κλαδικό Σφνδεςμο των επιχειριςεων που αςχολοφνται 
με τθν παραγωγι κρζατοσ, τθν επεξεργαςία και των παραςκευαςμάτων κρζατοσ, που νόμιμα 
λειτουργοφν ςτθν Ελλάδα με οποιαδιποτε μορφι. 

Στα 39 χρόνια πορείασ του, ο ΣΕΒΕΚ δεν ςταμάτθςε λεπτό να υποςτθρίηει ςθμαντικζσ 
πρωτοβουλίεσ με ςτόχο τθν ανάδειξθ και καταξίωςθ των επιχειριςεων – μελϊν του κακϊσ 
και των προϊόντων του τομζα κρζατοσ.  

2.2. Σκοποί 
Το ςφγχρονο πλαίςιο λειτουργίασ του ΣΕΒΕΚ περιλαμβάνει τθν ανάλθψθ πρωτοβουλιϊν και 
δραςτθριοτιτων με ςτόχο :  

- Τθν προβολι και προαγωγι των επαγγελματικϊν ςυμφερόντων  των μελϊν του, τθν 
τεχνικι και ποιοτικι βελτίωςθ τθσ παραγωγισ των ειδϊν αλλαντοποιίασ, τθν 
εξφψωςθ τθσ βιοτεχνίασ και βιομθχανίασ τθσ αλλαντοποιίασ και τθσ επεξεργαςίασ 
κρζατοσ και τθν καλλιζργεια τθσ εμπιςτοςφνθσ του καταναλωτικοφ κοινοφ προσ το 
είδοσ αυτό τθσ τροφισ. 

- Τθν καλλιζργεια ςχζςεων επικοινωνίασ και αλλθλεγγφθσ τόςο μεταξφ των μελϊν του 
όςο και με τον εμπορικό κόςμο και τισ Κρατικζσ Αρχζσ. 

- Τθν εξφψωςθ και ενίςχυςθ τθσ αποςτολισ των Βιομθχάνων και  Βιοτεχνϊν  
επεξεργαςίασ κρζατοσ. 

- Τθν θκικι, επαγγελματικι και υλικι ενίςχυςθ των μελϊν του. 

- Τθν μελζτθ, προςταςία και προαγωγι των οικονομικϊν, θκικϊν, επαγγελματικϊν και 
κοινωνικϊν κεμάτων και προβλθμάτων των μελϊν του. 

Θ υλοποίθςθ των ςτόχων του ΣΕΒΕΚ επιτυγχάνεται με κάκε νόμιμο και πρόςφoρο μζςο, και 
ςφμφωνα με τισ αποφάςεισ του 7μελζσ Διοικθτικοφ Συμβουλίου το οποίο εκλζγεται ανά 
τριετία από τθν Γενικι Συνζλευςθ για να διοικεί τον Σφνδεςμο. 

Θ υλοποίθςθ των αποφάςεων του Διοικθτικοφ Συμβουλίου γίνεται από τισ επιςτθμονικζσ και 
διοικθτικζσ υπθρεςίεσ του Συνδζςμου, οι οποίεσ μελετοφν ςε βάκοσ και αναλφουν τα 
προβλιματα, διατυπϊνουν και τεκμθριϊνουν λφςεισ για τα προβλιματα αυτά, και ςτθ 
ςυνζχεια ςυνεργάηονται για τθν υιοκζτθςθ και εφαρμογι των βζλτιςτων αποδεκτϊν λφςεων.  

Είναι φυςικό ςε μια πολυφωνικι κοινωνία να διατυπϊνονται οριςμζνεσ φορζσ διιςταμζνεσ 
απόψεισ για τα κοινά προβλιματα.  

O ΣEBΕΚ επιδιϊκει τθ ςφγκλιςθ απόψεων και τθν υιοκζτθςθ ςυναινετικϊν λφςεων. Ρροάγει 
το διάλογο, και όχι τθν αντιπαράκεςθ.   
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3. ΟΓΑΝΩΤΙΚΗ ΔΟΜΗ - ΡΟΣΩΡΑ  

3.1. Γενικι Συνζλευςθ 
Θ Γενικι Συνζλευςθ αποτελεί το ανϊτατο όργανο του ΣΕΒΕΚ. Συγκροτείται από τα μζλθ του 
Συνδζςμου και αποφαςίηει για κάκε κζμα που υποβάλλεται ςε αυτιν και για κάκε ηιτθμα 
ςχετικό με τθν εξυπθρζτθςθ των ςκοπϊν του Συνδζςμου. 

Ειδικότερα :    

- Εκλζγει το Διοικθτικό Συμβοφλιο, τθν Εφορευτικι Επιτροπι και τθν Ελεγκτικι 
Επιτροπι. 

- Εγκρίνει ι απορρίπτει τον απολογιςμό δράςθσ και διαχείριςθσ του Διοικθτικοφ 
Συμβουλίου. 

- Ραίρνει αποφάςεισ για τθν ςτρατθγικι και τθ δράςθ του ΣΕΒΕΚ ςε ςχζςθ με τα 
προβλιματα που απαςχολοφν τον κλάδο. 

- Εγκρίνει ι τροποποιεί τον ετιςιο απολογιςμό εςόδων και εξόδων και τον ςυνολικό 
προχπολογιςμό για τθ νζα περίοδο. 

- Αποφαςίηει για τθν τροποποίθςθ του καταςτατικοφ. 

- Αποφαςίηει για τθν διάλυςθ του Σωματείου τθρϊντασ τθν οριηόμενθ από το 
Καταςτατικό και το νόμο διαδικαςία, απαρτία και πλειοψθφία.  

3.2.  Διοίκθςθ 
Θ Διοίκθςθ του ΣΕΒΕΚ αποτελείται από 7μελζσ Διοικθτικό Συμβοφλιο το οποίο εκλζγεται 
κάκε τρία χρόνια από τθν Γενικι Συνζλευςθ των μελϊν του Συνδζςμου. 

Το Διοικθτικό Συμβοφλιο χαράςςει τισ κατευκυντιριεσ γραμμζσ και ορίηει τθ διαμόρφωςθ 
τθσ πολιτικισ που πρζπει να ακολουκείται για τθν πραγματοποίθςθ των ςκοπϊν του ΣΕΒΕΚ 
και τθν αντιμετϊπιςθ των προβλθμάτων των επιχειριςεων – μελϊν του.  Ζχει ωσ κακικοντα 
και αρμοδιότθτεσ να εκτελεί τισ αποφάςεισ τθσ Γενικισ Συνζλευςθσ, να επιλαμβάνεται και να 
αποφαςίηει για κάκε ηιτθμα που αφορά τον Σφνδεςμο. Επίςθσ ςυγκροτεί επιτροπζσ, 
ςυμβουλευτικζσ ομάδεσ και ομάδεσ εργαςίεσ οι οποίεσ ορίηονται για να ερευνοφν ειδικά 
κζματα.  

Στθν περςινι μασ (22/4/2015) Εκλογοαπολογιςτικι Συνζλευςθ, μετά τον ετιςιο απολογιςμό 
και τθν απαλλαγι του Δ.Σ. εκ των ευκυνϊν του, διεξιχκθςαν οι εκλογζσ για τθν ανάδειξθ του 
νζου Διοικθτικοφ Συμβουλίου για τθν τριετία 4/2015 – 4/2018.  

Ακολοφκθςε θ ςυγκρότθςθ του Δ.Σ. ςε ςϊμα, και εξελζγθςαν :  
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Κατά τισ ςυνεδριάςεισ του Δ.Σ., ςυηθτικθκαν διεξοδικά όλα τα κζματα που αναπτφςςονται 
ςτον παρόντα απολογιςμό και λιφκθκαν οι ςχετικζσ αποφάςεισ.  

3.3. Συμβουλευτικι Επιτροπι Τεχνικϊν 
Εμπειρογνωμόνων  ΣΕΤΕ - ΣΕΒΕΚ 

Ο ΣΕΒΕΚ ςτο πλαίςιο τθσ προςπάκειάσ του για τθν επιςτθμονικι μελζτθ, παρακολοφκθςθ, 
υποςτιριξθ και ενθμζρωςθ των μελϊν του αλλά και των Κρατικϊν φορζων επί γενικϊν ι 
ειδικϊν κεμάτων που ςχετίηονται με τθν Τεχνολογία και Υγιεινι του Κρζατοσ και των 
προϊόντων με βάςθ το κρζασ, προχϊρθςε ςτισ αρχζσ του ζτουσ 2000, ςτθ ςυγκρότθςθ 
Συμβουλευτικισ Επιτροπισ Τεχνικϊν Εμπειρογνωμόνων, εκπροςϊπων των εταιρειϊν / 
μελϊν του, με τθν επωνυμία ϋϋΣυμβουλευτικι Επιτροπι Τεχνικϊν Εμπειρογνωμόνωνϋϋ 
Σ.Ε.Τ.Ε. 

Θ Σ.Ε.Τ.Ε., αποτελεί το επιςτθμονικό - ςυμβουλευτικό όργανο τόςο προσ το Διοικθτικό 
Συμβοφλιο του ΣΕΒΕΚ όςο και προσ τα αρμόδια όργανα τθσ Ρολιτείασ.  

 Ραρακολουκεί τισ επιςτθμονικζσ και νομοκετικζσ εξελίξεισ ςτα εκνικά και κοινοτικά 
κζματα του τομζα. 

 Επεξεργάηεται και υποβάλλει τισ προτάςεισ τθσ ςε νομοςχζδια που ζχουν ςχζςθ με 
τθ λειτουργία τθσ βιομθχανίασ αλλαντικϊν και επεξεργαςίασ κρζατοσ. 

 Ερευνά και μελετά τα Τεχνικά προβλιματα τθσ ελλθνικισ βιομθχανίασ Επεξεργαςίασ 
Κρζατοσ και προτείνει αντίςτοιχεσ λφςεισ ςτο Διοικθτικό Συμβοφλιο και ςτισ 
αρμόδιεσ αρχζσ.  

Θ εμπειρία και οι γνϊςεισ των καταξιωμζνων μελϊν τθσ Συμβουλευτικισ Επιτροπισ, 
ςυνζβαλαν ςτθν παραγωγι ιδιαίτερα αποτελεςματικοφ ζργου.  

Θ αδιάλειπτθ για 15 χρόνια λειτουργία τθσ, ςυνζβαλλε ςε μια ακόμα πιο εξειδικευμζνθ 
ενθμζρωςθ προσ τα μζλθ και ιδιαίτερα ςε εκείνα που δεν διακζτουν ανάλογο μθχανιςμό, 
διευκολφνοντασ τθν διαμόρφωςθ αντικειμενικϊν και τεκμθριωμζνων κζςεων. 

Θ ΣΕΤΕ κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ τθσ ζχει αςχολθκεί μεταξφ άλλων : 

 Με τθν επικείμενθ τροποποίθςθ των ςχετικϊν με το κρζασ άρκρων του Κ.Τ.Ρ. 

 Με τθν κατθγοριοποίθςθ των προϊόντων του κλάδου μασ. 

Ρρόεδροσ  

Αλζξιοσ Υφαντισ 

Γενικι Γραμματζασ 

Δζςποινα Μπακιρλι  

Αναπλ. Γενικόσ Γραμματζασ 

Στυλιανόσ Σκαρίμπασ 

Ταμίασ 

Γεϊργιοσ Γιατράκοσ 

Αναπλ. Ταμίασ 

Ευάγγελοσ Δθμθτρίου 

Αντιπρόεδροσ  

Εμμανουιλ Δομαηάκθσ 

Μζλθ 

Ραναγιϊτθσ Γ. Νίκασ 
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 Με τθν ςφνταξθ και κατάκεςθ ςτον ΕΦΕΤ ςχεδίου κλαδικοφ Οδθγοφ Ορκισ Υγιεινισ 
Ρρακτικισ. 

 Με τθν ενθμζρωςθ των καταναλωτϊν για τισ ενδείξεισ, τθν ιχνθλαςιμότθτα και 
γενικότερα για τθν κρεπτικι αξία των προϊόντων κρζατοσ. 

 Με τθν διερεφνθςθ πικανισ υποβολισ φακζλων προσ ζγκριςθ ωσ παραδοςιακά – 
ιδιότυπα προϊόντα, οριςμζνων προϊόντων κρζατοσ, όπωσ ςαλάμι αζριοσ, ςαλάμι τ. 
Λευκάδοσ, λουκάνικο με πορτοκάλι και πράςο, γφροσ, ςουβλάκι – καλαμάκι – 
μπιφτζκι κλπ. 

 Με τθν εναρμόνιςθ τθσ υγειονομικισ και αγορανομικισ νομοκεςίασ. 

 Με τθν ειςφορά 0,2%/κιλό κρζατοσ υπζρ ΕΛΟΓΑΚ. 

 Με τα Κτθνιατρικά τζλθ για τουσ ελζγχουσ – επικεωριςεισ. 

 Με τθν τιρθςθ των ιςοηυγίων κρζατοσ, τουσ παρακείμενουσ χϊρουσ και τα 
κτθνιατρικά τζλθ. 

 Με το νομοκετικό πλαίςιο για τθν επιςιμανςθ. 

 Με το νομοκετικό πλαίςιο για τα πρόςκετα. 

Υπενκυμίηεται ότι οι ςυνεδριάςεισ τθσ ΣΕΤΕ είναι ανοιχτζσ για κάκε ενδιαφερόμενθ 
επιχείρθςθ – μζλοσ του Συνδζςμου μασ. 

3.4. Εςωτερικζσ Επιτροπζσ – Ομάδεσ Εργαςίασ 
Μζλθ του Διοικθτικοφ Συμβουλίου με εξειδικευμζνα ςτελζχθ των επιχειριςεων του κλάδου, 
απαρτίηουν ειδικζσ ομάδεσ εργαςίασ για κάκε γενικό ι ςυγκεκριμζνο κζμα που πικανόν 
προκφψει γφρω από :  

 Διαφιμιςθ – Ρροϊκθςθ : Επιτροπι Marketing  

 Εργατικά – Φορολογικά   

 Κζματα ΕΦΕΤ  

 Λοιπά κζματα    

3.5. Γραμματεία 
Θ υλοποίθςθ των αποφάςεων του Διοικθτικοφ Συμβουλίου, θ πρωτοκόλλθςθ, 
παρακολοφκθςθ και διακίνθςθ των ειςερχομζνων και εξερχόμενων εγγράφων κακϊσ και θ 
τιρθςθ των ςχετικϊν αρχείων, θ παρακολοφκθςθ του θμεριςιου και περιοδικοφ τφπου, θ 
προετοιμαςία των ςυνεδριάςεων του Διοικθτικοφ Συμβουλίου, των Επιτροπϊν, τθσ Ετιςιασ 
Συνζλευςθσ και των διαδικαςιϊν τθσ,  θ δθμοςιοποίθςθ των κζςεων του ΣΕΒΕΚ, θ 
πραγματοποίθςθ εκδθλϊςεων, θ αποςτολι των τακτικϊν και εκτάκτων εγκυκλίων κακϊσ και 
θ παρακολοφκθςθ και είςπραξθ ςυνδρομϊν των μελϊν, διεκπεραιϊνεται υποδειγματικά από 
τον Οκτϊβριο του 1990, από τθν κα Αικ. Σταςινοποφλου, ζμπειρο ςτζλεχοσ του Συνδζςμου 
μασ. 

Επίςθσ, κάκε τθλεφωνικι επικοινωνία των μελϊν, τρίτων κλπ. διευκετείται με τον καλφτερο 
δυνατό τρόπο, άμεςα και αποτελεςματικά. 

3.6. Διοικθτικόσ Σφμβουλοσ 
Θ Διοικθτικι υποςτιριξθ του Συνδζςμου, καλφπτεται, από το ζτοσ 1997, από τον 
Εντεταλμζνο Σφμβουλο κ. Γ. Οικονόμου, ο οποίοσ, με τθν πολυετι εμπειρία του, ςυμβάλει 
ςτθν καλφτερθ δυνατι λειτουργία και ςτθ γενικότερθ ανάπτυξθ, παρακολοφκθςθ και 
ςυντονιςμό των υπθρεςιϊν του ΣΕΒΕΚ. 

3.7. Τεχνικοί – Επιςτθμονικοί Σφμβουλοι 
Αρμόδιοι κάκε φορά επιςτιμονεσ, με ςυνεργαςία ανάκεςθσ ζργου, παρζχουν τθν 
επιςτθμονικι βοικειά τουσ ςτον Σφνδεςμο, εφόςον το Διοικθτικό Συμβοφλιο κρίνει ότι θ 
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μελζτθ και προϊκθςθ επιςτθμονικϊν, τεχνικϊν κ.α. κεμάτων χρίηει μιασ τζτοιασ 
υποςτιριξθσ. 

3.8. Νομικοί Σφμβουλοι 
Νομικοί Σφμβουλοι προςφζρουν τισ υπθρεςίεσ τουσ ςτον Σφνδεςμο, όποτε προκφπτει 
ανάγκθ, με ςυνεργαςία ανάκεςθσ ζργου.  

Ειδικότερα, τα τελευταία χρόνια ο ΣΕΒΕΚ δζχεται τισ νομικζσ υπθρεςίεσ από τον ζμπειρο 
δικθγόρο κ. Βας. Ραριανό. 

 

4. ΜΕΛΗ – ΥΡΗΕΣΙΕΣ 

4.1. Μζλθ  
Τακτικά μζλθ του Συνδζςμου είναι οι επιχειριςεισ αλλαντοποιίασ και επεξεργαςίασ κρζατοσ 
ανεξαρτιτωσ μεγζκουσ, που νομίμωσ λειτουργοφν ςτθν Ελλθνικι επικράτεια. 

Στόχο του ΣΕΒΕΚ εξακολουκεί να αποτελεί θ προςζλκυςθ νζων μελϊν πανελλαδικά.  Ο 
ςτόχοσ αυτόσ εκφράηεται μζςα από τθν κζςθ ότι θ ςυμμετοχι και θ ςυςπείρωςθ ςτον ΣΕΒΕΚ 
όχι μόνο των μεγάλων επιχειριςεων του τομζα αλλά και των μεςαίων και μικρότερων, 
αποτελεί κακοριςτικό παράγοντα για τθν ανάπτυξθ, τθν ευθμερία, τθν πρόοδο και τθν 
καταξίωςθ όςων αςχολοφνται με τα προϊόντα κρζατοσ.  

Συνεχίηεται θ εκςτρατεία ενθμζρωςθσ όλων των αςχολοφμενων ςτον τομζα για τθν εγγραφι 
τουσ ςτον ΣΕΒΕΚ, εφόςον πλθροφν τισ προχποκζςεισ που προβλζπει το καταςτατικό. 

Στα πλαίςια αυτά, κατά τθ διάρκεια τθσ τελευταίασ περιόδου, ςτο μθτρϊο μελϊν του 

Συνδζςμου μασ εντάχκθκαν οι εταιρείεσ : 

 ΑΒΕΝΚΟ ΑΕ 

 ΚΑΝΕΛ ΑΕ 

 ΛΕΟΝΤΗΛΝΘ Λ. ΑΕ 

 ΦΑΜΑ ΒΟΛΩΤΛΑΣ ΑΓΟΚΤΘΜΑ ΕΡΕ 

 ΦΑΜΑ ΚΟΥΤΣΛΩΦΤΘ 

 ΦΑΜΑ ΦΩΤΛΑΔΘ ΑΒΕΚΕ 

4.2. Ενθμζρωςθ - Ρλθροφόρθςθ 
Ρρωταρχικό ςτόχο του ΣΕΒΕΚ και το προθγοφμενο ζτοσ απετζλεςε θ διαςφάλιςθ υψθλοφ 
επιπζδου επικοινωνία με τα μζλθ του και θ επίλυςθ προβλθμάτων που αυτά 
αντιμετωπίηουν.  

Στο πλαίςιο αυτό, ο ΣΕΒΕΚ ζχει αναπτφξει και εφαρμόηει ζνα ςφςτθμα πλθροφόρθςθσ και 
ενθμζρωςθσ των επιχειριςεων – μελϊν του, παρζχοντασ ζγκαιρθ και ζγκυρθ πλθροφόρθςθ.  

Ραράλλθλα, παρζχεται ολοκλθρωμζνθ τεκμθρίωςθ και υποςτιριξθ των αιτθμάτων που 
απαςχολοφν τισ επιχειριςεισ – μζλθ του. 

Συνεχίηοντασ τισ προςπάκειεσ ςτενότερθσ επικοινωνίασ και ςυντονιςμοφ των μελϊν του και 
ζχοντασ ςτθν διάκεςι του εργαλεία, όπωσ το ενθμερωτικό Newsletter το οποίο κακιζρωςε 
ςτθν προςπάκειά του να ενεργοποιιςει και να δραςτθριοποιιςει, κατά το δυνατόν, όλα τα 
μζλθ του για τα κοινοφ ενδιαφζροντα κζματα, ο ΣΕΒΕΚ κατάφερε να διαςφαλίςει τθν 
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ταχφτερθ δυνατι ανταπόκριςθ και διεκπεραίωςθ των αιτθμάτων των Μελϊν του, αλλά και 
τθν πλθροφόρθςι τουσ ςε κζματα που τα αφοροφν.  

Ειδικότερα :  

Newsletter ϋϋΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΑΛΛΑΝΤΙΚΩΝ & ΕΡΕΞΕΓΑΣΙΑΣ 

ΚΕΑΤΟΣϋϋ 

Αποδζκτεσ τθσ ζκδοςθσ είναι αποκλειςτικά τα μζλθ του ΣΕΒΕΚ ενϊ θ αποςτολι, για 
μεγαλφτερθ ταχφτθτα και χαμθλότερο κόςτοσ, γίνεται κατά κανόνα θλεκτρονικά (με e-mail). 

Το Newsletter περιλαμβάνει ποικίλθ κεματολογία ςε κζματα που απαςχολοφν τον κλάδο 
κακϊσ και κζματα που άπτονται των κακθμερινϊν λειτουργιϊν και δράςεων – παρεμβάςεων 
του Συνδζςμου και μασ ζχει δϊςει τθν δυνατότθτα άμεςθσ και ςυχνότερθσ επικοινωνίασ με 
τα μζλθ.  

Ιδθ το Newsletter μασ αρικμεί πάνω από 597 τεφχθ, ενϊ ςτθ διάρκεια του 2015 
κυκλοφόρθςαν 38 τεφχθ.    

Οι ενθμερϊςεισ μασ ιταν για κζματα κλαδικά, κζματα επικαιρότθτασ, για εκκζςεισ 
τροφίμων, εκδθλϊςεισ, θμερίδεσ, για ζκτακτα περιςτατικά κ.α. ειδιςεισ και πλθροφορίεσ 
που ενδιζφεραν άμεςα τα μζλθ μασ.  

Οι επιχειριςεισ – μζλθ μασ μποροφν να διαβάςουν το τρζχον Newsletter ι να προςτρζξουν 
ςε Newsletter παλαιότερων ετϊν και μζςω τθσ ιςτοςελίδασ του ΣΕΒΕΚ www.sevek.gr 
χρθςιμοποιϊντασ τον κωδικό πρόςβαςισ τουσ.   

Newsletter ϋϋΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΑΛΛΑΝΤΙΚΩΝ & ΕΡΕΞΕΓΑΣΙΑΣ 
ΚΕΑΤΟΣϋϋ Δ.Σ. 

Με ςτόχο τθν κατά το δυνατόν άμεςθ ενθμζρωςθ των μελϊν τθσ υπεφκυνθσ Διοίκθςθσ του 
Συνδζςμου (Διοικθτικό Συμβοφλιο), κάκε ειςερχόμενο και εξερχόμενο ζγγραφο κακϊσ και 
οποιοδιποτε άλλο κζμα που αφορά ςτθν λειτουργία και υποβοικθςθ του Διοικθτικοφ 
Συμβουλίου, παρατίκεται ςε ειδικι ζκδοςθ των ϋϋΝΕΩΝ ΤΟΥ Δ.Σ.ϋϋ.  

Συνολικά ζχουν μζχρι ςιμερα κυκλοφοριςει πάνω από 1.210 τεφχθ, ενϊ κατά τθν διάρκεια 
του ζτουσ 2015 εκδόκθκαν 51 τεφχθ.  

Ετιςιοσ Απολογιςμόσ  

Εκδίδεται μία φορά το χρόνο με ςκοπό να ενθμερϊςει τα μζλθ, και να τουσ χρθςιμεφςει ωσ 
κείμενο αναφοράσ γφρω από τισ δραςτθριότθτεσ και το ζργο του Συνδζςμου.  

Ραράλλθλα, προορίηεται για χριςθ από τρίτουσ ενδιαφερόμενουσ (δθμοςιογράφουσ, 
ερευνθτζσ, φοιτθτζσ) και γενικότερα από τουσ ςυνομιλθτζσ του ΣEBΕΚ, όταν χρειάηεται να 
ανατρζξουν ςτο ζργο και τθν αποςτολι του Συνδζςμου, τισ δραςτθριότθτεσ τθσ χρονιάσ ι τισ 
ςυγκεκριμζνεσ ενζργειζσ του για ειδικά κζματα. 

Οι επιχειριςεισ – μζλθ μασ μποροφν να διαβάςουν τον τρζχον Απολογιςμό Δράςθσ ι να 
προςτρζξουν ςε Απολογιςμοφσ δράςθσ παλαιότερων ετϊν και μζςω τθσ ιςτοςελίδασ του 
ΣΕΒΕΚ www.sevek.gr χρθςιμοποιϊντασ τον κωδικό πρόςβαςισ τουσ.   

Ανοικτζσ ςυναντιςεισ μελϊν 

Οι ςυναντιςεισ αυτζσ αναγγζλλονται εγκαίρωσ και είναι ανοικτζσ ςε όλα τα μζλθ. Τα μζλθ 
ζχουν τθν ευκαιρία να ενθμερωκοφν άμεςα για τισ δραςτθριότθτεσ του Συνδζςμου επί 
ςθμαντικϊν κεμάτων, να πλθροφορθκοφν τισ κζςεισ και τισ προβλζψεισ του ΣΕΒΕΚ για τισ 
τρζχουςεσ εξελίξεισ, να ανταλλάξουν απόψεισ μεταξφ τουσ και να ηθτιςουν παρεμβάςεισ για 
κζματα που τα ενδιαφζρουν.  

Στισ 9 Νοεμβρίου 2015, με αφορμι το Γερμανικό αίτθμα ςτθν Commission για ζγκριςθ 
χριςθσ φωςφορικϊν ςε προϊόντα αντίςτοιχα του Ελλθνικοφ γφρου, πραγματοποιικθκε 
ενθμερωτικι ςυνάντθςθ επιχειριςεων και μθ μελϊν του ΣΕΒΕΚ.  

http://www.sevek.gr/
http://www.sevek.gr/
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Επίςθσ οι ςυνεδριάςεισ του Διοικθτικοφ Συμβουλίου είναι ανοικτζσ για όλα τα μζλθ τα οποία 
ενθμερϊνονται για τθν θμζρα ςυνεδρίαςθσ, κατά τθν οποία μποροφν, εφόςον ζχουν να 
προτείνουν κάποιο κζμα και το ανακοινϊςουν ζγκαιρα, να παρευρεκοφν και να το 
ειςθγθκοφν. 

Ημερίδεσ & άλλεσ Εκδθλϊςεισ 

Για τθν ενθμζρωςθ των μελϊν διοργανϊνονται, εφόςον κρικεί απαραίτθτο,  θμερίδεσ για 
επίκαιρα κζματα. 

Στισ 22 Απριλίου 2015, μετά το πζρασ των 
εργαςιϊν τθσ Ετιςιασ Γενικισ μασ 
Συνζλευςθσ,  ο ΣΕΒΕΚ και θ Συμβουλευτικι 
του Επιτροπι Τεχνικϊν Εμπειρογνωμόνων 
(ΣΕΤΕ), ςτθν προςπάκειά τουσ να 
ενθμερϊςουν τισ επιχειριςεισ του τομζα 
(επιχειριςεισ μζλθ του και μθ) γφρω από 
τισ τρζχουςεσ Κοινοτικζσ και Εκνικζσ 
εξελίξεισ, διοργάνωςαν ανοικτι εςπερίδα 
με κζμα  «ΡΟΪΟΝΤΑ ΚΕΑΤΟΣ : 
ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΡΛΑΙΣΙΟ, ΕΛΕΓΧΟΙ, 
ΡΟΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ».   

Θ εκδιλωςθ αποτζλεςε ευκαιρία για τθν 
καλφτερθ δυνατι κατανόθςθ των επίκαιρων 
αυτϊν κεμάτων  και ςτθν εφαρμογι τουσ ςτα 
προϊόντα του κλάδου.  

Τα κζματα που καλφφκθκαν από εκλεκτοφσ 
ειςθγθτζσ, είναι :  

 «Επιςιμανςθ ςτα προϊόντα με βάςθ 
το κρζασ και ςτα παραςκευάςματα 
κρζατοσ» 

Ντάνοσ Νικόλαοσ, Δ/νςθ Αξιολόγθςθσ 
Εγκρίςεων ΕΦΕΤ 

 «Λχνθλαςιμότθτα ςτον τομζα κρζατοσ» 

 Γκίηα Ευαγγελία, Δ/νςθ Ελζγχων Επιχειριςεων ΕΦΕΤ 

 «Το νζο νομοκετικό πλαίςιο για τα πρόςκετα ςτα προϊόντα κρζατοσ» 

 Βογιάννου Γεϊργιοσ, Τεχνολόγοσ Τροφίμων PROVIL ΑΕ 

 «Μείωςθ νατρίου ςε προϊόντα με βάςθ το κρζασ. Τεχνολογικι προςζγγιςθ» 

 Τςουκαλάσ Βαςίλειοσ, Διδάκτωρ Χθμικόσ. 

Ενζργειεσ ςε ειδικά κζματα μελϊν 

Ο ΣΕΒΕΚ, πζρα από τα γενικοφ ενδιαφζροντοσ κζματα με τα οποία αςχολείται προσ το 
ςυμφζρον των μελϊν του, ςτθρίηει ςε μεγάλο βακμό, κακθμερινά τα μζλθ του ςε κάκε 
ζκτακτο πρόβλθμα που αντιμετωπίηουν και τουσ παρζχει κάκε δυνατι βοικεια, όπωσ 
πλθροφορίεσ για εξειδικευμζνα κζματα ι πρακτικζσ ςυμβουλζσ. 

Οριςμζνα από αυτά τα κζματα επιλφονται άμεςα από τισ υπθρεςίεσ του Συνδζςμου, ενϊ 
άλλα προωκοφνται προσ τουσ αρμόδιουσ φορείσ και τα αρμόδια Υπουργεία, κατακζτοντασ 
προτάςεισ με ςτόχο τθν άμεςθ επίλυςι τουσ. 

Ο ΣΕΒΕΚ ςυμμετζχει με εκπροςϊπουσ του, ςτισ Νομαρχιακζσ Επιτροπζσ του άρκρου 13 παρ. 
2 του Ν. 2538/97, για τθν εξζταςθ των ενςτάςεων επιβολισ προςτίμου ςε επιχειριςεισ – 
μζλθ του λόγω κτθνιατρικϊν παραβάςεων. 
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Σε αυτζσ τισ περιπτϊςεισ λειτουργεί ςυμβουλευτικά ωσ προσ τα μζλθ του, για τον τρόπο με 
τον οποίο μποροφν να χειρίηονται τα κζματα, αλλά και μεςολαβθτικά, ςτα ςθμεία που θ 
νομοκεςία χρειάηεται μεγαλφτερθ ανάλυςθ ι δθμιουργεί παρερμθνείεσ. 

Εξυπθρζτθςθ μζςω τθλεφϊνου ι φαξ 

Τα μζλθ του Συνδζςμου, ζχουν άμεςθ εξυπθρζτθςθ μζςω τθλεφϊνου ι φαξ. Θ Γραμματεία, 
τα μζλθ του Διοικθτικοφ Συμβουλίου ι εξειδικευμζνα ςτελζχθ μελϊν δίνουν άμεςα τθ λφςθ 
ςε κάκε ερϊτθμα που τίκεται. 

Ιςτοςελίδα www.sevek.gr 

Το webSite μασ www.sevek.gr εμπλουτίηεται ςυνεχϊσ  με πλθροφοριακό υλικό, δίνοντασ τθ 
δυνατότθτα ςτουσ επιςκζπτεσ του να ενθμερϊνονται για τθ δομι, τουσ ςκοποφσ και τισ 
δράςεισ του ΣΕΒΕΚ, να ανατρζχουν ςε ςθμαντικζσ πλθροφορίεσ και να ενθμερϊνονται για 
γενικότερα κζματα που αφοροφν τον κλάδο, ενϊ δίνεται θ δυνατότθτα ςτον επιςκζπτθ να 
ςυνδζεται με τισ ιςτοςελίδεσ των επιχειριςεων – μελϊν του ΣΕΒΕΚ. 

Ειδικά για τα μζλθ του ΣΕΒΕΚ, ζχει δοκεί θ δυνατότθτα πρόςβαςθσ με κωδικό όπου 
εμφανίηονται περιςςότερεσ πλθροφορίεσ και κζματα που αφοροφν μόνο τα μζλθ 
(Newsletter, νομοκεςία, ανακοινϊςεισ κλπ.).  

5. ΣΥΝΕΓΑΣΙΕΣ - ΕΡΑΦΕΣ 

Ο ΣΕΒΕΚ, ωσ υπεφκυνοσ και φερζγγυοσ ςυνομιλθτισ, ςυνεργάηεται με τα κεςμικά όργανα τθσ 
Ρολιτείασ, ςυμμετζχει ςε Επιτροπζσ και παρευρίςκεται  ςε ςυςκζψεισ και κάκε είδουσ 
ςυναντιςεισ από τισ οποίεσ απορρζει θ χάραξθ ςτρατθγικισ για τον τομζα.  

Τα κυριότερα από τα Υπουργεία και τουσ φορείσ με τουσ οποίουσ ο ΣΕΒΕΚ είχε ςυναντιςεισ  
και ςτουσ οποίουσ υπζβαλλε ςειρά υπομνθμάτων και προτάςεων κατά τθ διάρκεια του 2015 
ιταν το ΥπΑΑΤ και ο ΕΦΕΤ. 

Ραράλλθλα ο ΣΕΒΕΚ ςε εκνικό επίπεδο ςυνεργάηεται εποικοδομθτικά και ουςιαςτικά με 
άλλεσ επαγγελματικζσ οργανϊςεισ, φορείσ, Επιμελθτιρια, με κυριότερο ςκοπό, τθν επίλυςθ 
κοινϊν προβλθμάτων και τθν επίτευξθ κοινϊν ςτόχων, ενϊ βρίςκεται ςε διαρκι ςυνεργαςία 
με τθν θμεριςιο και περιοδικό τφπο προβάλλοντασ με υπευκυνότθτα τισ απόψεισ του.  

Τζλοσ, επειδι πλζον ζχει διαπιςτωκεί ότι τα ςθμαντικότερα ηθτιματα που δθμιουργοφν 
μεγάλεσ και δομικζσ αλλαγζσ ςτον κλάδο μασ αποφαςίηονται ςτα πλαίςια των νομοκετικϊν 
διαδικαςιϊν τθσ ΕΕ, ο ΣΕΒΕΚ ζχει δϊςει ακόμθ μεγαλφτερο βάροσ ςτθν παρακολοφκθςθ των 
Ευρωπαϊκϊν οργάνων και ςτθν προϊκθςθ και προςταςία των ςυμφερόντων μασ μζςα από 
αυτά. 

Ρροσ τοφτο, με τθ γνϊςθ που ζχει αποκομίςει από τθ μακρόχρονθ μελζτθ των διαφόρων 
κεμάτων ςε ευρωπαϊκό επίπεδο, βρίςκεται ςε ςυνεχι και ςτενι ςυνεργαςία με τουσ 
υπθρεςιακοφσ παράγοντεσ του ΕΦΕΤ και του ΥπΑΑΤ που ςυμμετζχουν ςτισ διαβουλεφςεισ, 
με ςτόχο τθν προϊκθςθ των κζςεϊν μασ ςτθν Ευρωπαϊκι Επιτροπι.  

Αναφζρουμε οριςμζνεσ από τισ ςυναντιςεισ που πραγματοποιικθκαν ςτα πλαίςια αυτά, 
κατά τθν διάρκεια του 2015 :  

α)  11/5/2015 : Συνάντθςθ ΣΕΒΕΚ – Υφυπουργοφ Αγροτικισ Ανάπτυξθσ & Τροφίμων κ. Ραν. 

Σγουρίδθ. 

http://www.sevek.gr/
http://www.sevek.gr/
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Λδιαίτερα εποικοδομθτικι 
χαρακτθρίςκθκε και από 
τισ δφο πλευρζσ θ 
ςυνάντθςθ που 
πραγματοποιικθκε τθν 
Δευτζρα 11/5/2015 
μεταξφ του Υφυπουργοφ 
Αγροτικισ Ανάπτυξθσ & 
Τροφίμων κ. Ραν. 
Σγουρίδθ με το προεδρείο 
του Συνδζςμου Ελλθνικϊν 
Βιομθχανιϊν 
Επεξεργαςίασ Κρζατοσ - 
ΣΕΒΕΚ.  

Ο κ. Σγουρίδθσ 
ενθμερϊκθκε για το ςφνολο των κεμάτων τα οποία απαςχολοφν τον κλάδο επεξεργαςίασ και 
μεταποίθςθσ προϊόντων με βάςθ το κρζασ, ζδειξε ζντονο ενδιαφζρον να δρομολογθκοφν 
λφςεισ ςε διαδικαςτικά και άλλα κζματα και με τθν ςειρά του το Ρροεδρείο του ΣΕΒΕΚ 
δεςμεφκθκε να υποβάλει ςυγκεκριμζνεσ προτάςεισ ενόψει τθσ επόμενθσ ςυνάντθςθσ με τον 
Υφυπουργό αλλά και τουσ αρμόδιουσ υπθρεςιακοφσ παράγοντεσ. 

Μεταξφ των κεμάτων τα οποία ςυηθτικθκαν ιταν τα εξισ: 

1.  Κατάργθςθ τθσ ειδικισ ειςφοράσ υπζρ ΕΛΟΓΑΚ – ΕΛΓΟ ΔΘΜΘΤΑ, ποςοςτοφ 0,2% ανά 
κιλό εγχωρίου και ειςαγόμενου κρζατοσ, δεδομζνου ότι θ εν λόγω ειςφορά δεν ενιςχφει 
τουσ ιδθ υφιςτάμενουσ ελζγχουσ από τισ επίςθμεσ υπθρεςίεσ ελζγχου του Κράτουσ για 
το κρζασ και τα πουλερικά και δεν ζχει μζχρι ςιμερα κάποιον ανταποδοτικό χαρακτιρα 
ωσ προςπάκεια ενθμζρωςθσ-προβολισ-προϊκθςθσ των προϊόντων του τομζα. 

2. Διαςφάλιςθ τθσ δθμόςιασ υγείασ και αςφάλειασ ςτα παραςκευαςτιρια κρζατοσ που 
λειτουργοφν χωρίσ τισ απαιτοφμενεσ άδειεσ ι χωρίσ τθν τιρθςθ των προβλεπόμενων 
διαδικαςιϊν. 

3.    Υποχρεωτικι επιςιμανςθ και αυςτθροί ζλεγχοι ςτα διακινοφμενα προσ ςθμεία μαηικισ 
εςτίαςθσ παραςκευάςματα κρζατοσ. 

4.  Συντονιςμόσ των ελζγχων ποιότθτασ από μία κρατικι αρχι (τον ΕΦΕΤ) και όχι 
αλλθλοκάλυψθ αρμοδιοτιτων από ΕΦΕΤ, Κτθνιατρικζσ υπθρεςίεσ, Αγορανομικζσ 
υπθρεςίεσ, Ρεριφζρειεσ κλπ. 

5.    Επίςπευςθ των πλθρωμϊν για τα επενδυτικά ςχζδια του Μζτρου 123  Α’ και επζκταςθ, 
παράταςι του προκειμζνου να ολοκλθρωκοφν οι υλοποιιςεισ τουσ. 

6.     Βελτίωςθ τθσ ςυνεργαςίασ τθσ βιομθχανίασ - βιοτεχνίασ με το λιανεμπόριο.  

 

β) 16/3/2016 : Τθν Τετάρτθ 16 Μαρτίου, αντιπροςωπεία του Συνδζςμου μασ (κ.κ. Γ. 
Γιατράκοσ, Στ. Σκαρίμπασ, Κ. Υφαντισ, Γ. Οικονόμου) ςυναντικθκαν με τον Αναπλ. Υπουργό 
ΑΑΤ κ. Μάρκο Μπόλαρθ, ςτον οποίο παρουςίαςαν τα προβλιματα του τομζα μασ. 

Ακολουκεί τα Δελτίο Τφπου που εξζδωςε το γραφείο του κ. Μπόλαρθ. 

ΕΛΛΘΝΛΚΘ ΔΘΜΟΚΑΤΛΑ 

ΥΡΟΥΓΕΛΟ ΑΓΟΤΛΚΘΣ ΑΝΑΡΤΥΞΘΣ & ΤΟΦΛΜΩΝ 

ΓΑΦΕΛΟ ΑΝΑΡΛΘΩΤΘ ΥΡΟΥΓΟΥ 
 

 Ακινα, 17  Μαρτίου 2016 

ΔΕΛΤΛΟ ΤΥΡΟΥ 

ο υφυπουργόσ Αγροτικισ Ανάπτυξθσ Παν. 
γουρίδθσ με τουσ εκπροςώπουσ του ΕΒΕΚ (από 

αριςτερά οι κκ. Γιατράκοσ, Δομαηάκθσ, κα 
Οικονόμου και κκ. Νίκασ, καρίμπασ). 
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Εξαγωγζσ - Ροιότθτα και Ζλεγχοι τα κρίςιμα ςτθ ςυνάντθςθ του Συνδζςμου  Ελλθνικϊν 
Βιομθχανιϊν Επεξεργαςίασ Κρζατοσ (ΣΕΒΕΚ) με τον Αναπλθρωτι Υπουργό Αγροτικισ 

Ανάπτυξθσ και Τροφίμων κ. Μάρκο Μπόλαρθ 

Θ αντιπροςωπεία του Συνδζςμου Ελλθνικϊν Βιομθχανιϊν Κρζατοσ, τθν οποία αποτελοφςαν 
οι : κ. Οικονόμου, Εντεταλμζνοσ Σφμβουλοσ, κ. Σκαρίμπασ, Αναπλ. Γενικόσ Γραμματζασ, 
Γιατράκοσ, Ταμίασ και το μζλοσ του Δ.Σ. κ. Υφαντισ ζκεςαν ςτο τραπζηι τθσ ςυηιτθςθσ τα 
προβλιματα που αντιμετωπίηουν οι επιχειριςεισ του κλάδου. Ανζδειξαν ιδιαίτερα τθν 
εξαιρετικι ποιότθτα των προϊόντων των επιχειριςεων του ΣΕΒΕΚ και γι’ αυτό επιςιμαναν 
τθν αναγκαιότθτα διενζργειασ αυςτθρϊν υγειονομικϊν ελζγχων ςτα παραςκευάςματα 
κρζατοσ και ςτα παραςκευαςτιρια αυτοφ, ϊςτε να διαςφαλίηεται θ ποιότθτα και να 
προςτατεφεται ο Καταναλωτισ.  

 

Ο ΣΕΒΕΚ πρότεινε τον ςυντονιςμό των ελζγχων ποιότθτασ από μια ελεγκτικι Υπθρεςία για να 
υπερκεραςτοφν τα φαινόμενα αλλθλοκάλυψθσ αρμοδιοτιτων των ελεγκτικϊν φορζων. 
Αναφζρκθκε ςτισ απαιτοφμενεσ ςυνζργειεσ και τθν ςτιριξθ του Υπουργείου Αγροτικισ 
Ανάπτυξθσ και Τροφίμων ςτθν προςπάκεια αναγνϊριςθσ και χαρακτθριςμοφ ωσ Εγγυθμζνων 
Ραραδοςιακϊν Λδιότυπων Ρροϊόντων, τα προϊόντα «Ελλθνικόσ γφροσ» και «ςουβλάκι». 
Τζλοσ, υπογράμμιςαν τισ δυςκολίεσ που αντιμετωπίηουν ςτθν προμικεια των πρϊτων υλϊν 
τουσ, λόγω των κακυςτεριςεων ςτισ πλθρωμζσ από το μεγάλο λιανεμπόριο, παρά τισ 
αντίςτοιχεσ κατευκυντιριεσ Ευρωπαϊκζσ Οδθγίεσ. 

Ο Αναπλθρωτισ Υπουργόσ, κ. Μάρκοσ Μπόλαρθσ ευχαρίςτθςε τθν αντιπροςωπεία του 
δυναμικοφ κλάδου τθσ οικονομίασ μασ για τθν ςυνεργαςία και τθν ενθμζρωςθ. Βριςκόμαςτε 
ςτο Υπουργείο, είπε, για να υπθρετιςουμε τον παραγωγικό τομζα τθσ χϊρασ, τον παραγωγό 
του πρωτογενοφσ τομζα, τον παραγωγό ςτθ μεταποίθςθ, τθν επιχείρθςθ που εξάγει τα 
προϊόντα τθσ ελλθνικισ αγροδιατροφισ, τουσ νζουσ που καινοτομοφν, που παράγουν 
βιολογικά, που αναδεικνφουν το κρίςιμο ανταγωνιςτικό πλεονζκτθμά μασ, τθν ποιότθτα με 
εξωςτρζφεια. Συμφϊνθςε, ότι θ δθμιουργία ενόσ ςφγχρονου, αξιόπιςτου και 
αποτελεςματικοφ ςυςτιματοσ επίςθμων ελζγχων που να προαςπίηει τθ δθμόςια υγεία 
αποτελεί πρόκλθςθ για τθν χϊρα και προτεραιότθτα για τθν Κυβζρνθςθ. Τα επί μζρουσ 
κζματα που τζκθκαν από τον Σφνδεςμο και αφοροφν υπθρεςιακζσ ανάγκεσ άμεςα 
παραπζμπονται για τισ απαραίτθτεσ ςυνζργειεσ ςτισ αντίςτοιχεσ υπθρεςίεσ του ΥΡΑΑΤ. Εν 
κατακλείδι, ο Αναπλθρωτισ Υπουργόσ ενθμζρωςε τον ΣΕΒΕΚ για τισ ενζργειεσ του ΥΡΑΑΤ και 
τισ ςυνεργαςίεσ για τθν επίλυςθ ηθτθμάτων που αφοροφν τισ εξαγωγζσ ελλθνικϊν ποιοτικϊν 
κρεάτων και κρεατοςκευαςμάτων ςτισ ΘΡΑ, τθν Λαπωνία και τισ Αραβικζσ χϊρεσ. 

 

γ) Ο ΣΕΒΕΚ κλικθκε και ςυμμετείχε δια του εκπροςϊπου του κ. Στ. Σκαρίμπα ςτθν αρμόδια 
Ομάδα Ρροςκζτων τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ (Commission) που ςυνεδρίαςε ςτισ 
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Βρυξζλλεσ ςτισ 30/11/2015, προκειμζνου να τεκμθριϊςει τισ απόψεισ του και να 
διαςφαλίςει τισ εκνικζσ μασ κζςεισ όςον αφορά το Γερμανικό αίτθμα για χριςθ 
φωςφορικϊν ςε προϊόντα παρόμοια του Ελλθνικοφ γφρου. 

 

6. ΔΑΣΕΙΣ – ΡΟΤΑΣΕΙΣ - ΡΑΕΜΒΑΣΕΙΣ  

Στθ ςυνζχεια αναφζρονται οι ςθμαντικότερεσ δράςεισ και παρεμβάςεισ του ΣΕΒΕΚ, ςτθ 

διάρκεια του παρελκόντοσ ζτουσ 2015 μζχρι ςιμερα, και τα ςθμαντικότερα κζματα τα οποία 

ςυμπεριλιφκθκαν με κάκε ευκαιρία ςτθν ατηζντα των διαπραγματεφςεων μασ με τουσ 

αρμόδιουσ φορείσ, με ςτόχο τθν προϊκθςθ – επίλυςι τουσ.  

Οι δράςεισ – προτάςεισ - παρεμβάςεισ του ΣΕΒΕΚ ςκοπεφουν ςτθν ςυλλογικι υποςτιριξθ τθσ  

προςπάκειασ για βελτίωςθ τθσ ποιότθτασ και τθσ ανταγωνιςτικότθτασ τθσ Ελλθνικισ 

Βιομθχανίασ Επεξεργαςίασ Κρζατοσ και Ραραςκευαςμάτων.  

Ρολλζσ από τισ δράςεισ – παρεμβάςεισ επαναλαμβάνονται κάκε χρόνο, διότι αναφζρονται ςε 

διαχρονικά κζματα - προβλιματα του κλάδου.  

6.1. Ιςοηφγιο κρζατοσ  
Κάνοντασ μια ςφντομθ αναδρομι, κυμίηουμε ότι : 

α) με τθν ΚΥΑ αρικμ. 322946/6.9.2007 των Υπουργϊν Οικονομίασ και Οικονομικϊν και 
Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων, θ οποία καταργικθκε από τθν ΚΥΑ 282441/3.4.2009,  
κεςπίςκθκε από 14/9/2007 θ τιρθςθ ιςοηυγίων για το χοίρειο κρζασ. 

β) Με το άρκρο 11 του Ν. 3698/26.9.08 «υκμίςεισ κεμάτων κτθνοτροφίασ και άλλεσ 

διατάξεισ» το ΥπΑΑΤ προχϊρθςε ςτθν ςφςταςθ του Ελλθνικοφ Οργανιςμοφ Γάλακτοσ και 

Κρζατοσ – ΕΛΟΓΑΚ – ςτον οποίο ανζκεςε μεταξφ άλλων και «τθ διενζργεια ιςοηυγίων 

κρζατοσ (και όχι μόνο χοιρείου) προκειμζνου να εξαςφαλιςκεί θ προζλευςθ και το είδοσ του 

παραγόμενου και διακινοφμενου κρζατοσ». 

γ) Στισ 28/7/2009 υπογράφθκε θ υπϋαρικμ. 312898 Υπουργικι απόφαςθ  του ΥπΑΑΤ 

«Κακοριςμόσ λεπτομερειϊν τθσ αρικ. πρωτ. 282441/03.04.2009 ΚΥΑ με κζμα : Τιρθςθ 

μθνιαίων ιςοηυγίων βόειου, χοίρειου και αιγοπρόβειου κρζατοσ, μζτρα ελζγχου τθσ 

παραγωγισ, μεταποίθςθσ, τυποποίθςθσ, διακίνθςθσ και εμπορίασ των κρεάτων αυτϊν κακϊσ 

και κακοριςμόσ των υπόχρεων καταβολισ ειδικισ ειςφοράσ κρζατοσ και τθσ αρικ. πρωτ. 

282438/03.04.2009 ΚΥΑ με κζμα : Αναγραφόμενα ςτοιχεία ςχετικά με τθν καταγωγι-

προζλευςθ του κρζατοσ ςτισ ετικζτεσ ηυγιςτικϊν μθχανϊν κατά τθ λιανικι πϊλθςθ κρζατοσ»  

ΦΕΚ Βϋ1577/31.7.2009. 

δ) Στισ 13/10/2011, δθμοςιεφτθκε ςτο ΦΕΚ 2284 Β, θ ΚΥΑ 188763 με τθν οποία ιδρφκθκε ο 

«Ελλθνικόσ Γεωργικόσ Οργανιςμόσ – Διμθτρα».  

Ο «ΕΛΓΟ ΔΘΜΘΤΑ» είναι ΝΡΛΔ, ανικει ςτον ευρφτερο Δθμόςιο Τομζα, διακζτει διοικθτικι 

και οικονομικι αυτοτζλεια, λειτουργεί χάριν του δθμόςιου ςυμφζροντοσ, εποπτεφεται από 

τον Υπουργό Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων, είναι κακολικόσ διάδοχοσ και αςκεί όλεσ 

τισ αρμοδιότθτεσ των εξισ ςυγχωνευκζντων νομικϊν προςϊπων :  

 Ελλθνικόσ Οργανιςμόσ Γάλακτοσ και Κρζατοσ (ΕΛ.Ο.ΓΑ.Κ) (Ν.Ρ.Λ.Δ.)   

 Εκνικό Μδρυμα Αγροτικισ Ζρευνασ (ΕΚ.Λ.ΑΓ.Ε.) (Ν.Ρ.Λ.Δ.)   

 Οργανιςμόσ Γεωργικισ Επαγγελματικισ Εκπαίδευςθσ, Κατάρτιςθσ & Απαςχόλθςθσ 
(Ο.Γ.Ε.Ε.Κ.Α.) "ΔΘΜΘΤΑ" (Ν.Ρ.Λ.Δ.)   

http://www.sevek.gr/portal/sites/default/files/%203698%20-%20%CE%A6%CE%95%CE%9A%20198_2.10.2008.pdf
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 Οργανιςμόσ Ριςτοποίθςθσ & Επίβλεψθσ Γεωργικϊν Ρροϊόντων (Ο.Ρ.Ε.ΓΕ.Ρ.) 
(AGROCERT) (Ν.Ρ.Λ.Δ.)   

ε) Στισ 3.2.2012 δθμοςιεφκθκε ςτο ΦΕΚ 149 Βϋ θ ΚΥΑ 412/8932 για τθν προζλευςθ - 

καταγωγι του κρζατοσ, τθν τιρθςθ μθνιαίων ιςοηυγίων και τισ ηυγιςτικζσ μθχανζσ των 

κρεοπωλείων.  

Σφμφωνα με το άρκρο 1, θ ΚΥΑ ζχει ωσ ςκοπό «τον ζλεγχο τθσ αγοράσ κρζατοσ και τθν 

ενθμζρωςθ του καταναλωτι μζςω: 

 Τθσ υποχρζωςθσ χριςθσ ηυγιςτικϊν μθχανϊν ςε επιχειριςεισ λιανικισ πϊλθςθσ 
κρζατοσ. 

 Τθσ υποχρζωςθσ αναγραφισ τθσ καταγωγισ – προζλευςθσ του κρζατοσ. 

 Τθσ τιρθςθσ ςτοιχείων διακινοφμενου κρζατοσ και μθνιαίων ιςοηυγίων κρζατοσ, από 
τα φυςικά και νομικά πρόςωπα που αςχολοφνται με τθ ςφαγι ηϊων, διακίνθςθ, 
εμπορία, τεμαχιςμό, τυποποίθςθ, παραγωγι παραςκευαςμάτων κρζατοσ, 
προϊόντων με βάςθ το κρζασ και τθ λιανικι πϊλθςθ. 

 Τθσ άμεςθσ ενθμζρωςθσ των ελλθνικϊν αρχϊν για το διακινοφμενο κρζασ και ηϊα 
από το ενδοκοινοτικό εμπόριο κακϊσ και τισ ειςαγωγζσ από τισ τρίτεσ χϊρεσ». 

Πςο αφορά τθν καταγωγι – προζλευςθ του κρζατοσ, θ εν λόγω ΚΥΑ ξεκακαρίηει ότι είναι 

υποχρεωτικι θ αναγραφι ςε κάκε ςιμανςθ τθσ χϊρασ γζννθςθσ του ηϊου, από το οποίο 

προζρχεται το κρζασ. Το ίδιο ςυμβαίνει και για τα υποπροϊόντα, ενϊ εξαιροφνται τα 

κεφαλάκια αρνιϊν. Εξαιροφνται όμωσ τα παραςκευάςματα κρζατοσ, κακϊσ και τα 

προϊόντα με βάςθ το κρζασ. 

Στα πουλερικά και τα κουνζλια χϊρα καταγωγισ κεωρείται θ χϊρα ςφαγισ. Στο κρζασ 

ελλθνικισ εκτροφισ (πάχυνςθ), βιολογικό, βόειο ποιότθτασ, αναγράφονται επιπλζον και οι 

αντίςτοιχεσ ςθμάνςεισ. 

Για τθν εφαρμογι αυτϊν των διατάξεων δόκθκε ουςιαςτικά δίχρονθ παράταςθ, αφοφ ςτο 

προτελευταίο άρκρο αυτισ τθσ ΚΥΑ, ορίηεται πωσ καταργοφνται οι προθγοφμενεσ υπουργικζσ 

αποφάςεισ του 2009, που αφοροφςαν το κζμα, «με εξαίρεςθ τισ διατάξεισ που αναφζρονται 

ςτθν καταγωγι – προζλευςθ του κρζατοσ, θ ιςχφσ των οποίων επεκτείνεται μζχρι 1/1/2014, 

οπότε ενεργοποιοφνται οι αντίςτοιχεσ διατάξεισ τθσ παροφςασ κοινισ υπουργικισ 

απόφαςθσ».  

Αρμόδιεσ υπθρεςίεσ για τουσ ελζγχουσ ορίηονται οι διευκφνςεισ Αγροτικισ Οικονομίασ και 

Κτθνιατρικισ των Ρεριφερειακϊν Ενοτιτων, ςε ςυνεργαςία με τον ΕΛΓΟ – Διμθτρα. Θ 

εποπτεία του ςυςτιματοσ ελζγχου παραμζνει ςτθ Διεφκυνςθ Ηωικισ Ραραγωγισ του ΥΡΑΑΤ, 

ενϊ τα μθνιαία ιςοηφγια αγορϊν και πωλιςεων των επιχειριςεων κα τα τθρεί ο ΕΛΓΟ – 

Διμθτρα. 

ςτ) Τζλοσ, το ΥπΑΑΤ αποφάςιςε τθν υποχρεωτικι απευκείασ διαδικτυακι ςφνδεςθ μζςω του 

λογιςμικοφ «Άρτεμισ» όλων των επιχειριςεων που εμπλζκονται ςτθν αλυςίδα εφοδιαςμοφ 

κρζατοσ με τον ΕΛΓΟ – Διμθτρα. 

Συγκεκριμζνα, ςτο ΦΕΚ Β’ 539/2013 δθμοςιεφκθκε θ υπϋ αρικμ. 647/27509 Κοινι Υπουργικι 

Απόφαςθ με κζμα «Διαδικτυακι ςφνδεςθ επιχειριςεων – ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΑ» ςφμφωνα με 

τθν οποία είναι υποχρεωτικι θ απευκείασ online ςφνδεςθ όλων των μονάδων επεξεργαςίασ 

κρζατοσ, των εμπόρων και εξαγωγζων κρζατοσ και των ςφαγείων με τον «ΕΛΛΘΝΛΚΟ 

ΓΕΩΓΛΚΟ ΟΓΑΝΛΣΜΟ - ΔΘΜΘΤΑ» για τθν παρακολοφκθςθ των ςφαγϊν, τθ διακίνθςθ του 

κρζατοσ, τθν τιρθςθ των μθνιαίων ιςοηυγίων κρζατοσ, κακϊσ και τθν εφαρμογι του άρκρου 

18 του Κανονιςμοφ (ΕΚ) αρικ. 178/2002 και του Κανονιςμοφ (ΕΕ) αρικ. 931/2011 ςχετικά με 

τθν ανιχνευςιμότθτα των τροφίμων ηωικισ προζλευςθσ.  
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Οδθγίεσ χριςθσ τθσ θλεκτρονικισ υποβολισ ιςοηυγίων κρζατοσ, ζχουν αναρτθκεί ςτο site του 

«ΕΛΓΟ – ΔΘΜΘΤΑ» Διαδικτυακι Ρφλθ ΑΤΕΜΛΣ (http://srv-web.elogak.gr/ArtemisDev/ ). 

η) Στισ 9/7/2015 λάβαμε από το Τμιμα Αξιοποίθςθσ, Μεταποίθςθσ και Τυποποίθςθσ 

Ρροϊόντων Ηωικισ Ραραγωγισ, Δ/νςθ Κτθνοτροφικϊν Υποδομϊν και Μεταπόιθςθσ Ηωικϊν 

Ρροϊόντων, Γενικι Δ/νςθ Βιϊςιμθσ Ηωικισ Ραραγωγισ και Κτθνιατρικισ, για υποβολι τυχόν 

απόψεων, ςχζδιο ΚΥΑ προσ αντικατάςταςθ τθσ υπϋαρικ. 412/8932/2012 ιςχφουςασ ΚΥΑ, ενϊ 

ςτισ 7 Οκτωβρίου 2015 ςυγκλικθκε από τθν παραπάνω δ/νςθ ςφςκεψθ των ςυναρμόδιων 

φορζων, μεταξφ των οποίων και ο ΣΕΒΕΚ, για τθν τελικι διαβοφλευςθ του ςχεδίου, χωρίσ 

ζκτοτε να υπάρχει οτιδιποτε νεότερο.  

6.2.  Επιβολι ειδικισ ειςφοράσ 0,2% ςτο κρζασ 
Ππωσ όλοι γνωρίηουμε, με το με το άρκρο 13 του Νόμου 3698/2008 με τίτλο «υκμίςεισ 

κεμάτων κτθνοτροφίασ & άλλεσ διατάξεισ», κεςπίςκθκε υπζρ του ΕΛ.Ο.ΓΑ.Κ, και νυν ΕΛ.Γ.Ο. 

ΔΘΜΘΤΑ, θ επιβολι μίασ ειδικισ ειςφοράσ ςτθν πρϊτθ ςυναλλαγι, τόςο επί του εγχϊριου 

όςο και επί του ειςαγόμενου κρζατοσ φψουσ 0,2% ςτθν ανά κιλό αξία κάκε είδουσ κρζατοσ 

και κάκε προζλευςθσ.  

Το νομικό αυτό κακεςτϊσ υφίςταται μζχρι και ςιμερα, παρά τισ όποιεσ αντιδράςεισ.   

Ο ΣΕΒΕΚ παρακολοφκθςε από τθν αρχι το κζμα, ενθμζρωςε τα μζλθ του από τα πρϊτα 

ςχζδια του κειμζνου ενϊ, κεωρϊντασ ωσ παράνομθ τθν καταβολι τθσ ειδικισ ειςφοράσ 

0,2%, ζλαβε τθν πρωτοβουλία να προωκιςει τισ απόψεισ του επί του κζματοσ 

υποβάλλοντασ ςτθν Επιτροπι Ραραγωγισ και Εμπορίου τθσ Ελλθνικισ Βουλισ αρκετά 

υπομνιματα κατά τθ διάρκεια τθσ διαδικαςίασ ειςαγωγισ και κατάρτιςθσ του ςχετικοφ 

νομοςχεδίου, ηθτϊντασ ςυγχρόνωσ να γίνουν δεκτοί ςε ακρόαςθ ενϊπιον τθσ Επιτροπισ 

αυτισ αντιπρόςωποί του πριν τθν ψιφιςι του. Δυςτυχϊσ, όλεσ οι προςπάκειζσ μασ ιταν 

μάταιεσ. 

Αμζςωσ μετά τθν ψιφιςθ του Νόμου ο ΣΕΒΕΚ, με υπόμνθμά του απευκφνκθκε ςτθν 

Κοινοτικι Επίτροπο Γεωργίασ κα Mariann Fischer Boel, εκφράηοντασ τθν αντίδραςι του ςτθν 

παράνομθ ειςφορά, όπωσ ζχουν κάνει και πολλζσ Ενϊςεισ Εμπόρων Κρζατοσ, Σφλλογοι 

κρεοπωλϊν και Ευρωπαϊκζσ ςυνομοςπονδίεσ γάλακτοσ & κρζατοσ, ηθτϊντασ μείωςθ ι και 

κατάργθςθ του φψουσ τθσ ειςφοράσ. 

Θ Ευρωπαϊκι Επιτροπι απζςτειλε επίςθμεσ επιςτολζσ ςτα αρμόδια όργανα τθσ Ελλθνικισ 

Κυβζρνθςθσ ηθτϊντασ να ενθμερωκεί : 

α) Για τθν ίδρυςθ του ΕΛ.Ο.ΓΑ.Κ. και το νομικό πλαίςιο λειτουργίασ του. 

β)  Για τθν νομιμότθτα των διενεργοφμενων ελζγχων και τθσ ειδικισ ειςφοράσ που 

ειςζπραττε, για να κρίνει αν αυτά ςυνάδουν με τουσ Ευρωπαϊκοφσ Κανονιςμοφσ, τθν 

Ευρωπαϊκι Νομοκεςία και τισ Ευρωπαϊκζσ Συνκικεσ, που ςυνάφκθςαν μεταξφ των χωρϊν 

μελϊν τθσ ΕΕ. 

Οι Ελλθνικζσ Αρχζσ, με ςειρά επιςτολϊν ςτθν Ευρωπαϊκι Επιτροπι, προςπάκθςαν να 

δικαιολογιςουν τθ κζςθ τουσ, οπότε θ Ευρωπαϊκι Επιτροπι αφοφ αξιολόγθςε τθν απάντθςθ 

των ελλθνικϊν αρχϊν, με επιςτολι τθσ, όριςε ωσ Ραράβαςθ τθν επιβολι ειςφοράσ ςτθν 

αγορά κρζατοσ και τθν διενζργεια ελζγχων από τον ΕΛ.Ο.ΓΑ.Κ. και ζκεςε ςε ενζργεια τθν 

«Διαδικαςία επί Ραραβάςει». Δθλαδι, αν θ Ελλθνικι Κυβζρνθςθ δεν εκδϊςει Νόμο 

εναρμονιςμζνο ςτισ επιταγζσ που ζκεςε θ Ευρωπαϊκι Επιτροπι, τότε θ Ευρωπαϊκι Επιτροπι 

παραπζμπει το ανωτζρω κζμα ςτο Ευρωπαϊκό Δικαςτιριο, που κα οδθγιςει ςτθν καταδίκθ 

τθσ Ελλάδασ με τθν επιβολι δυςανάλογων προςτίμων». 

http://srv-web.elogak.gr/ArtemisDev/
http://www.sevek.gr/portal/sites/default/files/%203698%20-%20%CE%A6%CE%95%CE%9A%20198_2.10.2008.pdf
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Εντόσ του ζτουσ 2014, το Υπουργείο Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων, ζκεςε ςε 

διαβοφλευςθ νομοςχζδιο, με οποίο ιδρφεται Νομικό Ρρόςωπο Λδιωτικοφ Δικαίου, μθ 

κερδοςκοπικοφ και κοινωφελοφσ χαρακτιρα, με τθν επωνυμία Ελλθνικόσ Γεωργικόσ 

Οργανιςμόσ-Διμθτρα (ΕΛΓΟ Διμθτρα).  

Ο Οργανιςμόσ αυτόσ αποτελείται από το Εκνικό Μδρυμα Αγροτικισ Ζρευνασ (ΕΚΛΑΓΕ), τον 

Οργανιςμό Γεωργικισ Επαγγελματικισ Εκπαίδευςθσ, Κατάρτιςθσ, Απαςχόλθςθσ (ΟΓΕΕΚΑ 

«Διμθτρα), τον Οργανιςμό Ριςτοποίθςθσ και Επίβλεψθσ Γεωργικϊν Ρροϊόντων (ΟΡΕΓΕΡ) και 

τον Ελλθνικό Οργανιςμό Γάλακτοσ (ΕΛΟΓΑΚ). Υπενκυμίηουμε ότι ζχει προθγθκεί θ 

ςυγχϊνευςθ των εν λόγω φορζων το 2011. 

Ρρωταρχικοί ςκοποί του Οργανιςμοφ είναι θ διενζργεια τθσ αγροτικισ ζρευνασ και τθσ 

αγροτικισ επαγγελματικισ εκπαίδευςθσ και κατάρτιςθσ που απαιτείται για τθν ανάπτυξθ και 

τον εκςυγχρονιςμό του αγροτικοφ τομζα, κακϊσ, επίςθσ, θ διαςφάλιςθ τθσ ποιότθτασ των 

αγροτικϊν προϊόντων και τροφίμων και ο ζλεγχοσ τθσ παραγωγισ, τθσ ποιότθτασ, τθσ 

προζλευςθσ και τθσ διακίνθςθσ του γάλακτοσ και του κρζατοσ.  

Βαςικι αποςτολι του Οργανιςμοφ αποτελεί θ επιςτθμονικι και τεχνικι υποςτιριξθ του 

Υπουργείου Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων ςτο ςχεδιαςμό και υποςτιριξθ τθσ 

εφαρμογισ τθσ πολιτικισ του Υπουργείου ςτο πλαίςιο τθσ Κοινισ Αγροτικισ Ρολιτικισ και τθσ 

Κοινισ Αλιευτικισ Ρολιτικισ, κακϊσ και ςτθ διαμόρφωςθ κζςεων ςτα κζματα που 

εξετάηονται ςτο Συμβοφλιο και ςτα λοιπά αρμόδια όργανα τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ. 

Στισ 10/11/2014, ςτα πλαίςια τθσ διαδικαςίασ Δθμόςιασ Διαβοφλευςθσ του παραπάνω 

νομοςχεδίου, ο ΣΕΒΕΚ εξζφραςε για άλλθ μια φορά τθν αντίκεςι του  ςτο κζμα των 

χρεϊςεων υπζρ ΕΛΓΟ-ΔΘΜΘΤΑ, με τθν αποςτολι υπομνιματοσ ςτον τζωσ Υπουργό ΑΑΤ κ. 

Γ. Καραςμάνθ, διατυπϊνοντασ τισ απόψεισ του ςτθν ςελίδα τθσ διαβοφλευςθσ και τθν 

αποςτολι Δελτίου Τφπου. 

Ρρόςφατα (Μάρτιοσ 2016), το κζμα επανιλκε ςτο προςκινιο (μάλλον από ενζργειεσ εκ 
του “εςωτερικοφ” και όχι από τισ Βρυξζλλεσ επί του παρόντοσ). Ωσ εκ του λόγου,  ο ΣΕΒΕΚ 
το επανζφερε κατά τθν ςυνάντθςι του με τον Αναπλ. Υπουργό ΑΑΤ κ. Μάρκο Μπόλαρθ 
ςτισ 16 Μαρτίου 2016 ωσ ζνα από τα προβλιματα που απαςχολοφν τον τομζα ενϊ 
ηθτικθκε από τισ επιχειριςεισ – μζλθ μασ να μασ γνωςτοποιιςουν το ποςό που 
κατζκεςαν κατά τα ζτθ 2013-2015, ςτοιχείο απαραίτθτο για τθν επιχειρθματολογία μασ 
ςχετικά με τθν ανταποδοτικότθτα τθσ εν λόγω ειςφοράσ. 

6.3. Νομοκετικό πλαίςιο για τα πρόςκετα τροφίμων 
α) Γενικά 

Ωσ πρόςκετο τροφίμων νοείται οποιαδιποτε ουςία που είτε ζχει κρεπτικι αξία είτε όχι, δεν 

καταναλϊνεται ςυνικωσ μόνθ τθσ ωσ τρόφιμο οφτε χρθςιμοποιείται ςυνικωσ ωσ 

χαρακτθριςτικό ςυςτατικό τροφίμων και τθσ οποίασ θ ςκόπιμθ προςκικθ ςτα τρόφιμα, για 

τεχνολογικοφσ ςκοποφσ, κατά τθν καταςκευι, τθ μεταποίθςθ, τθν παραςκευι, τθν 

κατεργαςία, τθ ςυςκευαςία, τθ μεταφορά ι τθν αποκικευςθ, ζχει ωσ αποτζλεςμα ι 

αναμζνεται λογικά να ζχει ωσ αποτζλεςμα το να αποτελζςουν θ ίδια ι τα παράγωγά τθσ 

ςυςτατικό ςτοιχείο των τροφίμων αυτϊν, άμεςα ι ζμμεςα.  

Πλα τα πρόςκετα ςτθν ΕΕ εγκρίνονται και καταχωροφνται ςτθ «κετικι» λίςτα με βάςθ:  

    Τθν αξιολόγθςθ αςφάλειάσ τουσ. 

    Τθν τεχνολογικι αναγκαιότθτα. 

    Τθν εξαςφάλιςθ ότι δεν παραπλανάται ο καταναλωτισ. 

Οι κανόνεσ για τθ χριςθ των πρόςκετων τροφίμων (οριςμοί, ςυνκικεσ χριςθσ, επιςιμανςθ 

& διαδικαςίεσ) κακορίηονται ςτον Κανονιςμό 1333/2008.  
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Ο Κανονιςμόσ ΕΚ 1333/2008 αντικακιςτά : 

 Τθν οδθγία πλαίςιο 89/107/EΟΚ.  

 Τθν οδθγία 94/35/EΚ για τα γλυκαντικά. 

 Τθν οδθγία 94/36/EΚ για τισ χρωςτικζσ. 

 Τθν οδθγία 95/2/EΚ για τα πρόςκετα εκτόσ από τισ χρωςτικζσ και τα γλυκαντικά. 

Στισ 11 Νοεμβρίου 2011, υιοκετικθκαν οι νζεσ Κοινοτικζσ λίςτεσ προςκζτων τροφίμων που 

τροποποιοφν τα Ραραρτιματα ΛΛ και ΛΛΛ του Κανονιςμοφ 1333/2008 και τζκθκαν ςε ιςχφ από 1 

Λουνίου 2013. 

α) ΚΑΝΟΝΛΣΜΟΣ 1129/2011 : Ενωςιακόσ Κατάλογοσ προςκζτων τροφίμων για χριςθ ςτα 

τρόφιμα και οι ςυνκικεσ χριςθσ τουσ (Ραράρτθμα ΛΛ) 

β) ΚΑΝΟΝΛΣΜΟΣ 1130/2011 : Ενωςιακόσ Κατάλογοσ προςκζτων τροφίμων για χριςθ ςε 

πρόςκετα τροφίμων, ζνηυμα τροφίμων αρωματικζσ φλεσ και κρεπτικά ςυςτατικά 

(Ραράρτθμα ΛΛΛ). 

Τα εγκεκριμζνα πρόςκετα και τουσ όρουσ χριςεισ τουσ μπορείτε να τα αναηθτιςετε on-line 

από τον ενωςιακό μθτρϊο τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ. 

β) Ρροδιαγραφζσ Ρροςκζτων  

Στισ 22/3/2012 εκδόκθκε ο Κανονιςμόσ 231/2012 ςτον οποίο αναφζρονται οι προδιαγραφζσ 

για τα πρόςκετα των παραρτθμάτων ΛΛ και ΛΛΛ του Κανονιςμοφ 1333/2008. 

γ) Επιςιμανςθ προςκζτων που προορίηονται για χριςθ από τον τελικό καταναλωτι 

Ο τρόποσ επιςιμανςθσ των προςκζτων περιγράφεται ςτον Κανονιςμό 1169/2011 για τθν 

παροχι πλθροφοριϊν ςτουσ καταναλωτζσ, ο οποίοσ τζκθκε ςε εφαρμογι από 13/12/2014.  

δ) Ρρόςκετα ςτα παραςκευάςματα κρζατοσ  

Από 24/6/2014 ιςχφει ο Κανονιςμόσ (ΕΕ) αρικ. 601/2014 τθσ Επιτροπισ (ΕΕ L 166/5.6.2014) , 

ο οποίοσ τροποποιεί το παράρτθμα ΛΛ του Κανονιςμοφ (ΕΚ) αρικμ. 1333/2008 του 

Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου που αφορά τα πρόςκετα τροφίμων, όςον 

αφορά τθν κατθγορία τροφίμων «κρζασ και προϊόντα κρζατοσ» και τθ χριςθ οριςμζνων 

πρόςκετων τροφίμων ςε παραςκευάςματα κρζατοσ. 

Με τον εν λόγω Κανονιςμό, τροποποιοφνται οι υποκατθγορίεσ τθσ κατθγορίασ 8  «Κρζασ και 

προϊόντα κρζατοσ» και διαφοροποιείται θ χριςθ οριςμζνων πρόςκετων ςε ςυγκεκριμζνεσ 

κατθγορίεσ κρζατοσ, λαμβάνοντασ υπόψθ :  

α) τουσ όρουσ «νωπό κρζασ», «παραςκευάςματα κρζατοσ» και «προϊόντα με βάςθ το 

κρζασ», ζτςι όπωσ ορίηονται ςτον Κανονιςμό (ΕΚ) 853/2004 και  

β) αιτιματα των κρατϊν – μελϊν ςχετικά με τθ χριςθ εγκεκριμζνων προςκζτων ςε οριςμζνα 

προϊόντα και ιδιαίτερα τθν ανάγκθ να παραμείνουν κάποια παραδοςιακά προϊόντα ςτθν 

αγορά οριςμζνων κρατϊν - μελϊν.  

Ο παρόν κανονιςμόσ αντικακιςτά τισ υποκατθγορίεσ τθσ κατθγορίασ 8 με τουσ όρουσ: «νωπό 

κρζασ», «παραςκευάςματα κρζατοσ» και «προϊόντα με βάςθ το κρζασ», όπωσ ορίηονται ςτον 

κανονιςμό (ΕΚ) αρικ. 853/2004. 

Επίςθσ, κατόπιν αιτθμάτων οριςμζνων κρατϊν μελϊν και/ι τθσ βιομθχανίασ κρζατοσ, 

εξετάςτθκαν και εγκρίκθκαν οριςμζνεσ χριςεισ για τα πρόςκετα οξικό οξφ και οξικζσ ενϊςεισ 

(E 260 — 263), γαλακτικό οξφ και γαλακτικζσ ενϊςεισ (E 270, E 325 — 327), αςκορβικό οξφ 

και αςκορβικζσ ενϊςεισ (E 300 — 302), κιτρικό οξφ και κιτρικζσ ενϊςεισ (E 330 — 333), 

αλγινικζσ ενϊςεισ (E 401 — 404), καραγενάνθ (E 407), επεξεργαςμζνα φφκθ Euchema (E 

407a), κόμμι χαρουπιϊν (E 410), κόμμι γκουάρ (E 412), τραγακάνκινο κόμμι (E 413), κόμμι 
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ξανκάνθσ (E 415), ανκρακικά άλατα νατρίου (E 500), ακετυλιωμζνο όξινο φωςφορικό άμυλο 

(E 1414) και όξινο φωςφορικό υδροξυπροπυλάμυλο (E 1442).  

Τα πρόςκετα αυτά ανικουν ςτθν ομάδα προςκζτων για τα οποία δεν ζχει κακοριςτεί 

αποδεκτι θμεριςια πρόςλθψθ. Αυτό ςθμαίνει ότι δεν παρουςιάηουν κίνδυνο για τθν υγεία 

ςτα επίπεδα που είναι αναγκαία για τθν επίτευξθ του επικυμθτοφ τεχνολογικοφ 

αποτελζςματοσ. Επομζνωσ, θ διευρυμζνθ χριςθ των εν λόγω προςκζτων αποτελεί 

επικαιροποίθςθ του ενωςιακοφ καταλόγου θ οποία δεν αναμζνεται να ζχει επίδραςθ ςτθν 

ανκρϊπινθ υγεία.  

Επιπλζον, εξετάςτθκαν και εγκρίκθκαν μόνο ςε οριςμζνα προϊόντα ςτα οποία θ χριςθ τουσ 

γινόταν παραδοςιακά, τα πρόςκετα κουρκουμίνθ (E 100), καρμίνεσ (E 120), 

καραμελοχρϊματα (E 150a-d), εκχφλιςμα πάπρικασ (E 160c), ερυκρά χρωςτικι τθσ ρίηασ των 

τεφτλων, βετανίνθ (E 162), νιτρϊδθ άλατα (E 249 — 250), φωςφορικό οξφ — φωςφορικά— 

δι- τρι- και πολυφωςφορικά άλατα (Ε 338 — 452). Επειδι θ διεφρυνςθ τθσ χριςθσ των εν 

λόγω προςκζτων γίνεται μόνο ςε οριςμζνα προϊόντα ςτα οποία θ χριςθ αυτι γινόταν 

παραδοςιακά δεν αναμζνεται να ζχει επίδραςθ ςτθν ανκρϊπινθ υγεία. 

Με ςκοπό να εξαςφαλιςτεί θ ενιαία εφαρμογι τθσ χριςθσ των προςκζτων που καλφπτονται 

από τον παρόντα κανονιςμό, τα παραδοςιακά παραςκευάςματα κρζατοσ περιγράφονται ςτο 

ζγγραφο κακοδιγθςθσ για τθν περιγραφι των κατθγοριϊν τροφίμων που αναφζρονται ςτο 

παράρτθμα II μζροσ Ε του κανονιςμοφ (ΕΚ) αρικ. 1333/2008 για τα πρόςκετα τροφίμων 

(http://ec.europa.eu/food/food/fAEF/additives/guidance_en.htm).  

Υπενκυμίηουμε ότι :  

α) Οι αλλαγζσ που είχε αρχικά προτείνει θ Κομιςιόν για τα πρόςκετα ςτα παραςκευάςματα 

κρζατοσ αναςτάτωςε τον κλάδο μασ, μια και ιταν ορατόσ ο κίνδυνοσ από 1/6/2013, 

θμερομθνία εφαρμογισ του Καν. 1129/2011, ςτο μθ-επεξεργαςμζνο κρζασ και ςτα 

παραςκευάςματα του Καν. 853/2004 να μθν μποροφν να χρθςιμοποιθκοφν πρόςκετα 

τροφίμων, εκτόσ περιοριςμζνου αρικμοφ προςκζτων που προβλζπονται μάλιςτα ρθτϊσ ςτον 

Καν. 1333/2008. 

Θ κινθτοποίθςθ ιταν άμεςθ και οι υπθρεςίεσ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ αναγκάςτθκαν να 

επανεξετάςουν το κζμα και μετά από πολφμθνεσ διαβουλεφςεισ να ψθφίςουν τον νζο 

Κανονιςμό 601/2014 ο οποίοσ κάνει ςαφζσ για το τι επιτρζπεται και τι όχι.  

6.4.  Διατροφικι επιςιμανςθ 
Στο πλαίςιο εφαρμογισ των διατάξεων του Καν. (ΕΕ) αρικμ. 1169/2011, του Κϊδικα 
Τροφίμων και Ροτϊν (Κ.Τ.Ρ.) και τθσ κάκετθσ Νομοκεςίασ ςχετικά με τθν επιςιμανςθ του 
κρζατοσ, των παραςκευαςμάτων κρζατοσ και των προϊόντων με βάςθ το κρζασ, ιςχφουν τα 
ακόλουκα : 

Ιςχφον Νομοκετικό Ρλαίςιο 

-Γενικι και ειδικι επιςιμανςθ:  

Καν.(ΕΕ) αρικ. 1169/2011, Κ.Τ.Ρ. άρκρα 88-91, Κανόνεσ ΔΛΕΡΡΥ Υ.Α. Α2-718/28.7.2014 (ΦΕΚ 
2090/Τ-Β'/31.07.2014), 

-Ειδικι επιςιμανςθ καταγωγισ για τα βοοειδι: Καν.(ΕΚ)αρικ. 1760/2000, Καν.(ΕΚ)αρικ. 
1825/2000, Καν. (ΕΕ) αρικ. 653/2014, Υ.Α. Αρικμ. 393/33759(ΦΕΚ 498/01.04.2015/Τ-Β') 
«Βόειο Ελλθν. Εκτροφισ άνω των 5 μθνϊν», Υ.Α. Αρικμ. 232149(ΦΕΚ 215/22.02.2002/Τ-Β') 
«Επιςιμανςθ Βοείου κρζατοσ», 

-Ειδικι επιςιμανςθ καταγωγισ για χοιροειδι, προβατοειδι, αιγοειδι, πουλερικά: 

Καν. (ΕΕ) αρικ. 1337/2013, ΚΥΑ 412/8932(ΦΕΚ 149/Τ- Β'/03.02.2012).  

Ειδικά Θζματα 
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Κατεψυγμζνο κρζασ και κατεψυγμζνα παραςκευάςματα κρζατοσ 

(Κανονιςμόσ (ΕΕ) αρικ. 1169/2011- Ραράρτθμα III, ςθμείο 6.1) 

Στθν επιςιμανςθ των ανωτζρω προϊόντων είναι υποχρεωτικι θ αναγραφι τθσ θμερομθνίασ 
κατάψυξθσ ι τθσ θμερομθνίασ πρϊτθσ κατάψυξθσ εφόςον το προϊόν (κρζασ ωσ πρϊτθ φλθ) 
ζχει καταψυχκεί περιςςότερεσ από μία φορζσ. Θ αναγραφι γίνεται ςφμφωνα με το ςθμείο 3 
του Ραραρτιματοσ X του ίδιου Κανονιςμοφ.  

Τρόφιμα που ζχουν καταψυχκεί πριν από τθν πϊλθςθ και τα οποία πωλοφνται αποψυγμζνα 

(Κανονιςμόσ (ΕΕ) αρικ. 1169/2011- Ραράρτθμα VI Μζροσ Α, ςθμείο 2) 

Θ ονομαςία πϊλθςθσ του τροφίμου ςυνοδεφεται από τθν ζνδειξθ «αποψυγμζνο». (π.χ. 
αποψυγμζνθ ςυκωταριά). 

Ρρόςκετεσ πρωτεΐνεσ 

(Κανονιςμόσ (ΕΕ) αρικ. 1169/2011- Ραράρτθμα VI , Μζροσ Α, ςθμείο 5) 

Σε προϊόντα με βάςθ το κρζασ και παραςκευάςματα κρζατοσ, ςτα οποία προςτίκενται 
πρωτεΐνεσ, ςυμπεριλαμβανομζνων των υδρολυμζνων πρωτεϊνϊν, διαφορετικισ ηωικισ 
προζλευςθσ, θ ονομαςία πϊλθςθσ ςυνοδεφεται από ζνδειξθ των εν λόγω πρωτεϊνϊν (π.χ. 
χοιρινό προϊόν με πρωτεΐνεσ γαλοποφλασ). Το είδοσ του ηϊου από το οποίο προζρχονται οι 
πρωτεΐνεσ αυτζσ πρζπει επίςθσ να αναφζρεται. Εάν προςτίκενται πρωτεΐνεσ από 
διαφορετικά είδθ ηϊων τότε όλα τα είδθ κα πρζπει να αναφζρονται. Θ ανωτζρω υποχρζωςθ 
δεν ιςχφει ςτθν περίπτωςθ προςκικθσ τροφίμων (π.χ. γάλα, αυγό) που περιζχουν πρωτεΐνεσ 
διαφορετικισ ηωικισ προζλευςθσ κακϊσ και ςτθν περίπτωςθ προςκικθσ πρωτεϊνϊν φυτικισ 
προζλευςθσ. 

Ρρόςκετο νερό 

(Κανονιςμόσ (ΕΕ) αρικ. 1169/2011- Ραράρτθμα VI, Μζροσ Α, ςθμείο 6 και Ραράρτθμα VII, 
Μζροσ Α, ςθμείο 1) 

Σε προϊόντα με βάςθ το κρζασ και παραςκευάςματα κρζατοσ που ζχουν τθ μορφι τεμαχίου, 
τεμαχίου με κόκαλο, φζτασ, μερίδασ ι ςφαγίου θ ονομαςία πϊλθςθσ του τροφίμου 
περιλαμβάνει ζνδειξθ τθσ παρουςίασ πρόςκετου νεροφ, εφόςον αυτό υπερβαίνει το 5% του 
βάρουσ του τελικοφ προϊόντοσ. Λόγω τθσ ιδιαιτερότθτασ τθσ υποχρζωςθσ αυτισ ωσ προσ τθν 
αξιολόγθςθ τθσ μορφισ του τροφίμου κάκε προϊόν εξετάηεται και κρίνεται κατά περίπτωςθ. 
Στο κρζασ και τα παραςκευάςματα κρζατοσ το πρόςκετο νερό δθλϊνεται υποχρεωτικά ςτον 
κατάλογο των ςυςτατικϊν, ακόμα και όταν το ποςοςτό του είναι μικρότερο του 5% του 
βάρουσ του τελικοφ προϊόντοσ. Θ αναγραφι του πρόςκετου νεροφ ςτον κατάλογο των 
ςυςτατικϊν γίνεται κατά ςειρά φκίνουςασ κατά βάροσ περιεκτικότθτασ. 

Μορφοποιθμζνο κρζασ 

(Κανονιςμόσ (ΕΕ) αρικ. 1169/2011- Ραράρτθμα VI , Μζροσ Α, ςθμείο 7) 

Σε προϊόντα με βάςθ το κρζασ και παραςκευάςματα κρζατοσ τα οποία μποροφν να δϊςουν 
τθν εντφπωςθ ότι είναι παραςκευαςμζνα από ολόκλθρο κομμάτι κρζατοσ, αλλά ςτθν 
πραγματικότθτα αποτελοφνται από διαφορετικά κομμάτια ςυνδυαςμζνα με άλλα ςυςτατικά, 
ςυμπεριλαμβανομζνων των προςκζτων τροφίμων και των ενηφμων τροφίμων ι με άλλα 
μζςα, φζρουν τθν ζνδειξθ «Μορφοποιθμζνο κρζασ», θ οποία ςυνοδεφει τθν ονομαςία 
πϊλθςθσ του τροφίμου. Ο όροσ «μορφοποιθμζνο κρζασ» δεν μπορεί να τροποποιθκεί ι να 
αντικαταςτακεί με άλλον παρεμφερι. Λόγω τθσ ιδιαιτερότθτασ τθσ υποχρζωςθσ αυτισ ωσ 
προσ τθν αξιολόγθςθ τθσ εντφπωςθσ που δίνει θ μορφι του τροφίμου κάκε προϊόν 
εξετάηεται και κρίνεται κατά περίπτωςθ. 

Ρερίβλθμα προϊόντων αλλαντοποιίασ 

(Κανονιςμόσ (ΕΕ) αρικ. 1169/2011- Ραράρτθμα VI, Μζροσ Γ) 

Το περίβλθμα (κικθ) των προϊόντων αλλαντοποιίασ εφόςον είναι βρϊςιμο δθλϊνεται ωσ 
ςυςτατικό ςτο τζλοσ του καταλόγου των ςυςτατικϊν, και εάν είναι ςφνκετο ςυςτατικό 
(περιζχει άλατα, ςυντθρθτικά κ.α.) αναλφεται. Επιπροςκζτωσ αναφζρεται το είδοσ του ηϊου 
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από το οποίο προζρχεται. Στθν περίπτωςθ που το περίβλθμα δεν είναι βρϊςιμο, αυτό κα 
πρζπει να επιςθμαίνεται. 

Ρροςδιοριςμόσ ςυςτατικϊν με τθν ονομαςία τθσ κατθγορίασ αντί μιασ ειδικισ ονομαςίασ 

(Κανονιςμόσ (ΕΕ) αρικ. 1169/2011- Ραράρτθμα VII, Μζροσ Β) 

-Πταν για τθν παραςκευι ενόσ τροφίμου χρθςιμοποιοφνται οι ςκελετικοί μφεσ όπωσ 
αναφζρονται ςτο ςθμείο 17 του ανωτζρω Ραραρτιματοσ και υπό τισ ςυγκεκριμζνεσ 
προχποκζςεισ περιεκτικότθτασ ςε λίπθ και ςυνδετικό ιςτό, αναγράφεται ςτον κατάλογο των 
ςυςτατικϊν ο όροσ «κρζασ» ςυνοδευόμενοσ από τισ ονομαςίεσ των ηωικϊν ειδϊν από τα 
οποία προζρχεται. 

 -Πταν για τθν παραςκευι ενόσ τροφίμου χρθςιμοποιοφνται προϊόντα που καλφπτονται από 
τον οριςμό για το μθχανικϊσ διαχωριςμζνο κρζασ, ςτον κατάλογο των ςυςτατικϊν 
δθλϊνονται ωσ ανεξάρτθτο ςυςτατικό με τον όρο «Μθχανικϊσ διαχωριςμζνο κρζασ» 
ςυνοδευόμενο από τισ ονομαςίεσ των ηωικϊν ειδϊν από τα οποία προζρχεται. 

Ροςοτικι διλωςθ (QUID) του κρζατοσ ωσ ςυςτατικοφ 

(Κ.Τ.Ρ. άρκρο 89β) 

Σε προϊόντα με βάςθ το κρζασ και παραςκευάςματα κρζατοσ ςτον κατάλογο των ςυςτατικϊν 
αναγράφεται το ποςοςτό (%) του κρζατοσ ςυνοδευόμενο από το είδοσ του ηϊου από το 
οποίο προζρχεται π.χ. «κρζασ χοιρινό 56%». Εάν κατά τθν παραςκευι του τροφίμου ζχουν 
χρθςιμοποιθκεί περιςςότερα είδθ κρζατοσ δθλϊνεται το ςυνολικό ποςοςτό του κρζατοσ και 
εν ςυνεχεία αναφζρονται τα είδθ των ηϊων με ςειρά φκίνουςασ περιεκτικότθτασ π.χ. «κρζασ 
56% (χοιρινό, βόειο)». Σε περίπτωςθ που «τονίηεται» ιδιαίτερα ςτθν επιςιμανςθ κάποιο 
ςυγκεκριμζνο είδοσ κρζατοσ κα πρζπει να δίνεται και το ποςοςτό αυτοφ. 

Διλωςθ τθσ υποκατθγορίασ/κατθγορίασ 

(Κ.Τ.Ρ. άρκρο 89β) 

Σε προϊόντα με βάςθ το κρζασ και παραςκευάςματα κρζατοσ πλθςίον του καταλόγου των 
ςυςτατικϊν αναγράφεται θ υποκατθγορία ι θ κατθγορία αντίςτοιχα ςτθν οποία ανικει το 
προϊόν, όπωσ αυτι ορίηεται ςτο άρκρο 91 του Κ.Τ.Ρ., Ραράρτθμα 1, Ομάδα Α και Β. Θ ζνδειξθ 
αυτι δεν αποτελεί ονομαςία πϊλθςθσ του τροφίμου. 

Καταγωγι - Ρροζλευςθ διαφόρων ειδϊν κρζατοσ και κιμά 

Οι κανόνεσ για τθν υποχρεωτικι αναγραφι τθσ καταγωγισ-προζλευςθσ των διαφόρων ειδϊν 
νωποφ και κατεψυγμζνου κρζατοσ και κιμά κακορίηονται από τουσ Ενωςιακοφσ Κανονιςμοφσ 
και τισ Εκνικζσ διατάξεισ.  

Συνοπτικά για το κρζασ ιςχφουν οι ακόλουκεσ απαιτιςεισ: 

-Βοοειδι: τρείσ ενδείξεισ: χϊρα γζννθςθσ- χϊρα(-εσ) εκτροφισ -χϊρα ςφαγισ ι μία ζνδειξθ: 
χϊρα καταγωγισ, εφόςον οι τρείσ προθγοφμενεσ ενδείξεισ ταυτίηονται. 

-Αιγοπροβατοειδι, χοιροειδι, πουλερικά: δφο ενδείξεισ: χϊρα(-εσ) εκτροφισ- χϊρα ςφαγισ 
ι μία ζνδειξθ: χϊρα καταγωγισ εφόςον θ γζννθςθ, θ εκτροφι και θ ςφαγι του ηϊου ζχουν 
πραγματοποιθκεί ςτθν ίδια χϊρα. 

-Κρζασ κονίκλων: μία ζνδειξθ: χϊρα καταγωγισ, θ οποία ταυτίηεται με τθ χϊρα ςφαγισ (ΚΥΑ 
412/21012, άρκρο 4). 

Για τα άλλα είδθ κρζατοσ δεν ζχει ακόμα ρυκμιςτεί θ επιςιμανςθ τθσ καταγωγισ. Για το 
κρζασ ωσ ςυςτατικό παραςκευάςματοσ κρζατοσ, προϊόντοσ με βάςθ το κρζασ ι άλλου 
ςφνκετου τροφίμου δεν απαιτείται επί του παρόντοσ θ αναγραφι τθσ καταγωγισ-
προζλευςισ του. 
 

Το κζμα βρίςκεται υπό ςυηιτθςθ ςτθν Ευρωβουλι και οι Ευρωβουλευτζσ επανζλαβαν ςε ζνα 
μθ νομοκετικό ψιφιςμα τθν Ρζμπτθ 12 Μαΐου 2016, το αίτθμά τουσ για τθν υποχρεωτικι 
αναγραφι τθσ χϊρασ προζλευςθσ του κρζατοσ και του γάλακτοσ.   
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Σφμφωνα με το ψιφιςμα, θ υποχρεωτικι επιςιμανςθ κα βοθκιςει ςτθ διατιρθςθ τθσ 
εμπιςτοςφνθσ των καταναλωτϊν ςτα προϊόντα διατροφισ, κακιςτϊντασ πιο διαφανι τθν 
αλυςίδα εφοδιαςμοφ τροφίμων. 

Οι Ευρωβουλευτζσ τονίηουν ότι θ επιςιμανςθ τθσ χϊρασ ι του τόπου προζλευςθσ πρζπει να 
καταςτεί υποχρεωτικι για όλα τα είδθ γάλακτοσ, γαλακτοκομικϊν προϊόντων και προϊόντων 
με βάςθ το κρζασ, προςκζτοντασ ότι θ Ευρωπαϊκι Επιτροπι και τα κράτθ μζλθ κα πρζπει 
επίςθσ να εξετάςουν το ενδεχόμενο επζκταςθσ τθσ επιςιμανςθσ και ςε άλλα τρόφιμα που 
αποτελοφνται από ζνα μόνο ςυςτατικό ι ζχουν ζνα κφριο ςυςτατικό. 

Για τθν καλφτερθ ενθμζρωςθ των καταναλωτϊν τθσ ΕΕ, ςτον απόθχο του ςκανδάλου με το 
κρζασ αλόγου και άλλων περιπτϊςεων απάτθσ ςτα τρόφιμα, και για τθ ενίςχυςθ τθσ 
διαφάνειασ ςε όλθ τθν αλυςίδα εφοδιαςμοφ τροφίμων, θ επιςιμανςθ τθσ χϊρασ 
προζλευςθσ κα πρζπει επίςθσ να καταςτεί υποχρεωτικι και για το κρζασ ςτα επεξεργαςμζνα 
τρόφιμα, αναφζρει το ψιφιςμα. 

Το μθ νομοκετικό ψιφιςμα υιοκετικθκε με 422 ψιφουσ υπζρ, 159 κατά και 68 αποχζσ. 

Οι ευρωβουλευτζσ επιςθμαίνουν επίςθσ ότι: 

 το 84% των πολιτϊν τθσ ΕΕ κεωροφν ότι είναι απαραίτθτθ θ αναγραφι τθσ προζλευςθσ 
του γάλακτοσ (ςφμφωνα με ζρευνα του Ευρωβαρόμετρου, 2013) 

 το 88% κεωρεί απαραίτθτθ τθν επιςιμανςθ προζλευςθσ του κρζατοσ (πζρα του βοδινοφ, 
χοίρινου, αιγοπρόβειου, και των πουλερικϊν για τα οποία υπάρχει ιδθ θ υποχρζωςθ 
αναγραφισ τθσ χϊρασ προζλευςθσ), 

 περιςςότερο από το 90% κεωρεί ςθμαντικι και τθν επιςιμανςθ ςτα επεξεργαςμζνα 
τρόφιμα. 

Στο ψιφιςμα τονίηεται ότι ςτθν ζκκεςθ τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ διαπιςτϊκθκε ότι το 
κόςτοσ τθσ υποχρεωτικισ επιςιμανςθσ τθσ χϊρασ προζλευςθσ για τα κρζατα κα είναι 
ςχετικά μικρό. 

Ππωσ ςθμειϊνεται, το ευρωκοινοβοφλιο ζχει υιοκετιςει περιςςότερα ψθφίςματα για τθν 
επιςιμανςθ τθσ χϊρασ προζλευςθσ. Στο ψιφιςμά τθσ 11θσ Φεβρουαρίου 2015, κάλεςε τθν 
Επιτροπι να υποβάλει νομοκετικζσ προτάςεισ για τθν υποχρεωτικι αναγραφι τθσ 
προζλευςθσ του κρζατοσ ςτα επεξεργαςμζνα τρόφιμα, προκειμζνου να διαςφαλιςτεί θ 
μεγαλφτερθ διαφάνεια ςτθν αλυςίδα εφοδιαςμοφ τροφίμων και να υπάρξει καλφτερθ 
ενθμζρωςθ των καταναλωτϊν. Θ Επιτροπι δεν ζχει ακόμθ προβεί ςτθν κατάκεςθ τζτοιων 
προτάςεων, αναφζροντασ ωσ αιτία το πρόςκετο κόςτοσ τθσ υποχρεωτικισ αναγραφισ τθσ 
χϊρασ προζλευςθσ για τθ βιομθχανία και θ προςπάκεια αποφυγισ τθσ μετακφλιςθσ αυτοφ 
του κόςτουσ ςτουσ καταναλωτζσ. 

6.5. Ζλεγχοι προςδιοριςμοφ του ποςοςτοφ κρζατοσ 
(QUID) 

Ο ΣΕΒΕΚ παρακολοφκθςε από τθν πρϊτθ ςτιγμι και το εν λόγω κζμα, ενθμζρωςε τα μζλθ 
του για κάκε νεότερο και ζχοντασ ωσ ςτόχο τθν εξαςφάλιςθ τθσ ςωςτισ εφαρμογισ τθσ 
νομοκεςίασ όςων αφορά τθν Ροςοτικι διλωςθ (QUID) του κρζατοσ ωσ ςυςτατικοφ,  
βριςκόταν και ςυνεχίηει να βρίςκεται ςε ςυνεχι ςυνεργαςία με τουσ υπθρεςιακοφσ 
παράγοντεσ του ΕΦΕΤ. 

Kατόπιν πλθροφοριϊν του Συνδζςμου για τθν διενζργεια δειγματολθψιϊν ωσ προσ τον 
προςδιοριςμό του QUID ςε παραςκευάςματα και προϊόντα με βάςθ το κρζασ, από ςθμεία 
λιανικισ πϊλθςθσ (κυρίωσ από μεγάλεσ αλυςίδεσ ςοφπερ μάρκετ), ςτείλαμε ςτον ΕΦΕΤ το 
παρακάτω ζγγραφο. 
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6.6. Μειωμζνοσ ςυντελεςτισ ΦΡΑ (13%) 
Με το «μνθμονιακό νόμο» 4334/2015 (ΦΕΚ 80 Αϋ) που ψθφίςκθκε ςτισ 15/7/2015 από τθν 
Ολομζλεια τθσ Βουλισ και δθμοςιεφκθκε ςτο ΦΕΚ 80 Αϋ, τα παραςκευαςμζνα ι 
επεξεργαςμζνα κρζατα και αλλαντικά κατατάγθκαν ςτον ςυντελεςτι ΦΡΑ 23%, ενϊ τα νωπά 
και κατεψυγμζνα κρζατοσ, με εξαίρεςθ το βόειο, κατατάγθκαν ςτα αγακά που υπάγονται ςτο 
μειωμζνο ςυντελεςτι ΦΡΑ. 

Και ςτθν εν λόγω περίπτωςθ, το Διοικθτικό Συμβοφλιο και ο υπθρεςιακόσ μθχανιςμόσ του 
ΣΕΒΕΚ ενιργθςε για μία ακόμθ φορά ςυντονιςμζνα, μεκοδευμζνα και με γνϊμονα πάντα το 
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ςυλλογικό όφελοσ, μζςα από τθν ςυλλογικι πίεςθ τθσ ΕΔΟΚ (Εκνικι Διεπαγγελματικι 
Οργάνωςθ Κρζατοσ) τθσ οποίασ ο ΣΕΒΕΚ αποτελεί ιδρυτικό μζλοσ, από τθν υποςτιριξθ τθσ 
Κεντρικισ Ζνωςθσ Επιμελθτθρίων Ελλάδοσ και του ΕΒΕΑ αλλά και με τα ιδιαίτερα 
τεκμθριωμζνα υπομνιματα, αιτιματα και επαφζσ με τθν θγεςία του Υπουργείου Οικονομίασ, 
πετφχαμε να επαναφζρουμε (ςτθν δφςκολθ ςυγκυρία που διανφουμε) το ΦΡΑ των 
προϊόντων του κλάδου μασ ςτο μειωμζνο ςυντελεςτι 13% ϊςτε να μθν επιβαρυνκεί ακόμα 
περαιτζρω θ ιδθ δοκιμαηόμενθ αγορά των προϊόντων μασ.  

Σφμφωνα με το Ν. 4336/2015 (τρίτο μνθμόνιο) που δθμοςιεφκθκε ςτο ΦΕΚ 94Α/14.8, και 
ςυγκεκριμζνα τθν Υποπαράγραφο Δ2 του άρκρου 2, τροποποιικθκε και πάλι θ ςχετικι 
παράγραφοσ του Κϊδικα ΦΡΑ που αφορά τα προϊόντα κρζατοσ, επαναφζροντασ όλα τα 
ςχετικά προϊόντα ςτον χαμθλό ςυντελεςτι ΦΡΑ. 

Το ςχετικό απόςπαςμα του νόμου ζχει ωσ εξισ :  

"ΤΠΟΠΑΡΑΓΡΑΦΟ Δ.2: ΡΤΘΜΙΕΙ ΚΩΔΙΚΑ ΦΠΑ 

1.α. Η παρ. 1 του κεφαλαίου Α΄ του Παραρτιματοσ ΙΙΙ του Κώδικα ΦΠΑ (ν. 2859/2000, Α΄248) 
αντικακίςταται ωσ εξισ: 

«1. Κρζατα και παραπροϊόντα ςφαγείων, βρώςιμα, (Δ.Κ. 0201, 0202, 0203, 0204, 0205, 0206, 
0207, 0208, 0209, 0210). Παραςκευάςματα κρεάτων (Δ.Κ. 1601, 1602, ex 1603).»" 

Αποδεικνφεται ζτςι για μία ακόμθ φορά ότι θ ιςχφσ είναι εν τθν ενϊςθ κακϊσ και ότι θ 
ενεργι ςυμμετοχι και ζνταξθ όλων των επιχειριςεων ςτον ΣΕΒΕΚ κα φζρνει διαρκϊσ κετικά 
για τον κλάδο μασ αποτελζςματα.  

Ακολουκεί θ υπϋ αρικμ. 40/17.7.2015 επιςτολι μασ προσ το Υπουργείο Οικονομικϊν, με το 
οποίο ηθτιςαμε τθν υπαγωγι των παραςκευαςμάτων κρζατοσ και των αλλαντικϊν ςτον 
μειωμζνο ςυντελεςτι ΦΡΑ (13%). 
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6.7.  Ιχνθλαςιμότθτα – Ανιχνευςιμότθτα 
α) Ανιχνευςιμότθτα ι ιχνθλαςιμότθτα (traceability) είναι θ ικανότθτα παρακολοφκθςθσ και 
ανίχνευςθσ τθσ προζλευςθσ ενόσ προϊόντοσ κατά τθν διάρκεια τθσ παραγωγισ και διακίνθςισ 
του (ISO 22005:2007).  

Στόχοσ τθσ είναι θ άμεςθ ανάκλθςθ, απόςυρςθ μθ αςφαλϊν τροφίμων, ο καλφτεροσ ζλεγχοσ  
τθσ αλυςίδασ παραγωγισ – διακίνθςθσ, ο εντοπιςμόσ προβλθμάτων ι αιτιϊν κλπ. 

Θ τιρθςθ ενόσ ςυςτιματοσ παρακολοφκθςθσ τθσ ιχνθλαςιμότθτασ κακίςταται αναγκαία από 
το άρκρο 18 του κανονιςμοφ 178/2002 τθσ ΕΕ που αναφζρεται ςτθν ικανότθτα ιχνθλάτθςθσ 
και παρακολοφκθςθσ τροφίμων, ηωοτροφϊν και ηϊων που χρθςιμοποιοφνται για τθν 
παραγωγι τροφίμων και ουςιϊν που πρόκειται ι αναμζνεται να ενςωματωκοφν ςε τρόφιμα 
ι ηωοτροφζσ, ςε όλα τα ςτάδια τθσ παραγωγισ, μεταποίθςθσ και διανομισ τουσ. 

Στθν πράξθ πρόκειται για ζνα ολοκλθρωμζνο ςφςτθμα διαχείριςθσ και ταυτοποίθςθσ όλων 
των ςταδίων παραγωγισ ενόσ προϊόντοσ. 

β) Τον Νοζμβριο και ςυγκεκριμζνα από 3-13/11/2015, θ χϊρα μασ και ειδικότερα ο τομζα 
κρζατοσ και των προϊόντων αυτοφ, δζχκθκε Κοινοτικό ζλεγχο για τθν εφαρμογι τθσ 
ιχνθλαςιμότθτασ από το ςφαγείο (μετά από αυτό) μζχρι το λιανεμπόριο. 

Τθν πρϊτθ θμζρα τθσ άφιξισ τουσ το ελεγκτικό κλιμάκιο ζλαβε από ςθμεία πϊλθςθσ (super 
market και άλλα ςθμεία) τελικά προϊόντα και ςτθ ςυνζχεια επί δυο εβδομάδεσ προζβθςαν ςε 
καταγραφι και ανάλυςθ όλων των πρϊτων και βοθκθτικϊν υλϊν (προςκζτων κλπ.) 
προκειμζνου να τεκμθριωκεί θ ιχνθλαςιμότθτα ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ γενικζσ και ειδικζσ 
απαιτιςεισ. 
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Τα αποτελζςματα ιταν άριςτα. 

Για το εν λόγω κζμα, ο ΣΕΒΕΚ και θ Συμβουλευτικι του Επιτροπι Τεχνικϊν Εμπειρογνωμόνων 
(ΣΕΤΕ) βριςκόταν ςε ςυνεργαςία με τα αρμόδια ςτελζχθ του ΕΦΕΤ προκειμζνου να 
ενθμερϊςει και να προετοιμάςει εγκαίρωσ όλεσ τισ επιχειριςεισ – μζλθ του ϊςτε να μθν 
προκφψει το παραμικρό πρόβλθμα το οποίο κα αμαφρωνε διεκνϊσ τθν εικόνα του κλάδου 
μασ.  

Στα πλαίςια αυτά, πραγματοποιικθκε τθν Τετάρτθ 16 Σεπτεμβρίου 2015 ςτα γραφεία του 
ΣΕΒΕΚ ςυνεδρίαςθ τθσ Συμβουλευτικισ Επιτροπισ Τεχνικϊν Εμπειρογνωμόνων (ΣΕΤΕ) ςτθν 
οποία παρευρζκθκαν εκπρόςωποι 12 επιχειριςεων – μελϊν μασ, ενϊ ςτισ 17 Σεπτεμβρίου 
2015 αντιπροςωπεία του ΣΕΒΕΚ ςυναντικθκε με αρμόδια ςτελζχθ του ΕΦΕΤ.  

Τζλοσ κοινοποιικθκαν ςε όλα τα μζλθ μασ : 

 θ υπϋ αρικμ. πρωτ. 4019/16.3.2015 εγκφκλιοσ του ΕΦΕΤ με κζμα «ΛΧΝΘΛΑΣΛΜΟΤΘΤΑ 
(ανιχνευςιμότθτα) ΣΕ ΕΡΛΧΕΛΘΣΕΛΣ ΤΟΦΛΜΩΝ»  

 κάποιεσ παλαιότερεσ εκκζςεισ που αφοροφν ςε ελζγχουσ ςε άλλεσ χϊρεσ Κράτθ 
Μζλθ τθσ Ε.Ε. (Poland, Luxembourg, Lithuania, Spain, Latvia ςτα οποία είχε 
πραγματοποιθκεί ο αντίςτοιχοσ ζλεγχοσ 

 θ Ευρωπαϊκι Οδθγία για τισ Ανοχζσ ςτισ παραμζτρουσ τθσ Διατροφικισ Διλωςθσ 

 Οι υπϋ αρικμ. 11891/14.9.2015, 4019/16.3.2015, 4021/16.3.2015 και 
20303/22.12.2014 εγκφκλιοι που κατά καιροφσ ζχουν εκδοκεί από τον ΕΦΕΤ. 

6.8.  Ρρόγραμμα δράςεων Ρροβολισ – Ρροϊκθςθσ των 
προϊόντων μασ 

Μεταξφ των νζων πρωτοβουλιϊν που ανζλαβε ο ΣΕΒΕΚ κατά τθν διάρκεια του ζτουσ 2015, 
ιταν θ επικφρωςθ ςυμφωνίασ μεταξφ των Μελϊν του Συνδζςμου, για τθν υποβολι 
Ρρόταςθσ Ρρογράμματοσ ενθμζρωςθσ και προϊκθςθσ των προϊόντων μασ ςτθν εςωτερικι 
αγορά και ςτισ τρίτεσ χϊρεσ, ςυγχρθματοδοτοφμενο από τθν Ευρωπαϊκι Ζνωςθ.  

Ζτςι ο ΣΕΒΕΚ, προχϊρθςε ςτισ 27/2/2015 ςτθν υποβολι Ρρόταςθσ Ρρογράμματοσ 
ενθμζρωςθσ και προϊκθςθσ Κρζατοσ και Ρροϊόντων Ροιότθτασ με βάςθ το κρζασ 
(παραχκζντα ςφμφωνα με ςυςτιματα ποιότθτασ) ςτθν Ελλθνικι επικράτεια, τριετοφσ 
διάρκειασ, το οποίο δυςτυχϊσ δεν εγκρίκθκε από το Υπουργείο Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και 
Τροφίμων. 

Τον Φεβρουάριο του 2016, θ αρμόδια Υπθρεςία τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ δθμοςιοποίθςε 
πρόςκλθςθ για τα προγράμματα προϊκθςθσ αγροτικϊν προϊόντων ςφμφωνα με τον νζο 
Κανονιςμό (ΕΚ) 1144/2014. Θ καταλθκτικι θμερομθνία για τθν αποςτολι των προτάςεων 
ιταν θ 28θ Απριλίου 2016. 

Σφμφωνα με το νζο κανονιςτικό πλαίςιο, περίπου 111 εκατομμφρια ευρϊ κα διατεκοφν από 
τον ευρωπαϊκό προχπολογιςμό του 2016, με τθν προοπτικι το ποςό να αυξθκεί ςτα 200 
εκατομμφρια € ζωσ το 2019,  με ςκοπό να βοθκιςει τουσ επαγγελματίεσ του γεωργικοφ 
τομζα να ειςζλκουν ςτισ διεκνείσ αγορζσ ι να ιςχυροποιιςουν τθν παρουςία τουσ ςϋ αυτζσ, 
κακϊσ και να αυξιςει τθν ευαιςκθτοποίθςθ των Ευρωπαίων καταναλωτϊν όςον αφορά τισ 
προςπάκειεσ που καταβάλλουν οι Ευρωπαίοι γεωργοί και κτθνοτρόφοι. 

Θ ςυμμετοχι τθσ ΕΕ ςτισ επιλζξιμεσ δαπάνεσ είναι 70-80% και για τθν περίπτωςθ χωρϊν που 
λαμβάνουν χρθματοδοτικι ςυνδρομι (όπωσ θ Ελλάδα) θ ςυμμετοχι ανζρχεται ςε 75-85%. Το 
υπόλοιπο ποςοςτό καλφπτεται από τισ προτείνουςεσ οργανϊςεισ. Οι προτάςεισ 
υποβάλλονται απευκείασ ςτθν Ευρωπαϊκι Επιτροπι θ οποία είναι αρμόδια για τθν 
αξιολόγθςθ και ζγκριςι τουσ.  

Στα πλαίςια αυτά, ο ΣΕΒΕΚ κατζκεςε ςτθν ΕΕ πρόταςθ προγράμματοσ δράςεων ενθμζρωςθσ 
και προϊκθςθσ του χοίρειου κρζατοσ, τριετοφσ διάρκειασ, ςτθν Ελλάδα και ςε επιλεγμζνεσ 
χϊρεσ τθσ εςωτερικισ αγοράσ (Γερμανία, Κφπροσ, ουμανία). 
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Θ Ευρωπαϊκι Επιτροπι κα αξιολογιςει τισ προτάςεισ και κα αποφαςίςει  ποια προγράμματα 
κα γίνουν αποδεκτά το Φκινόπωρο. 

6.9.  Ρρόταςθ υποβολισ φακζλου αναγνϊριςθσ ωσ 
Ιδιότυπο Ραραδοςιακό Ρροϊόν (ΙΡΡ) για τον Γφρο και το 
Σουβλάκι 

Στουσ ςτόχουσ του ΣΕΒΕΚ, παραμζνει θ διερεφνθςθ του ενδεχομζνου υποβολισ ςτισ 
υπθρεςίεσ τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ, μζςω τθσ αρμόδιασ διεφκυνςθσ ςτο ΥΡΑΑΤ, φακζλου 
και αίτθςθσ καταχϊρθςθσ ωσ Λδιότυπο Ραραδοςιακό Ρροϊόν (ΛΡΡ) για το γφρο, το ςουβλάκι 
παραςκευαςμζνα ςφμφωνα με τον ελλθνικό παραδοςιακό τρόπο και τισ ειδικζσ 
προδιαγραφζσ παραςκευισ τουσ, κζμα για το οποίο ηθτικθκε θ ςυνζργεια του ΥπΑΑΤ κατά 
τθν ςυνάντθςι μασ με τον Αναπλθρωτι Υπουργό Αγροτικισ Ανάπτυξθσ Μάρκο Μπόλαρθ ςτισ 
16/3/2016. 

6.10. Γερμανικό αίτθμα επζκταςθσ χριςθσ φωςφορικϊν 
ςε προϊόντα γφρου 

Στθν αρμόδια Επιτροπι των Ρρόςκετων τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ (Commission) υπεβλικθ 
αίτθμα από τθν Γερμανία για ζγκριςθ φωςφορικϊν ςε προϊόντα αντίςτοιχα του Ελλθνικοφ 
γφρου. 

Για το εν λόγω τεχνολογικό και όχι μόνο κζμα, ο ΕΦΕΤ ηιτθςε τθν επιςτθμονικι άποψθ του 
ΣΕΒΕΚ και πραγματοποίθςε ςτα γραφεία του ειδικι ςφςκεψθ κατά τθν διάρκεια τθσ οποίασ 
αναλφκθκαν όλα τα χαρακτθριςτικά των προδιαγραφϊν των διαφόρων προϊόντων που 
διακινοφνται με τθν εν λόγω κατθγορία κακϊσ και θ τεχνολογικι αναγκαιότθτα τθσ εν λόγω 
επζκταςθσ.  

Εν ςυνεχεία, ςτισ 9 Νοεμβρίου 2015, ςυγκλικθκε ανοικτι ενθμερωτικι ςυνεδρίαςθ τθσ 
Συμβουλευτικισ Επιτροπισ Τεχνικϊν Εμπειρογνωμόνων (ΣΕΤΕ) του ΣΕΒΕΚ και οι απόψεισ – 
παρατιςεισ μασ εςτάλθςαν ςτον ΕΦΕΤ. 

Αποτζλεςμα των παραπάνω ενεργειϊν, ιταν ο ΣΕΒΕΚ να κλθκεί μζςω του ΕΦΕΤ ςτθν 
αρμόδια «Ομάδα Εργαςίασ» τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ που ςυνεδρίαςε ςτισ Βρυξζλλεσ ςτισ 
30/11/2015 προκειμζνου να τεκμθριϊςει τισ απόψεισ του και να διαςφαλίςει τισ εκνικζσ μασ 
κζςεισ. 

Στισ 19 Φεβρουαρίου 2016, εκπρόςωποι των «EORK – GSI – BLL ASSOCIATIONS» που 
υποςτθρίηουν το Γερμανικό αίτθμα, ςυναντικθκαν με τα αρμόδια ςτελζχθ του ΕΦΕΤ για 
αλλθλοενθμζρωςθ επί του κζματοσ. 

Στθν εν λόγω ςυνάντθςθ παρευρζκθ και ο ΣΕΒΕΚ δια του εκπροςϊπου του κ. Στ. Σκαρίμπα 
και του Διοικθτικοφ Συμβοφλου κ. Γ. Οικονόμου, ενϊ για τθν καλφτερθ προετοιμαςία τθσ 
ςυνάντθςθσ προθγικθκε εςωτερικι ςφςκεψθ ςτον ΕΦΕΤ με τθν παρουςία επίςθσ του ΣΕΒΕΚ 
(κ. Στ. Σκαρίμπασ, κα Δ. Μπακιρλι). 

Ευελπιςτοφμε ότι τα επιχειριματα τθσ Ελλθνικισ πλευράσ (ΕΦΕΤ και ΣΕΒΕΚ ζχουν κοινι 
κζςθ) κα αποτρζψουν τθν προςπάκεια των άλλων εμπορευόμενων προϊόντων με τθν 
επωνυμία «γφροσ». 

6.11. Κακυςτζρθςθ πλθρωμϊν ςτισ εμπορικζσ 
ςυναλλαγζσ 

α) Με επιςτολι μασ προσ τα ςυναρμόδια για το κζμα Υπουργεία Οικονομίασ – Ανάπτυξθσ και 
Τουριςμοφ, και Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων, ηθτιςαμε τθν εφαρμογι και ςτθν 
πράξθ, τθσ  Κοινοτικισ Οδθγίασ 2011/7/ΕΕ για τθν καταπολζμθςθ των κακυςτεριςεων 
πλθρωμϊν ςτισ εμπορικζσ ςυναλλαγζσ όπωσ αυτι ενςωματϊκθκε ςτο εκνικό μασ δίκαιο (με 
επιμζλεια τθσ Γενικισ Γραμματείασ τθσ Κυβζρνθςθσ) με τθν παράγραφο Η’ του Νόμου 
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4152/2013 και δθμοςιεφτθκε ςτθν εφθμερίδα τθσ Κυβερνιςεωσ ςτισ 9 Μαΐου 2013 με ΦΕΚ Α’ 
107.  

β) Το κζμα ςυηθτικθκε ςτθν ολομζλεια τθσ Βουλισ ςτισ 11/2/2016 κατόπιν ερωτιςεωσ του  
γραμματζα τθσ ΚΟ τθσ Δθμοκρατικισ Συμπαράταξθσ και Βουλευτι Θρακλείου, Βαςίλθ 
Κεγκζρογλου προσ τον Υπουργό Οικονομίασ Ανάπτυξθσ και Τουριςμοφ ςχετικά με τθν 
κακυςτζρθςθ που παρατθρείται ςτθν αποπλθρωμι των παραγωγϊν και μεταποιθτϊν 
ευπακϊν προϊόντων (οπωροκθπευτικϊν, κρζατοσ, τροφίμων μικρισ διάρκειασ κλπ). 

Ο Βουλευτισ αναφζρκθκε ςτθν πακογζνεια που επικρατεί ςτισ εμπορικζσ ςυναλλαγζσ, 
κακϊσ καταχρθςτικά μζςω ιδιωτικϊν ςυμφωνθτικϊν,  οι πλθρωμζσ των παραγωγϊν δεν 
καταβάλλονται εγκαίρωσ και κάλεςε τον Υπουργό να αναλάβει πρωτοβουλίεσ προκειμζνου 
να κακοριςτεί ςυγκεκριμζνο χρονικό διάςτθμα για τθν αποπλθρωμι τουσ, ϊςτε να 
διαςφαλίηεται θ ομαλι τροφοδότθςθ τθσ αγοράσ αλλά και να καλφπτονται οι 
χρθματοδοτικζσ ανάγκεσ των παραγωγϊν και των επιχειριςεων. 

Στθν κατεφκυνςθ αυτι μάλιςτα, ο κ. Κεγκζρογλου υπενκφμιςε τθν Οδθγία 2011/7/ΕΕ, θ 
οποία ενςωματϊκθκε ςτο εκνικό δίκαιο με τον νόμο 4152/13 όπου κεςπίηονται 
ςυγκεκριμζνεσ θμερομθνίεσ αποπλθρωμισ και τόνιςε ότι χρειάηεται ςυμπλιρωςθ με 
νομοκετικι ρφκμιςθ για προςταςία των παραγωγϊν ευπακϊν προϊόντων.      

Στθν ςυνζχεια,  κ. Κεγκζρογλου αναφζρκθκε ςτθν πρακτικι των μεγάλων αλυςίδων, οι 
οποίεσ αν και ειςπράττουν τοισ μετρθτοίσ δεν πλθρϊνουν τουσ παραγωγοφσ, οι οποίοι 
βρίςκονται ςε αδφναμθ κζςθ, ιδιαίτερα αυτοφσ των ευπακϊν προϊόντων που ζχουν και 
μεγαλφτερθ ανάγκθ ρευςτότθτασ. 

Επιπλζον ο. Κεγκζρογλου, ζκεςε το κζμα των απλιρωτων επιταγϊν προσ παραγωγοφσ, 
μεταποιθτζσ και διακινθτζσ ςυνεταιριςμοφσ από μεγάλθ αλυςίδα super market.  

Από τθν πλευρά του ο Υπουργόσ απζρριψε κάκε πρόταςθ, όπωσ αυτι διατυπϊνεται από 
τουσ παραγωγοφσ και τον ςφνδεςμο μεταποιθτϊν κρζατοσ, κεωρϊντασ ότι το ιςχφον κεςμικό 
πλαίςιο αρκεί και κεωρϊντασ ότι θ αγορά αυτορυκμίηεται. 

6.12. Εκνικι Διεπαγγελματικι Οργάνωςθ Κρζατοσ - ΕΔΟΚ 
Θ Εκνικι Διεπαγγελματικι Οργάνωςθ Κρζατοσ – ΕΔΟΚ – ςυςτάκθκε ςτισ 17/2/2013 από 
πζντε πανελλαδικοφσ επαγγελματικοφσ φορείσ (Σφνδεςμοσ Ελλθνικισ Κτθνοτροφίασ –ΣΕΚ-, 
Ρανελλινια Ομοςπονδία Καταςτθματαρχϊν Κρεοπωλϊν –ΡΟΚΚ-, Ζνωςθ Εμπορικϊν 
Αντιπροςϊπων Κρζατοσ, Ρανελλινια Συνομοςπονδία Ενϊςεων Γεωεργικϊν Συνεταιριςμϊν 
–ΡΑΣΕΓΕΣ- και τον ΣΕΒΕΚ), με ςτόχουσ τθ βελτίωςθ τθσ λειτουργίασ, του ελζγχου και τθσ 
διαφάνειασ τθσ αγοράσ και τθν προϊκθςθ τθσ ποιότθτασ του κρζατοσ και των προϊόντων 
του.  

Με τθν υπϋ αρικμ. 1025/67508 απόφαςθ του τζωσ Αναπλθρωτι Υπουργοφ Κεόφιλου 
Λεονταρίνθ (ΦΕΚ 1407/3.6.2014) τζκθκε ςε ιςχφ θ αναγνϊριςι τθσ, ενϊ με τθν Υπϋ αρικμ. 
866/56554 απόφαςθ του Αναπλθρωτι Υπουργοφ Ραραγωγικισ Αναςυγκρότθςθσ Βαγγζλθ 
Αποςτόλου (ΦΕΚ 943/26.5.2015) κθρφχκθκε ωσ δεςμευτικι θ απόφαςθ τθσ ΕΔΟΚ ςχετικά 
με τον κακοριςμό ειςφοράσ ςτα μζλθ τθσ.  

Θ ΕΔΟΚ είναι θ πρϊτθ Ελλθνικι Διεπαγγελματικι Οργάνωςθ ςτον τομζα τθσ 
παραγωγισ  και τθσ εμπορίασ του κρζατοσ και θ ςφςταςι τθσ είναι το αποτζλεςμα 
μακροχρόνιασ διεργαςίασ που άρχιςε ςτα πρϊτα χρόνια τθσ δεκαετίασ του 2010.  

Θ ιδζα ξεκίνθςε ςτισ αρχζσ του 2001, με πρωτοβουλία του ΣΕΒΕΚ, και ςτισ πρϊτεσ 
ςυναντιςεισ ςυμμετείχαν εκπρόςωποι τθσ Ομοςπονδίασ Χοιροτροφικϊν Συλλόγων 
Ελλάδοσ, του Ρανελλινιου Συνδζςμου Βιομθχανικϊν Σφαγίων Κρζατοσ, του Συνδζςμου 
Ελλθνικϊν Βιομθχανικϊν Ηωοτροφϊν, τθσ Ρανελλινιασ Ομοςπονδίασ Καταςτθματαρχϊν 
Κρεοπωλϊν, χωρίσ όμωσ αυτζσ να ευδοκιμιςουν. 

Ζκτοτε το κζμα είχε κατά καιροφσ επανζλκει, με δφο ςυναντιςεισ ςε θμερίδεσ του 
περιοδικοφ MEAT PLACE ςτθν Ακινα 26/1/2011 και ςτθ Κεςςαλονίκθ 13/3/2011 κακϊσ και 
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με τθν υποςτιριξθ και παρουςία του τζωσ προζδρου του ΕΛΟΓΑΚ κακ. Ανδρ. Γεωργοφδθ, 
χωρίσ ωςτόςο να υπάρξει ςυγκεκριμζνο αποτζλεςμα.  

Τθ ςκυτάλθ διερεφνθςθσ τθσ δυνατότθτασ ςφςταςθσ Διεπαγγελματικισ Οργάνωςθσ Κρζατοσ 
ανζλαβε ο τζωσ Υφυπουργόσ Αγροτικισ Ανάπτυξθσ & Τροφίμων κ. Αςτζριοσ οντοφλθσ ο 
οποίοσ παρευρζκθκε και ςυντόνιςε με ιδιαίτερθ κατάρτιςθ και ενδιαφζρον τισ ςυηθτιςεισ 
και τουσ προβλθματιςμοφσ των ςυμμετεχόντων ςε ςυνάντθςθ που πραγματοποιικθκε ςτισ 
25/1/2012 ςτο ΥπΑΑΤ. Οι εκλογζσ του καλοκαιριοφ του 2012 και θ εκλογι τθσ νζασ 
Κυβζρνθςθσ μασ οδιγθςαν ςε νζεσ προςπάκειεσ.  

Ζτςι, μετά το τζλοσ των εργαςιϊν του 1ου Forum Ελλθνογαλλικισ Συνεργαςίασ ςτθν 
Κτθνοτροφία, που πραγματοποιικθκε τθν  Τετάρτθ 10 Οκτωβρίου 2012  ςτο 
Ξενοδοχείο SOFITEL  υπό τθν αιγίδα τθσ «SOPEXA HELLAS», επιβεβαιϊκθκε  για άλλθ μία 
φορά από όλεσ τισ ςυμμετζχουςεσ οργανϊςεισ ωσ επιτακτικι θ ανάγκθ να ολοκλθρωκεί θ 
προςπάκεια για τθν ίδρυςθ «Διεπαγγελματικισ Οργάνωςθσ Κρζατοσ» και ςτθν χϊρα μασ. 

Ο ΣΕΒΕΚ μαηί με άλλεσ κλαδικζσ οργανϊςεισ του τομζα, (Σφνδεςμοσ Ελλινων Κτθνοτρόφων, 
Ζμποροι Κρζατοσ και Ηϊντων Ηϊων Μακεδονίασ - Κράκθσ και Κεςςαλίασ, Ζνωςθ 
Βιομθχανικϊν Σφαγείων Ελλάδασ, Ρανελλινια Ομοςπονδία Καταςτθματαρχϊν Κρεοπωλϊν 
κλπ.)  ςυναίνεςαν ςτθν ίδρυςθ τθσ «Διεπαγγελματικισ», από τθν οποία μόνο οφζλθ 
μποροφμε να αποκομίςουμε, και παράλλθλα κα βοθκιςουμε τθν χϊρα μασ να 
χαράξει πορεία ανάπτυξθσ. Ραράλλθλα ςυμφϊνθςαν ότι  είναι ϊρα να αναλάβουμε 
πρωτοβουλίεσ με ςτόχο τθν ολοκλιρωςθ τθσ ςφςταςθσ ενόσ καταςτατικοφ, που κα κζςει 
τουσ κανόνεσ για να ξεκινιςει αυτόσ ο κεςμόσ που όλοι κρίνουμε ωσ απαραίτθτο. 

Στο πλαίςιο αυτό, θ Ρανελλινια Ομοςπονδία Καταςτθματαρχϊν Κρεοπωλϊν ςε 
ςυνεργαςία με τθν Ζνωςθ Εμπόρων Κρζατοσ & Ηϊντων Ηϊων Μακεδονίασ – Κράκθσ & 
Κεςςαλίασ, προςκάλεςε όλεσ τισ Οργανϊςεισ του τομζα κρζατοσ, ςε ςυνεδρίαςθ -
ςυνάντθςθ για τθν καταγραφι των επόμενων βθμάτων για τθν ίδρυςθ Διεπαγγελματικι 
Οργάνωςθ Κρζατοσ, ςτθν Κρεαταγορά τθσ Κεςςαλονίκθσ (αίκουςα Συνελεφςεων) τθν 
Κυριακι 18 Νοεμβρίου 2012. 

Στθν εν λόγω ςυνεδρίαςθ, οι εκπρόςωποι των τομζων του κλάδου κρζατοσ που 
παρευρζκθκαν αποφάςιςαν τθν άμεςθ ίδρυςθ και υπογραφι του καταςτατικοφ τθσ 
Εκνικισ Διεπαγγελματικισ Οργάνωςθσ Κρζατοσ, μια και είχαν περάςει αρκετά χρόνια 
προςπάκειασ για τθν ίδρυςθ του κεςμοφ.  

Ζτςι, ςτισ 17/2/2013 ςυςτάκθκε το Ρροςωρινό Διοικθτικό Συμβοφλιο με Ρρόεδρο τον κ. 
Ελευκζριο Γίτςα, Αντιπρόεδρο τον κ. Κωμά  Χαρίςθ, Γεν. Γραμματζα τθν κα Δζςποινα 
Μπακιρλι, Ταμία τον κ. Χαράλαμπο Ρανταηι και Μζλοσ τον κ. Χριςτο  Μπαρλιά.  

Εν ςυνεχεία, με εγκεκριμζνο το Καταςτατικό τθσ Διεπαγγελματικισ, εκλζχκθκε επίςθμα το 
οριςτικό Συμβοφλιο, το οποίου είμαςτε μζλθ.  

Το ςϊμα ζχει εναποκζςει πολλζσ από τισ ελπίδεσ του ςτο όργανο αυτό και πιςτεφουμε να 
μθν διαψευςκεί.  

6.13. Εξαγωγζσ ςτθ ωςικι Ομοςπονδία – Τελωνειακι 
Ζνωςθ 

1. Κάνοντασ μία μικρι αναδρομι ςτο κζμα, υπενκυμίηουμε ότι μετά τθν προςωρινι 
απαγόρευςθ των εξαγωγϊν τθσ χϊρασ μασ προσ τθν Τελωνειακι Ζνωςθ τον Λοφλιο του 2013, 
θ Δ/νςθ Κτθνιατρικισ Δθμόςιασ Υγείασ προγραμμάτιςε ζνα ςχζδιο ενεργειϊν προκειμζνου να 
αρκεί, ςε ςφντομο χρονικό διάςτθμα, θ εν λόγω απαγόρευςθ. 

Μία από τισ ενζργειεσ ιταν και θ διοργάνωςθ κεματικϊν θμερίδων ανά κατθγορία 
προϊόντων ηωικισ προζλευςθσ, δθλαδι προϊόντα ιχκυοκαλλιζργειασ, γαλακτοκομικά, 
προϊόντα κρζατοσ. 
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Ειδικότερα, για τα προϊόντα με βάςθ το κρζασ 
πραγματοποιικθκαν 2 θμερίδεσ, ςε Ακινα (31 
Οκτωβρίου 2013 ςτο κτιριο του ΟΡΕ) και 
Κεςςαλονίκθ (7 Νοεμβρίου 2013), ςτισ οποίεσ 
ςυμμετείχαν επιχειριςεισ που εκδιλωςαν 
ενδιαφζρον παραμονισ ςτον κατάλογο τθσ 
ωςικισ Ομοςπονδίασ κακϊσ και επιχειριςεισ 
που κζλουν να ενταχκοφν ςε αυτόν. 

Σκοπόσ των θμερίδων ιταν θ παρουςίαςθ των 
απαιτιςεων τθσ νομοκεςίασ τθσ Τελωνειακισ 
Ζνωςθσ και ενόσ «πιλοτικοφ» ςυςτιματοσ 

παραγωγισ, με το οποίο κα είναι δυνατι θ τεκμθρίωςθ τθσ τιρθςθσ των απαιτιςεων αυτϊν 
από τισ επιχειριςεισ όταν πραγματοποιοφνται εξαγωγζσ προσ τθν Τελωνειακι Ζνωςθ. 

Κατά τθν διάρκεια τθσ θμερίδασ, ςτελζχθ τθσ Κτθνιατρικισ Δθμόςιασ Υγείασ του ΥπΑΑΤ 
παρουςίαςαν τθν ωςικι νομοκεςία, ενϊ από πλευράσ ΣΕΒΕΚ, το μζλοσ τθσ Συμβουλευτικισ 
Επιτροπισ Τεχνικϊν Εμπειρογνωμόνων – ΣΕΤΕ, κοσ Λουκάσ Τςιαπάρασ, παρουςίαςε τον 
οδθγό για τθν ενιαία (από όλεσ τισ ελλθνικζσ εταιρείεσ που κα κζλουν να εξάγουν) 
προςαρμογι του ISO 22000 και τισ απαιτιςεισ τθσ ωςικισ νομοκεςίασ. 

Σε ςυνζχεια των πολφμθνων  προςπακειϊν τθσ ελλθνικισ πλευράσ και ειδικότερα του 
υπουργείου Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων, πραγματοποιικθκε τθν Ρζμπτθ 13 
Φεβρουαρίου 2014, ςυνάντθςθ του τζωσ Υπουργοφ Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων κ. 
Ακανάςιου Τςαυτάρθ με τον επικεφαλισ τθσ Φυτοχγειονομικισ και Κτθνιατρικισ υπθρεςίασ 
τθσ ωςικισ Ομοςπονδίασ, κ. Sergey Dankvert και αντιπροςωπεία τεχνικϊν ςυμβοφλων. 

Στθ ςυνάντθςθ παρευρζκθςαν από ελλθνικισ πλευράσ, ο Γενικόσ Γραμματζασ Αγροτικισ 
Ρολιτικισ και Διεκνϊν Σχζςεων του Υπουργείου κ. Μελάσ, κακϊσ και υπθρεςιακοί 
παράγοντεσ τόςο από το ΥπΑΑΤ, όςο και από το Υπουργείο Εξωτερικϊν. 

Από ωςικισ πλευράσ παρευρζκθςαν, πζραν του επικεφαλισ τθσ ωςικισ υπθρεςίασ, ο 
ϊςοσ Ρρζςβθσ ςτθν Ελλάδα κ. Vladimir Chkhikvishvili και μεγάλοσ αρικμόσ υπθρεςιακϊν 
παραγόντων. 

Θ ςυνάντθςθ, ζγινε ςε εξαιρετικά γόνιμο κλίμα τόςο ςε τεχνικό, όςο και ςε πολιτικό επίπεδο 
και δρομολογικθκαν οι διεργαςίεσ για τθν άμεςθ άρςθ των εξαγωγικϊν προβλθμάτων. 

Συγκεκριμζνα, θ ωςικι πλευρά ζκανε δεκτζσ τισ υφιςτάμενεσ επικεωριςεισ τθσ αρμόδιασ 
κτθνιατρικισ υπθρεςίασ του Ελλθνικοφ Υπουργείου Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων και 
άρει άμεςα τουσ περιοριςμοφσ των εξαγωγϊν για τισ προχπάρχουςεσ ςτον εγκεκριμζνο 
κατάλογο επιχειριςεισ γαλακτοκομικϊν, ψαριϊν και προϊόντων μεταποίθςθσ κρζατοσ. Ενϊ, 
ταυτόχρονα αποδζχκθκε τθ διεφρυνςθ του καταλόγου και με νζεσ επιχειριςεισ μόλισ 
πραγματοποιθκοφν οι απαραίτθτεσ επικεωριςεισ εντόσ των επόμενων δφο μθνϊν. 

Κατά τθ ςυνάντθςθ ςυηθτικθκε, επίςθσ, το ςθμαντικό ηιτθμα των εμπορικϊν και 
οικονομικϊν επιπτϊςεων ςτθν Ε.Ε από τα εξαγωγικά εμπόδια ςτο χοιρινό κρζασ, λόγω των 
κρουςμάτων τθσ Αφρικανικισ Ρανϊλθσ των χοίρων. 

Ο Υπουργόσ, ωσ Ρροεδρεφων του Ευρωπαϊκοφ Συμβουλίου, ζκεςε υπ’ όψιν του κου Dankvert 
τισ ζντονεσ ανθςυχίεσ των Κρατϊν-Μελϊν κακϊσ και τθν επιχειρθματολογία τθσ Ε.Ε. για τθν 
εξζλιξθ του ηθτιματοσ και επεςιμανε τθ ςπουδαιότθτα εξεφρεςθσ άμεςθσ λφςθσ ενϊ 
διαπιςτϊκθκε, από κοινοφ, θ αναγκαιότθτα γόνιμου διαλόγου μεταξφ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ 
και Τελωνειακισ Ζνωςθσ ωςίασ- Λευκορωςίασ- Καηακςτάν,  προκειμζνου να επιτευχκεί θ 
αποτελεςματικι διευκζτθςι του. 

Οι ςυναντιςεισ ςυνεχίςτθκαν τθν Ραραςκευι 14 Φεβρουαρίου 2014, με τθ ςυμμετοχι των 
ενδιαφερόμενων φορζων. Από πλευράσ ΣΕΒΕΚ παρευρζκθςαν οι κ.κ. Στζλιοσ Σκαρίμπασ και 
Κραςφβουλοσ Μαλεηάσ.  
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2. Επικεϊρθςθ από ωςικι Υπθρεςία ςε ελλθνικζσ επιχειριςεισ τροφίμων 
ηωικισ προζλευςθσ 

Ενθμερϊκθκαν εγκαίρωσ τα μζλθ μασ για τθν επίςκεψθ που πραγματοποιικθκε ςτθ χϊρα 
μασ ςτισ 20 Απριλίου 2015, από επικεωρθτζσ τθσ Ομοςπονδιακισ Υπθρεςίασ 
Φυτοχγειονομικισ και Κτθνιατρικισ Επίβλεψθσ τθσ ωςικισ Ομοςπονδίασ 
(Rosselkhoznadzor) με ςκοπό τθν επιτόπια επικεϊρθςθ ελλθνικϊν επιχειριςεων παραγωγισ 
τροφίμων ηωικισ προζλευςθσ που ενδιαφζρονται να εξάγουν τα προϊόντα τουσ (προϊόντα 
ιχκυοκαλλιζργειασ, γαλακτοκομικά/τυροκομικά και προϊόντα κρζατοσ) ςτθν Τελωνειακι 
Ζνωςθ (ΤΕ). Θ επικεϊρθςθ περιελάμβανε ζλεγχο ςτισ κτθνιατρικζσ αρχζσ και ςτισ 
ενδιαφερόμενεσ επιχειριςεισ. 

6.14. Συμμετοχι ΣΕΒΕΚ ςτα προγράμματα Erasmus+ 
Κατόπιν προςκλιςεωσ του ΑΛΣΤΟΤΕΛΕΛΟΥ ΚΕΚ ΚΕΝΤΟΥ ΔΛΑ ΒΛΟΥ ΜΑΚΘΣΘΣ, ο ΣΕΒΕΚ 
ςυμμετζχει ωσ εταίροσ ςτο πρόγραμμα Erasmus+. 

Το Erasmus+ είναι το πρόγραμμα τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ για τθν εκπαίδευςθ, τθν 
κατάρτιςθ, τθ νεολαία και τον ακλθτιςμό, που ςτοχεφει ςτθν ενίςχυςθ των δεξιοτιτων και 
τθσ απαςχολθςιμότθτασ κακϊσ και ςτον εκςυγχρονιςμό των ςυςτθμάτων εκπαίδευςθσ, 
κατάρτιςθσ και νεολαίασ, ςε όλουσ τουσ τομείσ τθσ Δια Βίου Μάκθςθσ (Ανϊτατθ Εκπαίδευςθ, 
Επαγγελματικι Εκπαίδευςθ και Κατάρτιςθ, Εκπαίδευςθ Ενθλίκων, Σχολικι Εκπαίδευςθ, 
δραςτθριότθτεσ νεολαίασ, κτλ). 

6.15. Αγροτοδιατροφικό ςφμπλεγμα 2014 - 2020 
Ο ΣΕΒΕΚ ςυμμετζχει ςτο δίκτυο διαβοφλευςθσ τθσ Γενικισ Γραμματείασ Ζρευνασ και 

Τεχνολογίασ (ΓΓΕΤ) ςτον τομζα τθσ πρωτογενοφσ αγροτικισ παραγωγισ των τροφίμων και τθσ 

Αγροβιοτεχνολογίασ. 

Αντικείμενο εργαςιϊν του δικτφου μεταξφ άλλων είναι θ ανάδειξθ ερευνθτικϊν 
προτεραιοτιτων και θ δθμιουργία ςχεδίου δράςεων που αφοροφν ςτον τομζα 
«Ρρωτογενοφσ Αγροτικισ Ραραγωγισ και Τροφίμων και τθσ Αγροβιοτεχνολογίασ» ςφμφωνα 
με τθν ςτρατθγικι τθσ «ευφυοφσ» εξειδίκευςθσ τθσ ΓΓΕΤ ςτο πλαίςιο του ςχεδιαςμοφ και 
κατάρτιςθσ του Εκνικοφ Αναπτυξιακοφ Ρρογραμματιςμοφ για τθν περίοδο 2014 – 2020. 

6.16. Εκκζςεισ - Ημερίδεσ – Εκδθλϊςεισ 
Οι δφςκολεσ οικονομικζσ ςυγκυρίεσ, δεν επζτρεψαν ςτον ΣΕΒΕΚ τθν ςυμμετοχι ωσ εκκζτθσ 
ςε κάποια κλαδικι ζκκεςθ.   

Ωςτόςο, ςτο πλαίςιο των παρεμβάςεων που κεωροφνται αναγκαίεσ και χριςιμεσ, Μζλθ του 
ΔΣ, τθσ ΣΕΤΕ και Στελζχθ του Συνδζςμου ανταποκρίκθκαν ςε μια ςειρά από προςκλιςεισ ςε 
εκκζςεισ, θμερίδεσ και ςυνζδρια, ενϊ ενθμερϊκθκαν τα μζλθ για τισ παρακάτω εκκζςεισ, 
θμερίδεσ, εκδθλϊςεισ :  

α) Εκκζςεισ :  

 Για τθν Ζκκεςθ «3Η FOOD EXPO» που πραγματοποιικθκε ςτο Metropolitan Expo, 19 
– 21 Μαρτίου 2016. 

 Για τθν 19θ Διεκνι  Ζκκεςθ Τροφίμων και Ροτϊν, Ξενοδοχειακοφ εξοπλιςμοφ «Food 
Hotel China 2015», Σαγκάθ 11-13/11/2015. 

 Για τθν «MEAT DAYS 2015», Metropolitan Expo, 7-9/11/2015. 

 Για τθν 23θ International Trade Exhibition for Food and Beverage, 10 – 23/2/2016, 
Αττάλεια Τουρκίασ. 

 Για τθν διοργάνωςθ τθσ «MEAT DAYS 2016» που κα πραγματοποιθκεί 30/9 – 
2/10/2016 το Metropolitan Expo. 

 Για τθν ζκκεςθ «FOOD & LIFE 2016», 23/11 – 27/11/2016, Μόναχο.  

 Για τθν ζκκεςθ «Ελλάδοσ Γεφςθ», 15-18/4, Εκκεςιακό Κζντρο Ρεριςτερίου. 
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 Για τθν «IFFA 2016», 7-12/5/2016, Φρανκφοφρτθ. 

β) Ημερίδεσ, Εκδθλϊςεισ, Συνζδρια : 

 Για τθν ετιςια ςυνάντθςθ που διοργάνωςαν θ Γαλλικι Διεπαγγελμαικι Οργάνωςθ 
Μοςχαρίςιου Κρζατοσ INTERBEV και θ φίρμα BOVILLAG ςτισ 26/9/2015 ςτον 
πολυχϊρο Balux Prive του Αςτζρα Γλυφάδασ. 

 Για τθν Ετιςια Συνάντθςθ Επιχειρθματικισ Αριςτείασ «ACTIVE GREECE 2015» που 
πραγματοποιικθκε ςτισ 12 Μαρτίου 2015 ςτον ΟΛΡ. 

 Για τθν ςυνάντθςθ εκπροςϊπων επιχειριςεων με τον Ρρζςβθ τθσ Ελλάδασ ςτθν 
Γερμανία που πραγματοποιικθκε ςτο Υπουργείο Εξωτερικϊν ςτισ 6/4/2015. 

 Για τθν θμερίδα του προγράμματοσ «ΥΔΙΑ» που πραγματοποιικθκε ςτισ 28/9/2015 
ςτο Εκνικό Μδρυμα Ερευνϊν. 

 Για τθν ανοικτι ςυνεδρίαςθ τθσ Ελλθνικισ Κτθνιαρικισ Ακαδθμίασ (ΕΚΑ) με κζμα 
«Ενιαία Ιατρικι και Υγεία» που πραγματοποιικθκε ςτισ 17/10/2015 ςτο Ρολεμικό 
Μουςείο Κεςςαλονίκθσ. 

 Για Τθν 4θ Οργανολθπτικι Αξιολόγθςθ προϊόντων κρζατοσ που πραγματοποιικθκε 
ςτισ 7/11/2015 ςτα πλαίςια τθσ ζκκεςθσ «MEAT DAYS 2015» με τθν ςυμβολι του 
ΣΕΒΕΚ. 

 Για τισ ενθμερωτικζσ θμερίδεσ ςτον κλάδο Τροφίμων – Ροτϊν που 
πραγματοποιικθκα ςτθν Ακινα και ςτθν Κες/νίκθ από τθν Enterprise Greece. 

 Για τθν εκδιλωςθ «Συνιγοροσ τθσ Αγοράσ», που πραγματοποιικθκε ςτο Υπουργείο 
Εξωτερικϊν ςτισ 16/12/2015. 

 Για το ετιςιο «forum για τθν Ελλάδα τθσ Εξωςτρζφειασ», που πραγματοποιικθκε 
ςτον ΟΛΡ ςτισ 23/3/2016. 

  Για το Ρανελλινιο Συνζδριο «ΤΟ  ΚΕΑΣ & ΤΑ ΡΟΪΟΝΤΑ ΤΟΥ. ΑΡΟ ΤΟ ΣΤΑΒΛΟ ΣΤΟ 
ΡΙΑΤΟ» που πραγματοποιικθκε ςτθ Κες/νίκθ 27, 28 Φεβρουαρίου και 1 Μαρτίου 
2015, ςτο πλαίςιο τθσ ζκκεςθσ ΔΕΤΟΡ. 

  Για το Συνζδριο για το κρζασ που πραγματοποιικθκε ςτισ 22 Μαΐου, ςτο Golf 
Γλυφάδασ, ςτα πλαίςια του 2ου Meat Place Tour 2016. 

  Για το «6ο Διεκνζσ Συνζδριο Τεχνολογίασ Τροφίμων» που κα πραγματοποιθκεί ςτθν 
Ακινα,18-19 Μαρτίου 2017. 

6.17.  Επαφζσ με τον τφπο 
Ο Σφνδεςμόσ μασ ςυνεχίηοντασ τισ επαφζσ που είχε ιδθ εγκαινιάςει από προθγοφμενα ζτθ 
με τον τφπο (θμεριςιο, περιοδικό κλπ.) προβάλλει με ςυνζπεια και υπευκυνότθτα τισ κζςεισ, 
απόψεισ και προτάςεισ του για διάφορα κζματα του κλάδου.  

Στα πλαίςια αυτά είχαμε μια κετικι ςυνεργαςία με δθμοςιογράφουσ, παραχωρϊντασ 
ςυνεντεφξεισ για διάφορα κζματα του κλάδου και παρζχοντασ κάκε ηθτοφμενθ βοικεια 
(ςτατιςτικά ςτοιχεία, ενθμζρωςθ για τρζχοντα κζματα, ζντυπο και φωτογραφικό υλικό κλπ.). 

Συγκεκριμζνα ο ΣΕΒΕΚ ζκανε αιςκθτι τθν παρουςία του μζςα από τισ παρακάτω ενζργειζσ 
του :  

Συνεντεφξεισ – άρκρα : 

 Συνζντευξθ του Ρροζδρου κ. Αλ. Υφαντι ςτο κλαδικό περιοδικό «Meat Place» (τ. 60 
– Οκτϊβριοσ 2015) με τίτλο «Στόχοσ μασ θ προςταςία τθσ ταυτότθτασ των ελλθνικϊν 
παραςκευαςμάτων κρζατοσ». 

 Απόψεισ του Εντεταλμζνου Συμβοφλου κ. Γ. Οικονόμου ςτθν θλεκτρονικι εφθμερίδα 
www.ypaithros.gr για τισ ελλθνοποιιςεισ. 

Δελτία Τφπου :  

http://www.ypaithros.gr/
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 21/4/2015 : ανοικηή εζπεπίδα με θέμα  «ΠΡΟΙΟΝΣΑ ΚΡΓΑΣΟ : ΝΟΜΟΘΓΣΙΚΟ 

ΠΛΑΙΙΟ, ΓΛΓΓΥΟΙ, ΠΟΙΟΣΗΣΑ ΚΑΙ ΑΦΑΛΓΙΑ ΚΑΣΑΝΑΛΩΣΗ»,  Σεηάπηη 22 

Αππιλίος, ΒΓΑ. 

 13/5/2015 : ςνάνηηζη μεηαξύ ΓΒΓΚ, Τθςποςπγού Αγποηικήρ Ανάπηςξηρ & 

Σποθίμων κ. Παν. γοςπίδη.   

 15/5/2015 : Θ νζα ςφνκεςθ Δ.Σ. ΣΕΒΕΚ.   

Ραρακολουκοφνται, ςυγκεντρϊνονται και δθμοςιεφονται ςτο ενθμερωτικό μασ Newsletter, 
τα δθμοςιεφματα και άρκρα των ςθμαντικότερων εφθμερίδων (ΝΑΥΤΕΜΡΟΛΚΘ, ΚΕΔΟΣ, 
ΒΘΜΑ κλπ.) του κλαδικοφ περιοδικοφ τφπου και του διαδικτφου,  ςχετικά με τθν 
αλλαντοποιία.  

Τζλοσ, ενθμερϊκθκαν οι επιχειριςεισ – μζλθ μασ για τθν νζα περιοδικι ζκδοςθ «GRILL 
MAGAZINE»,  για τθν ζκδοςθ του ετιςιου αγγλόφωνου περιοδικοφ «AMBROSIA MAGAZINE» 
κακϊσ και για τθν μεταφορά τθσ o.mind creatives (εκδότρια εταιρεία του κλαδικοφ Meat 
Place) ςτθ νζα τθσ ζδρα. 

6.18.  Ε.Φ.Ε.Τ. 
Ραρακολουκείτε ςτενά θ δραςτθριότθτα και το ζργο του Ενιαίου Φορζα Ελζγχου Τροφίμων 
και ενθμερϊνονται τα μζλθ μασ για κάκε νεότερο. 

Συγκεκριμζνα κατά τθ διάρκεια του ζτουσ 2015, μεταξφ άλλων, ζγιναν και οι παρακάτω 
ενθμερϊςεισ :  

 Ενθμζρωςθ για το από 18/5/2015 Δελτίο Τφπου με κζμα «Ρολφτιμο βοικθμα για 
τθν παραγωγι αςφαλϊν ςυςκευαςιϊν τροφίμων τίκεται από τον ΕΦΕΤ ςτθ 
διάκεςθ των ενδιαφερομζνων». 

 Ενθμζρωςθ για το από 22/5/2015 Δελτίο Τφπου με κζμα «Θμερίδα του ΕΦΕΤ. 
Νομοκετικζσ απαιτιςεισ για τθν παροχι πλθροφοριϊν για τα τρόφιμα ςτουσ 
καταναλωτζσ». 

 Ενθμζρωςθ για τθ ςφνκεςθ του νζου Δ.Σ. του ΕΦΕΤ θ οποία ζχει ωσ εξισ :  

Ρρόεδροσ Λωάννθσ Τςιάλτασ του Ρζτρου, Γεωπόνοσ, πτυχιοφχοσ του Γεωπονικοφ 
Ρανεπιςτθμίου Ακθνϊν, με Α.Δ.Τ. ΑΕ 021164. 

Αντιπρόεδροσ Ανδρζασ Μανζτασ του Αλεξάνδρου, Γεωπόνοσ, πτυχιοφχοσ τθσ 
Ανωτάτθσ Σχολισ Γεωπονικισ Ακθνϊν, με Α.Δ.Τ. ΑΕ 744675.  

Μζλθ  

Δθμιτριοσ Ηιϊγασ του Ανδρζα, Τεχνολόγοσ Τροφίμων, με Α.Δ.Τ. ΑΕ 040703. 

Κατερίνα Μανωλάκου του Αριςτείδθ, Γεωπόνοσ, μζλοσ ΔΕΡ Ρανεπιςτθμίου 
Κεςςαλίασ, με Α.Δ.Τ. ΑΚ 617709. 

Μαρία Καψοκεφάλου του Βίκτωρα, Χθμικόσ, Αναπλθρϊτρια Κακθγιτρια 
Γεωπονικοφ Ρανεπιςτθμίου Ακθνϊν, με Α.Δ.Τ. ΑΜ 133827. 

Αςπαςία Μαροφγκα του Αναςταςίου, με Α.Δ.Τ. Χ 029598, εκπρόςωποσ των 
εργαηομζνων ςτον Ε.Φ.Ε.Τ. 

 Ενθμζρωςθ για τθν διερεφνθςθ από τον ΕΦΕΤ τθσ διαμορφωκείςασ ςτθν αγορά 
εικόνασ (λιανεμπόριο, εςτίαςθ κλπ.) ςχετικά με τθν επάρκεια τθσ πρϊτθσ φλθσ 
βοθκθτικϊν υλϊν και τελικϊν προϊόντων ςτον κλάδο μασ. 

 Κοινοποίθςθ του από 25/9/2015 Δελτίου Τφπου αναφορικά με «ελεγκτζσ μαϊμοφ». 

 Κοινοποίθςθ του υπϋ αρικμ. 203/Ρ-20.11.2015 εγγράφου με κζμα «Συνεχιηόμενθ 
παραβατικότθτα ατόμων ςε βάροσ των επιχειριςεων τροφίμων». 

 Για τθν ανακοίνωςθ του ΕΦΕΤ αναφορικά με τθν δθμόςια διαβοφλευςθ των υπό 
ςυηιτθςθ κεμάτων των Επιτροπϊν του Codex Alimentarius. 
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 Για τθν ςυνζντευξθ του Ρροζδρου κ. Λ. Τςιάλτα ςτο site ypaithros.gr με κζμα «Θ 
φερεγγυότθτα των ελζγχων τροφίμων, αναπτυξιακό όπλο των εξαγωγϊν». 

 Για τθν εφαρμογι δθμόςιασ διαβοφλευςθσ των υπό ςυηιτθςθ κεμάτων τθσ 
Επιτροπισ του Codex Alimentarius για τθν επιςιμανςθ των τροφίμων. 

Θμερίδεσ :  

Μζλθ του ΔΣ, τθσ ΣΕΤΕ και Μζλθ του Συνδζςμου παρευρζκθκαν :  

 Στθν Θμερίδα με κζμα «Νομοκετικζσ απαιτιςεισ για τθν παροχι πλθροφοριϊν για 
τα τρόφιμα ςτουσ καταναλωτζσ» που πραγματοποιικθκε ςτισ 20 Μαΐου 2015 ςτο 
ΕΒΕΑ.  

 Στθν θμερίδα με τίτλο «ΕΦΕΤ – Καταναλωτισ – Επιχειριςεισ Τροφίμων» που 
πραγματοποιικθκε ςτισ 11 Σεπτεμβρίου 2015 ςτα πλαίςια τθσ 80θσ ΔΕΚ. 

 Στθν θμερίδα με τίτλο «Αξιολόγθςθ επικινδυνότθτασ χθμικϊν παραγόντων. 
Ενιςχφοντασ τισ βάςεισ για τθν αςφάλεια των τροφίμων» που πραγματοποιικθκε 
ςτισ 15/12/2015 ςτο Divani Palace Acropolis. 

Υπενκυμίηουμε ότι αρχικά ο ΕΦΕΤ υπαγόταν ςτο υπουργείο Ανάπτυξθσ (πρϊθν Εμπορίου) 
και ςτισ αρχζσ του 2009 θ εποπτεία του μεταβιβάςτθκε ςτο Υπουργείο Αγροτικισ Ανάπτυξθσ 
και Τροφίμων (επί υπουργίασ Σωτιρθ Χατηθγάκθ).  

Το φκινόπωρο του 2009 θ τότε κυβζρνθςθ Ραπανδρζου με το προεδρικό διάταγμα 96/2010 
(άρκρο 2 παρ. 1δ) μετζκεςε τθν αρμοδιότθτα ςτο υπουργείο Υγείασ. 

Σχεδόν τρία χρόνια μετά, ςτισ 21/6/2012, με το άρκρο 8 παρ. 2 του Ρ.Δ. 85 (ΦΕΚ 141/Α/21–
6–2012), θ εποπτεία του ΕΦΕΤ επζςτρεψε ςτο Υπουργείο Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και 
Τροφίμων.   

Ο ΣΕΒΕΚ ιταν και ςυνεχίηει να είναι υπζρ τθσ δθμιουργίασ και ςωςτισ λειτουργίασ του ΕΦΕΤ.  

Θ κζςθ μασ ιταν ανζκακεν, ότι ο ΕΦΕΤ είναι ζνασ οργανιςμόσ που πρζπει να ζχει τισ 

δυνατότθτεσ να γνωρίηει και να πλθροφορεί, να ελζγχει, να διορκϊνει και να ςυγκεντρϊνει 

τθν καλφτερθ επιςτθμονικι γνϊςθ.  

Επίςθσ να λειτουργεί ωσ ενιαία και ανεξάρτθτθ Αρχι που κα ελζγχει το χϊρο των τροφίμων 
και κα εξαςφαλίηει το ςυντονιςμό και τθν ενιαία πολιτικι ελζγχου τθσ αγοράσ των τροφίμων, 
ςφμφωνα με τα ευρωπαϊκά πρότυπα.  

6.19. Αναδιοργάνωςθ - Μετονομαςία ΥπΑΑΤ ςε ΥΡΑΡΕ 
και αντιςτρόφωσ 

Στισ 27 Ιανουαρίου 2015, με το Ρροεδρικό Διάταγμα 24/2015 (ΦΕΚ Α 20), μεταξφ άλλων, 
δθμιουργικθκε το υπερυπουργείο  Ραραγωγικισ Αναςυγκρότθςθσ, Ρεριβάλλοντοσ και 
Ενζργειασ, ςτο οποίο υπάχκθςαν οι υπθρεςίεσ και οι αρμοδιότθτεσ των υπουργείων:  

 Ρεριβάλλοντοσ, Ενζργειασ και Κλιματικισ Αλλαγισ,  

 Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων και  

 οι υπθρεςίεσ τθσ Γενικισ Γραμματείασ Βιομθχανίασ του υπουργείου Ανάπτυξθσ και 
Ανταγωνιςτικότθτασ. 

Το εν λόγω υπερυπουργείο δεν «ζηθςε» για πολφ μια και με το Ρροεδρικό Διάταγμα 
70/2015 που δθμοςιεφκθκε ςτο ΦΕΚ 114 Αϋ/22.9.2015, μεταξφ άλλων αναςυςτάκθκε το 
Υπουργείο Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων. 

Αναλυτικότερα, ςτο άρκρο 4 του Ρροεδρικοφ Διατάγματοσ 70, αναφζρονται ςχετικά τα εξισ: 

«1. Σο Τπουργείο Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Σροφίμων που είχε ςυγχωνευκεί με τθν παρ. 1 
του άρκρου 3 του Π.δ. 24/2015 με το Τπουργείο Περιβάλλοντοσ, Ενζργειασ και Κλιματικισ 
Αλλαγισ και τθ Γενικι Γραμματεία Βιομθχανίασ του πρώθν Τπουργείου Ανάπτυξθσ και 
Ανταγωνιςτικότθτασ ςε Τπουργείο Παραγωγικισ Αναςυγκρότθςθσ, Περιβάλλοντοσ και 
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Ενζργειασ αναςυνιςτάται και το Τπουργείο Παραγωγικισ Αναςυγκρότθςθσ, Περιβάλλοντοσ 
και Ενζργειασ μετονομάηεται ςε Τπουργείο Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ. 

2. το αναςυνιςτώμενο Τπουργείο Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Σροφίμων μεταφζρονται από το 
πρώθν Τπουργείο Παραγωγικισ Αναςυγκρότθςθσ, Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ το ςφνολο 
των αρμοδιοτιτων, υπθρεςιών, κζςεων και προςωπικοφ του ςυγχωνευκζντοσ με το Π.δ. 
24/2015 Τπουργείου Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Σροφίμων, κακώσ και των εποπτευόμενων 
από αυτό φορζων, όπωσ ζχουν κατά τθν ζκδοςθ του παρόντοσ διαμορφωκεί. 

3. Όπου ςτθν κείμενθ νομοκεςία αναφζρεται ο Τπουργόσ ι ο αναπλθρωτισ Τπουργόσ 
Παραγωγικισ Αναςυγκρότθςθσ, Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ ςε κζματα αρμοδιότθτασ του 
αναςυνιςτώμενου Τπουργείου Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Σροφίμων νοείται εφεξισ ο 
Τπουργόσ Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Σροφίμων. Όπου ςτθν κείμενθ νομοκεςία αναφζρεται ο 
Τπουργόσ ι αναπλθρωτισ υπουργόσ Παραγωγικισ Αναςυγκρότθςθσ, Περιβάλλοντοσ και 
Ενζργειασ ςε κζματα αρμοδιότθτασ του μετονομαηόμενου Τπουργείου Περιβάλλοντοσ, 
Ενζργειασ και Βιομθχανίασ νοείται ο Τπουργόσ Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ, με τθν 
επιφφλαξθ των οριηομζνων ςτο άρκρο 5 του παρόντοσ. 

4. Ζωσ τθ ςυγκρότθςθ των Τπθρεςιακών και Πεικαρχικών υμβουλίων του Τπουργείου 
Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Σροφίμων το προςωπικό του αναςυνιςτώμενου Τπουργείου 
εξακολουκεί να υπάγεται ςτα υπθρεςιακά και πεικαρχικά ςυμβοφλια ςτα οποία υπιγετο 
μζχρι τθ δθμοςίευςθ του παρόντοσ. 

5. Οι δαπάνεσ λειτουργίασ του Τπουργείου Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Σροφίμων ωσ τισ 
31.12.2015 βαρφνουν τον προχπολογιςμό που είχε εγκρικεί για το πρώθν Τπουργείο 
Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Σροφίμων και ο οποίοσ είχε μεταφερκεί ςτο πρώθν Τπουργείο 
Παραγωγικισ Αναςυγκρότθςθσ Περιβάλλοντοσ και Ενζργειασ. Οι ωσ άνω δαπάνεσ 
μεταφζρονται ςτο αναςυνιςτώμενο με το παρόν Τπουργείο Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και 
Σροφίμων». 

6.20.  Γενικι ενθμζρωςθ – Ραρεμβάςεισ 
Εκτόσ από τισ ςυγκεκριμζνεσ δραςτθριότθτεσ, οι οποίεσ αναφζρκθκαν ςτισ προθγοφμενεσ 
ενότθτεσ, ο Σφνδεςμόσ μασ ζκανε ςτθ διάρκεια του 2015 και τισ επόμενεσ κατά περίπτωςθ 
ενθμερϊςεισ, κοινοποιιςεισ. 

α) Ενθμερϊςεισ : 

 Ενθμζρωςθ για τισ νζεσ Κυβερνθτικζσ ςυνκζςεισ. 

 Ενθμζρωςθ για τθν καταγραφι των εξαγωγικϊν επιχειριςεων ςτο μθτρϊο τθσ 
ΚΔΥ. 

 Ενθμζρωςθ για τθν Υπουργικι Απόφαςθ ςχετικά με τθν χριςθ τθσ προαιρετικισ 
ζνδειξθσ «Ελλθνικι εκτροφι άνω των 5 μθνϊν» για το βόειο – μοςχαρίςιο κρζασ. 

 Ενθμζρωςθ του ΥΡΑΡΕ (ςθμερινό ΥΡΑΑΤ) για τθ ςωςτι ςιμανςθ των αμοεριφίων 
ενόψει του Ράςχα. 

 Ενθμζρωςθ για τθν εντατικοποίθςθ των Ελζγχων τθσ Δ/νςθσ Αγροτικισ 
Οικονομίασ και Κτθνιατρικισ τθσ Ρεριφερειακισ Ενότθτασ Ρειραιά ενόψει του 
Ράςχα. 

 Ενθμζρωςθ για τθν ςυνάντθςθ εκπροςϊπων επιχειριςεων με τον Ρρζςβθ τθσ 
Ελλάδασ ςτθν Γερμανία που ζλαβε χϊρα ςτο Υπουργείο Εξωτερικϊν ςτισ 
6/4/2015. 

 Ενθμζρωςθ για τθν παραίτθςθ του Ρροζδρου του Οργανιςμοφ Ελλθνικϊν 
Γεωργικϊν Αςφαλίςεων (ΕΛΓΑ) κ. Βας. Ζξαρχου. 

 Ενθμζρωςθ για τθν απόφαςθ του Αναπλθρωτι Υπουργοφ Ραραγωγικισ 
Αναςυγκρότθςθσ Β. Αποςτόλου για τον κακοριςμό του φψουσ πρόςκετθσ 
ενίςχυςθσ αιγοπροβάτων για το 2014. 
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 Ενθμζρωςθ για αποςτολι προτάςεων με αφορμι τθν διαμόρφωςθ του νζου 
Αναπτυξιακοφ νόμου. 

 Ενθμζρωςθ για τα εκπαιδευτικά προγράμματα για τθν υγιεινι των τροφίμων που 
διοργανϊκθκαν από το Ευρωπαϊκό Κζντρο Υψθλισ Τεχνολογίασ (EUCAT SA). 

 Ενθμζρωςθ για το άνοιγμα τθσ ιδιωτικισ αποκεματοποίθςθσ χοιρινοφ από τισ 
4/1/2016. 

 Ενθμζρωςθ για τθν ανάρτθςθ καταλόγου με καταςτιματα εκλεκτϊν τροφίμων 
(delicatessen) από 70 ςυνολικά χϊρεσ ςτθν ιςτοςελίδα του Υπουργείου 
Εξωτερικϊν. 

 Για το διαδικτυακό ςεμινάριο τθσ EFSA για τθν προετοιμαςία των αιτιςεων για 
ιςχυριςμοφσ υγείασ. 

β) Κοινοποιιςεισ :  

 Θ υπϋ αρικμ. 866/56554 απόφαςθ του Αναπλθρωτι Υπουργοφ Βαγγζλθ 
Αποςτόλου, με τθν οποία κθρφςςεται ωσ δεςμευτικι θ απόφαςθσ τθσ Εκνικισ 
Διεπαγγελματικισ Οργάνωςθσ Κρζατοσ (ΕΔΟΚ) ςχετικά με τον κακοριςμό 
ειςφοράσ ςτα μζλθ τθσ (ΦΕΚ 943/26.5.2015). 

 Θ υπϋ αρικμ. 4333/58520 (ΦΕΚ 1005/29.5.2015) απόφαςθ ςχετικά με τθν 
ανάκεςθ αρμοδιοτιτων ςτον Υφυπουργό Ραραγωγικισ Αναςυγκρότθςθσ, 
Ρεριβάλλοντοσ και Ενζργειασ. 

 Θ υπϋ αρικμ. 52/3.7.2015 επιςτολι τθσ ΕΔΟΚ προσ τον Υπουργό και Υφυπουργό 
Αγροτικισ Ανάπτυξθσ. 

 Θ Ετιςια Ζκκεςθ του Γραφείου ΟΕΥ Σεοφλ για τθν οικονομία τθσ Νοτίου Κορζασ 
και τισ Διμερείσ Οικονομικζσ και Εμπορικζσ ςχζςεισ το 2014. 

 Το από 28/7/2015 Δελτίο Τφπο του Ελλθνικισ Συνομοςπονδίασ Εμπορίου και 
Επιχειρθματικότθτασ αναφορικά με τθν κατάκεςθ προτάςεων για το νζο 
Αναπτυξιακό Νόμο. 

 Θ υπϋ αρικμ. 2736/96655 απόφαςθ (ΦΕΚ 1997-15.9.2015) αναφορικά με το 
«Ρρόγραμμα παρακολοφκθςθσ και τθν υποβολι εκκζςεων ςχετικά με τθν αντοχι 
των ηωονοςογόνων και ςυμβιωτικϊν βακτθρίων ςτισ αντιμικροβιακζσ ουςίεσ για 
το ζτοσ 2015». 

 Το υπϋ αρικμ. Φ.ΑΣ 39863/25.9.2015 ζγγραφο του Υπουργείου Εξωτερικϊν με 
κζμα «Απαγόρευςθ ειςαγωγισ και διζλευςθσ βόειου κρζατοσ, 
παραςκευαςμάτων αυτοφ, γάλακτοσ και γαλακτοκομικϊν προϊόντων από τθν 
Ελλάδα ςτθν ΡΓΔΜ». 

 Το υπϋ αρικμ. ΑΣ 42235/9.10.2015 ζγγραφο τθσ Β8 Δ/νςθσ Επιχειρθματικισ 
Ανάπτυξθσ του Υπουργείου Εξωτερικϊν με κζμα «Εξαγωγζσ ελλθνικοφ βόειου 
κρζατοσ και προϊόντων αυτοφ ςτον Καναδά». 

 Το υπϋ αρικμ. Φ 2403/2/ΑΣ 267/6.10.2015 ζγγραφο του Γραφείου Οικονομικϊν 
και Εμπορικϊν Υποκζςεων του γραφείου Συνδζςμου Σκοπίων με κζμα 
«Εφαρμογι νομοκεςίασ περί ςιμανςθσ ςυςκευαςμζνων τροφίμων». 

 Το υπϋ αρικμ. Φ.ΑΣ 49227/18.11.2015 ζγγραφο τθσ Β8 Δ/νςθσ Επιχειρθματικισ 
Ανάπτυξθσ του Υπ. Εξωτερικϊν με κζμα «Διερεφνθςθ και καταγραφι 
προβλθμάτων  ελλθνικϊν εξαγωγικϊν προϊόντων και υπθρεςιϊν ςτθν Λςραθλινι 
αγορά». 

 Το υπϋ αρικμ. Φ 8200/ΑΣ 553-30.11.2015 ζγγραφο του Υπ. Εξωτερικϊν με κζμα 
«Εξαγωγι επεξεργαςμζνου χοιρινοφ κρζατοσ ςτθ Νότια Κορζα». 

 Το υπϋ αρικμ. 127030/9.12.2015 ζγγραφο του Υπ. Οικονομίασ με κζμα 
«Επιςθμάνςεισ – Υποχρεϊςεισ». 
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 Το Ενθμερωτικό Δελτίο Λανουαρίου 2016 του Γραφείου Οικονομικϊν και 
Εμπορικϊν Υποκζςεων τθσ Ελλθνικισ Ρρεςβείασ ςτο Ν. Δελχί. 

 Τα εβδομαδιαία ενθμερωτικά δελτία του ΣΕΒ για τθν Ελλθνικι Οικονομία.  

 Το «Members Activities Newsletter» Φεβρουαρίου του Αραβο-Ελλθνικοφ 
Επιμελθτθρίου Εμπορίου και Αναπτφξεωσ.  

 Το Ενθμερωτικό Φυλλάδιο τθσ Γενικισ Γραμματείασ Καταπολζμθςθσ τθσ 
Διαφκοράσ του Υπουργείου Δικαιοςφνθσ, Διαφάνειασ και Ανκρωπίνων 
Δικαιωμάτων αναφορικά με τθν διαφκορά και το αδίκθμα τθσ δωροδοκίασ 
αλλοδαπϊν δθμοςίων λειτουργϊν ςε διεκνείσ επιχειρθματικζσ ςυναλλαγζσ. 

 Το Σχζδιο Υγειονομικισ Διάταξθσ για τουσ όρουσ και τισ προχποκζςεισ ίδρυςθσ 
επιχειριςεων Υγειονομικοφ Ενδιαφζροντοσ που τζκθκε ςε διαβοφλευςθ ζωσ τισ 
18/4/2016. 

 Το από 29/4/2016 Δελτίο Τφπου «Ζλεγχοι από μικτά κλιμάκια ςε επιχειριςεισ 
που δραςτθριοποιοφνται ςτθ διακίνθςθ και εμπορία προϊόντων – τροφίμων 
ηωικισ και φυτικισ παραγωγισ». 

7.  ΡΑΛΑΙΟΤΕΕΣ ΔΑΣΕΙΣ - ΡΑΕΜΒΑΣΕΙΣ 

Για τα νζα μζλθ που κάκε φορά προςτίκενται ςτον Σφνδεςμό μασ, αναφζρουμε οριςμζνα 
από τα κζματα που απαςχόλθςαν τον ΣΕΒΕΚ  τα τελευταία χρόνια, οριςμζνα από τα οποία 
ζχουν ιδθ ολοκλθρωκεί ενϊ άλλα βρίςκονται υπό παρακολοφκθςθ. 

7.1. Τροποποίθςθ άρκρων 88 – 91 Κ.Τ.Ρ. 
Με τθν δθμοςίευςθ ςτο ΦΕΚ 525 Βϋ/28.2.2014, τθσ υπϋ αρικμ. 260/2013 Απόφαςθσ του 
Α.Χ.Σ., θ οποία ελιφκθ κατά τθν ςυνεδρίαςθ του ςτισ 18/12/2013, για τθν αντικατάςταςθ 
των άρκρων 88-91 του Κ.Τ.Ρ., ο ΣΕΒΕΚ είδε για άλλθ μια φορά τουσ κόπουσ του να 
ανταμείβονται και μασ χαροποίθςε το γεγονόσ ότι, ζνα ακόμθ από τα πάγια αιτιματα του 
Συνδζςμου που επί δεκαετίεσ με επιμονι και προςιλωςθ προςπακοφςε να επιτφχει για το 
ςυμφζρον όλων των επιχειριςεων – μελϊν του, είναι πλζον πραγματικότθτα. 

Υπενκυμίηουμε ότι οι ςυηθτιςεισ για τθν τροποποίθςθ των άρκρων 88-91 του ΚΤΡ, είχαν 
ξεκινιςει εδϊ και αρκετζσ δεκαετίεσ. 

Συγκεκριμζνα με το υπϋ αρικμ. 317894/27.5.85 ζγγραφο του Υπουργείου Γεωργίασ είχε 
ςυγκροτθκεί Ομάδα Εργαςίασ «με κζμα τθν τροποποίθςθ και ςυμπλιρωςθ των άρκρων 89 – 
91 του Κϊδικα Τροφίμων και Ροτϊν που αναφζρονται ςτα κρεατοςκευάςματα, προκειμζνου 
να επιλυκοφν τα ςοβαρότατα προβλιματα που προκαλεί θ υφιςτάμενθ νομοκεςία». 

Θ εν λόγω Ομάδα Εργαςίασ, μετά από ζνα ζτοσ ςυνεχείσ διαβουλεφςεισ ολοκλιρωςε τθν 
επεξεργαςία του κειμζνου, αλλά τελικά ο εκπρόςωποσ του Υπουργείου Γεωργίασ ανακάλεςε 
τθν υπογραφι του. 

Ζκτοτε ο Σφνδεςμοσ βριςκόταν ςε διαρκι επαφι τόςο με το Γ.Χ.Κ. όςο και με τισ αρμόδιεσ 
υπθρεςίεσ του Υπουργείου Γεωργίασ προβάλλοντασ τισ απόψεισ του και πιζηοντασ για τθν 
διευκζτθςθ του κζματοσ. 

Το εν λόγω κζμα, ιταν ζνα από τα κζματα που απαςχόλθςε τθ Συμβουλευτικι Επιτροπι 
Τεχνικϊν Εμπειρογνωμόνων –ΣΕΤΕ- του ΣΕΒΕΚ από τθν πρϊτθ τθσ ςυνεδρίαςθ (10/1998), και 
αποφαςίςκθκε όπωσ  προβεί ςτθν μελζτθ και ςτθν εκ νζου ςφνταξθ, από μθδενικι βάςθ, των 
άρκρων 88 – 91 του Κ.Τ.Ρ., λαμβάνοντασ υπόψθ τισ ςφγχρονεσ τάςεισ τθσ αγοράσ κακϊσ και 
τα ιςχφοντα και ςτισ λοιπζσ κοινοτικζσ χϊρεσ, τα οποία εν ςυνεχεία κα υποβάλει ςτθ Δ/νςθ 
Τροφίμων του Γ.Χ.Κ.  
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Ωσ πρϊτο βιμα, κρίκθκε απαραίτθτθ θ ςυγκζντρωςθ, καταγραφι και επεξεργαςία των 
προβλθμάτων που κακθμερινά αντιμετωπίηουν οι επιχειριςεισ από τθν εφαρμογι του Κ.Τ.Ρ. 

Για τον ςκοπό αυτό, ηθτικθκε από όλεσ τισ επιχειριςεισ – μζλθ του ΣΕΒΕΚ, να μελετιςουν το 
κζμα και να μασ γνωρίςουν εγγράφωσ τισ απόψεισ και προτάςεισ τουσ για τισ αναγκαίεσ 
τροποποιιςεισ. 

Επίςθσ κρίκθκε απαραίτθτο να ςυγκεντρωκοφν οι κυριότεροι Ευρωπαϊκοί Κϊδικεσ Τροφίμων 
(Γερμανίασ, Ολλανδίασ, Δανίασ, Γαλλίασ κλπ.) ϊςτε να γνωρίηουμε ακριβϊσ τι ιςχφει ςτισ εν 
λόγω χϊρεσ και να τα ςυνεκτιμιςουμε κατά τθ ςφνταξθ του προτεινόμενου νζου κειμζνου 
Κ.Τ.Ρ. Ρροσ τον ςκοπό αυτό, εςτάλθ ςχετικι επιςτολι ςτισ αντίςτοιχεσ Ρρεςβείεσ οι 
περιςςότερεσ από τισ οποίεσ ανταποκρίκθκαν.  

Θ ΣΕΤΕ ςε αλλεπάλλθλεσ ςυνεδριάςεισ τθσ μελζτθςε διεξοδικά το κζμα και ζκεςε τισ απόψεισ 
– προτάςεισ τισ προσ το Δ.Σ. του ΣΕΒΕΚ το οποίο με κάκε ευκαιρία πίεηε το ΥπΑΑΤ, τον ΕΦΕΤ 
και το ΓΧΚ για τθν διευκζτθςθ του. 

Ζτςι, με το ςυντονιςμό του ΕΦΕΤ, ςυγκροτικθκε ςτισ 9/11/2010 Ομάδα εργαςίασ για τθν 
ανακεϊρθςθ των άρκρων 88-91 του Κϊδικα Τροφίμων & Ροτϊν.  

Στθν ομάδα ςυμμετείχαν εκπρόςωποι : 

 Του ΕΦΕΤ (Κρζςτοσ Βαςίλειοσ, άικοσ Ακανάςιοσ, Γιαννοφλθ Βαςιλικι, Γκίηα 
Ευαγγελία, Ραπαγεωργίου Βαςιλικι, Καρδάςθ Διμθτρα). 

 Του Υπουργείου Αγροτικισ Ανάπτυξθσ & Τροφίμων (Χαρίςθσ Νικόλαοσ, Ραπαδάκθ 
Γιοφλθ, Καλαβρόσ Βαςίλειοσ, Επιτροπάκθ Σταυροφλα). 

 Του Γενικοφ Χθμείου του Κράτουσ (Σακελλαρίου Χριςτίνα, Ελζνθ Γιωτάκθ). 

 Του Συνδζςμου για τθν Ρροςταςία και τθν Ανάπτυξθ τθσ Ελλθνικισ Ραραγωγισ –
Εμπορίασ και Μεταποίθςθσ Κρζατοσ Βορείου Ελλάδασ (ΣΡΑΚΒΕ) (Αμβροςιάδθσ 
Λωάννθσ, Κατςαλιάσ Νικόλαοσ) και  

 του Συνδζςμου μασ – ΣΕΒΕΚ – (Δζςποινα Μπακιρλι, Λουκάσ Τςιαπάρασ, Σκαρίμπασ 
Στζλιοσ, Οικονόμου Γεϊργιοσ). 

Μετά από αρκετζσ ςυνεδριάςεισ, θ Ομάδα Εργαςίασ λαμβάνοντασ υπόψθ τθσ  : 

 Τισ απαιτιςεισ των Κανονιςμϊν 853/2004 και 1333/2008. 

 Τα ιςχφοντα άρκρα  88-91 του ΚΤΡ. 

 Τθν κοινι πρόταςθ των Συνδζςμων ΣΕΒΕΚ-ΣΡΑΚΒΕ. 

 Τισ παρατθριςεισ των ςυμμετεχόντων ςτθν ομάδα εργαςίασ 

προχϊρθςε ςτθ διαμόρφωςθ του τελικοφ ςχεδίου των ανακεωρθμζνων άρκρων, το οποίο 
τζκθκε ςε δθμόςια διαβοφλευςθ και θ τελικι πρόταςθ εςτάλθ ςτθν Ευρωπαϊκι Επιτροπι 
μζςω τθσ Οδθγίασ 98/34/ΕΚ “για τθν κακιζρωςθ μιασ διαδικαςίασ πλθροφόρθςθσ ςτον 
τομζα των τεχνικϊν προτφπων και κανονιςμϊν”. 

Στισ 29/5/2013 δόκθκε από τα αρμόδια Κοινοτικά όργανα θ ζγκριςθ για τθ δθμοςίευςθ των 
άρκρων 88 – 91 και ςτισ 18/12/2013 ελιφκθ θ υπϋ αρικμ. 260/2013 απόφαςθ του Α.Χ.Σ. θ 
οποία δθμοςιεφκθκε ςτο ΦΕΚ 525 Βϋ/28.2.2014.  

7.2. Κανόνεσ Σιμανςθσ Τροφίμων για ιςχυριςμοφσ 
διατροφισ και υγείασ 

α) Γενικά  

Θ Commission, κακιζρωςε με τον Καν. 1924/2006 ςαφζςτερεσ και ςχετικότερεσ προσ τισ 
ανάγκεσ των καταναλωτϊν επιςθμάνςεισ των τροφίμων, με ςκοπό είναι να εκςυγχρονίςει και 
να βελτιϊςει τουσ ςχετικοφσ κανόνεσ τθσ ΕΕ, ϊςτε οι καταναλωτζσ να διακζτουν, ςε 
ευανάγνωςτθ και κατανοθτι μορφι, τισ ουςιϊδεισ πλθροφορίεσ που χρειάηονται ϊςτε 
ενθμερωμζνοι να προβαίνουν ςε επιλογζσ κατά τισ αγορζσ τουσ.  

Ζτςι πλζον, πρζπει να αναγράφονται ςτο εμπρόςκιο μζροσ τθσ ςυςκευαςίασ των 
προςυςκευαςμζνων τροφίμων βαςικζσ πλθροφορίεσ για τθ κρεπτικι αξία τουσ, και γενικζσ 
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απαιτιςεισ ωσ προσ τον τρόπο με τον οποίο οι πλθροφορίεσ για τθ κρεπτικι αξία πρζπει να 
αναγράφονται ςτθν επιςιμανςθ των τροφίμων, παρ' όλο που υπάρχει περικϊριο για τα 
κράτθ μζλθ να προάγουν επιπλζον εκνικά μζτρα, εφόςον αυτά δεν υπονομεφουν τουσ 
κανόνεσ τθσ ΕΕ.  

Για λόγουσ δθμόςιασ υγείασ, ο Κανονιςμόσ επεκτείνει τισ ιςχφουςεσ απαιτιςεισ ςτθν 
επιςιμανςθ των αλλεργιογόνων για τθν κάλυψθ μθ προςυςκευαςμζνων προϊόντων, όπωσ τα 
τρόφιμα που διατίκενται ςτα εςτιατόρια και άλλα επιχειριςεισ μαηικισ εςτίαςθσ.  

β) Εγκφκλιοσ ΕΦΕΤ για τα Μεταβατικά Μζτρα που ιςχφουν ςτθν επιςιμανςθ, παρουςίαςθ 
και διαφιμιςθ τροφίμων ςτα οποία διατυπϊνονται ιςχυριςμοί υγείασ. 

Θ Διεφκυνςθ Αξιολόγθςθσ και Εγκρίςεων του ΕΦΕΤ, ςτισ 30/12/2010, εξζδωςε τθν παρακάτω 
εγκφκλιο για τα μεταβατικά μζτρα που ιςχφουν ςτθν επιςιμανςθ, παρουςίαςθ και 
διαφιμιςθ των τροφίμων που διατυπϊνονται ιςχυριςμοί υγείασ.   
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    7.3. Νόμοσ 4235/2014 ΥπΑΑΤ 
Στο ΦΕΚ 32 Αϋ/11.2.2014, δθμοςιεφκθκε ο νόμοσ 4235/2014 του ΥπΑΑΤ «Διοικθτικά μζτρα, 
διαδικαςίεσ και κυρϊςεισ ςτθν εφαρμογι τθσ ενωςιακισ και εκνικισ νομοκεςίασ ςτουσ 



 

 

 

 

  ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΘΝΛΚΩΝ ΒΛΟΜΘΧΑΝΛΩΝ ΕΡΕΞΕΓΑΣΛΑΣ ΚΕΑΤΟΣ   

 

Α
Ρ

Ο
Λ

Ο
ΓΙ

ΣΜ
Ο

Σ 
Δ


Α

ΣΤ
Η


ΙΟ

ΤΗ
ΤΩ

Ν
 2

0
1

5
  -

 Ε
τι

ς
ια

 Γ
εν

ικ
ι

 Σ
υ

νζ
λε

υ
ς

θ
 2

 Ιο
υ

νί
ο

υ
  2

0
1

6
 

2
0

1
6

2
0

1
6

 

42 

τομείσ των τροφίμων, των ηωοτροφϊν και τθσ υγείασ και προςταςίασ των ηϊων και άλλεσ 
διατάξεισ αρμοδιότθτασ του Υπουργείου Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων». 

Ο εν λόγω νόμοσ, προςπακεί να εκςυγχρονίςει, να κωδικοποιιςει και να απλοποιιςει το 
κεςμικό πλαίςιο ςε ότι αφορά τουσ ελζγχουσ και τισ κυρϊςεισ ςτα τρόφιμα, τισ ηωοτροφζσ 
και τα ηωικά υποπροϊόντα.  

Ρεριλαμβάνει επίςθσ διατάξεισ που ρυκμίηουν εκκρεμεί ηθτιματα, όπωσ θ βελτίωςθ των 
διαδικαςιϊν γθσ ςε αγρότεσ, θ απλοποίθςθ ζκδοςθσ αδειϊν ςτάβλων για τουσ κτθνοτρόφουσ 
κ.α., ενϊ ειςάγει καινοτόμουσ κεςμοφσ όπωσ οι Αγορζσ Ραραγωγϊν, τα Κτθνοτροφικά Ράρκα 
και Ηϊνεσ για τθν ανάπτυξθ τθσ κτθνοτροφίασ, τον Κτθνίατρο εκτροφισ κ.α. 

Είναι άξιο μελζτθσ και προςοχισ το γεγονόσ ότι ςτον εν λόγω νόμο, ζγιναν δεκτζσ οι 
παρατθριςεισ, παρεμβάςεισ και προτάςεισ που ζκανε ο ΣΕΒΕΚ, για το ςυμφζρον όλων των 
επιχειριςεων – μελϊν του. 

Συγκεκριμζνα, οι παρεμβάςεισ που ζγιναν από τον ΣΕΒΕΚ και θ αντίςτοιχθ ενςωμάτωςι τουσ 
ςτο εν λόγω νόμο είναι οι εξισ :  

1. Ρροβλζπεται πλζον (άρκρο 3), θ μθ επιβολι διοικθτικϊν μζτρων ςε περιπτϊςεισ απλϊν μθ 
ςυμμορφϊςεων, και εφαρμογι αυτϊν μόνο ςε υποτροπι ι μθ εφαρμογι διορκωτικϊν 
ενεργειϊν. 

Άρκρο 3 

Ενζργειεσ αρμόδιων αρχϊν ςε περίπτωςθ μθ ςυμμόρφωςθσ 

1. α) Αν θ αρμόδια αρχι διαπιςτϊςει μθ ςυμμορφϊςεισ ςε ςχζςθ με τισ απαιτιςεισ 
των διατάξεων τθσ ενωςιακισ και εκνικισ νομοκεςίασ ςτουσ τομείσ των τροφίμων, των 
ηωοτροφϊν, τθσ υγείασ και προςταςίασ των ηϊων και τθσ διαχείριςθσ ΗΥΡ και ΡΡ, που 
δεν αποτελοφν οφτε κζτουν ςε κίνδυνο τθ δθμόςια υγεία και τθν υγεία των ηϊων, τισ 
αξιολογεί και λαμβάνοντασ υπόψθ το ιςτορικό τθσ επιχείρθςθσ, διατυπϊνει ζγγραφεσ 
ςυςτάςεισ και απαιτεί διορκωτικζσ ενζργειεσ, τάςςοντασ εφλογο χρόνο 
ςυμμόρφωςθσ. 

β) Αν θ αρμόδια αρχι, μετά από επανζλεγχο: 

αα) Διαπιςτϊςει ότι θ επιχείρθςθ ζχει μεν προβεί ςε διορκωτικζσ ενζργειεσ αλλά δεν 
τισ ζχει ολοκλθρϊςει, διατυπϊνει εκ νζου ζγγραφεσ ςυςτάςεισ ωσ προσ τισ μθ 
ςυμμορφϊςεισ που υπολείπονται. Θ επιχείρθςθ υποχρεοφται να αποςτζλλει τεκμιρια 
ςυμμόρφωςθσ με τισ υπολειπόμενεσ ςυςτάςεισ και αν αυτά δεν κρίνονται 
ικανοποιθτικά, ορίηεται εκ νζου επανζλεγχοσ. 

ββ) Διαπιςτϊςει μθ ςυμμόρφωςθ με τισ ςυςτάςεισ τθσ, ι αν θ επιχείρθςθ είναι 
υπότροπθ, λαμβάνονται μζτρα ςυμμόρφωςθσ, ςφμφωνα με τα άρκρα 4 ζωσ και 21, 
επιβάλλονται οι διοικθτικζσ κυρϊςεισ του άρκρου 23 και παραπζμπεται θ υπόκεςθ 
ςτθν αρμόδια ειςαγγελικι αρχι για τθν επιβολι ποινικϊν κυρϊςεων, ςφμφωνα με το 
άρκρο 27. 

2. Αν θ αρμόδια αρχι διαπιςτϊςει μθ ςυμμόρφωςθ, ςε ςχζςθ με τισ απαιτιςεισ των 
διατάξεων τθσ ενωςιακισ και εκνικισ νομοκεςίασ, ςτουσ τομείσ των τροφίμων, των 
ηωοτροφϊν, τθσ υγείασ και προςταςίασ των ηϊων και τθσ διαχείριςθσ ΗΥΡ και ΡΡ, που 
αποτελεί ι κζτει ςε άμεςο κίνδυνο τθ δθμόςια υγεία και τθν υγεία των ηϊων, 
λαμβάνει άμεςα μζτρα ςυμμόρφωςθσ, επιβάλλει διοικθτικζσ κυρϊςεισ, ςφμφωνα με 
το άρκρο 23 και παραπζμπει ςτθν αρμόδια ειςαγγελικι αρχι για τθν επιβολι 
ποινικϊν κυρϊςεων, ςφμφωνα με το άρκρο 27. 

2. Ρροβλζπεται πλζον (άρκρο 22) θ μθ επιβολι διοικθτικϊν κυρϊςεων ςε περίπτωςθ 
αυτόβουλθσ διλωςθσ, κακϊσ και κινδφνου που ζρχεται από μθ αςφαλι τρόφιμα που 
παριχκθςαν ςτο εξωτερικό. 

Άρκρο 22 

Επιβολι διοικθτικϊν και ποινικϊν κυρϊςεων 
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1. Στισ περιπτϊςεισ μθ ςυμμόρφωςθσ προσ τθν ενωςιακι και τθν εκνικι νομοκεςία, 
παράλλθλα, με τθν επιβολι των μζτρων ςυμμόρφωςθσ των άρκρων 4 ζωσ και 21, 
δφναται να επιβάλλονται διοικθτικζσ και ποινικζσ κυρϊςεισ. 

2. Δεν επιβάλλονται διοικθτικζσ κυρϊςεισ ςτισ κάτωκι περιπτϊςεισ: 

α) Πταν θ επιχείρθςθ ςτα πλαίςια του αυτοελζγχου διαπιςτϊςει μθ ςυμμόρφωςθ 
προσ τθ νομοκεςία, δθλϊςει αυτοβοφλωσ ςτθν αρμόδια αρχι και λάβει άμεςα τα 
δζοντα μζτρα, ςε ςυνεργαςία με τισ αρμόδιεσ αρχζσ, για τον περιοριςμό του 
κινδφνου, υπό τθν προχπόκεςθ ότι το προϊόν δεν ζχει εγκαταλείψει τθν 
εγκατάςταςθ ι δεν ζχει καταναλωκεί. 

β) Πταν μθ αςφαλι τρόφιμα, ηωοτροφζσ, ΗΥΡ ι ΡΡ αποςφρονται ι/και κατάςχονται 
βάςει του ςυςτιματοσ RASFF, εφόςον αυτά ζχουν παραχκεί εκτόσ τθσ Χϊρασ και 
μόνο ςτισ περιπτϊςεισ που αποδειχκεί άγνοια ι απουςία δόλου από τον υπεφκυνο 
τθσ επιχείρθςθσ που προορίηεται το φορτίο. 

γ) Πταν τρόφιμα, ηωοτροφζσ, ΗΥΡ ι ΡΡ διατζκθκαν ι διακινικθκαν και το επίπεδο 
των επιςτθμονικϊν και τεχνικϊν γνϊςεων δεν επζτρεπε τθν τεκμθρίωςθ βλάβθσ για 
τθ δθμόςια υγεία και τθν υγεία των ηϊων. Ωςτόςο, λαμβάνονται άμεςα τα 
απαραίτθτα μζτρα ςυμμόρφωςθσ για τθν αποτροπι του κινδφνου, όταν αυτόσ 
διαπιςτωκεί. 

3. Επιπλζον, αποδζχτθκαν τθν ειςιγθςι μασ για μείωςθ των διοικθτικϊν προςτίμων ςε 
μειωμζνα και (εν πολφσ) πιο λογικά πλαίςια. 

4.  Πςο αναφορά το κζμα τθσ Αρχισ ελζγχου (ΕΦΕΤ) προβλζπεται (άρκρο 2) ότι εποπτεφουςα 
αρχι που παρακολουκεί, οργανϊνει και διαχειρίηεται τουσ ελζγχουσ είναι ο ΕΦΕΤ, ο οποίοσ 
μπορεί να χρθςιμοποιιςει ωσ όργανα εφαρμογισ αυτϊν των ελζγχων τουσ φορείσ του 
Υπουργείου (κτθνιατρικζσ υπθρεςίεσ κ.α.). Θ αρμόδια κεντρικι αρχι (ΕΦΕΤ) ανακζτει, 
οργανϊνει ελζγχουσ. 

Για το εν λόγω άρκρο, ηθτικθκε από πλευράσ μασ μία ακόμα πιο ξεκάκαρθ διατφπωςθ για 
τθν ανάγκθ μιασ ενιαίασ και ανεξάρτθτθσ Αρχισ ελζγχου (ΕΦΕΤ) ϊςτε να μθν υπάρχουν 
αλλθλοκαλφψεισ από τισ υπθρεςίεσ. 

Τζλοσ, ηθτικθκε να προβλεφκεί ςτο Νομοςχζδιο θ απαγόρευςθ δθμοςιοποίθςθσ διοικθτικϊν 
μζτρων ςτον θμεριςιο τφπο όταν δεν υφίςταται κζμα αςφάλειασ καταναλωτι, νοκείασ, ι 
παραπλάνθςθσ. 

Υπενκυμίηουμε ότι με τθν υπϋ αρικμό ΔΥ1δ/41247/20.4.2011 απόφαςθ του τζωσ Γενικοφ 
Γραμματζα Υγείασ και Κοινωνικισ Αλλθλεγγφθσ είχε ςυςτακεί ομάδασ εργαςίασ (με 
εκπροςϊπουσ όλων των ςχετικϊν υπθρεςιϊν) για τθν αναμόρφωςθ του ςυςτιματοσ 
επιβολισ μζτρων και κυρϊςεων κατϋ εφαρμογι του Καν. (ΕΕ) 882/2004. 

Θ ομάδα είχε ωσ ζργο τθν μελζτθ των αδυναμιϊν των υφιςταμζνων ςυςτθμάτων επιβολισ 
μζτρων και κυρϊςεων και τθ διατφπωςθ προτάςεων ςχετικά με ζνα νζο νομοκετικό πλαίςιο 
που κα προβλζπει τθν επιβολι μζτρων ςε περίπτωςθ μθ ςυμμόρφωςθσ και τθν κζςπιςθ 
κανόνων ςχετικά με τισ κυρϊςεισ για ζνα κατά το δυνατόν ενιαίο, αποτελεςματικό, αναλογικό 
και αποτρεπτικό ςφςτθμα κυρϊςεων, ςτισ περιπτϊςεισ παράβαςθσ τθσ νομοκεςίασ  για τα 
τρόφιμα, τισ ηωοτροφζσ, τθν υγεία και τθν προςταςία των ηϊων και των φυτϊν. 

Ο ΣΕΒΕΚ είχε κατακζςει τουσ απόψεισ του ςτα πλαίςια τθσ προκαταρτικισ διαβοφλευςθσ, 
αλλά το κζμα «πάγωςε». 

Εν ςυνεχεία, τουσ 30 Λανουαρίου 2013, τζκθκε εκ νζου ςε δθμόςια διαβοφλευςθ ςτον 
ιςτότοπο www.opengov.gr, το ςχζδιο Νόμου του Υπουργείου Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και 
Τροφίμων «Διοικθτικά μζτρα, διαδικαςίεσ και κυρϊςεισ ςτουσ τομείσ τθσ υγιεινισ και 
αςφάλειασ των τροφίμων και των ηωοτροφϊν, τθσ υγείασ και προςταςίασ των ηϊων και τθσ 
διαχείριςθσ των ηωικϊν υποπροϊόντων και λοιπζσ διατάξεισ αρμοδιότθτασ του Υπουργείου 
Αγροτικισ Ανάπτυξθσ και Τροφίμων». 

http://www.opengov/
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Το Σχζδιο Νόμου παρζμεινε αναρτθμζνο ςε δθμόςια διαβοφλευςθ, ζωσ τα μεςάνυχτα τθσ 
11θσ  Φεβρουαρίου 2013. 

Ο ΣΕΒΕΚ μελζτθςε εκ νζου το νομοςχζδιο και ξανακατζκεςε ζγκαιρα τισ απόψεισ του ςτα 
πλαίςια τθσ δθμόςια διαβοφλευςθσ. 

Στθ ςυνζχεια, αφοφ ελιφκθςαν υπόψθ τα αποτελζςματα τθσ δθμόςιασ διαβοφλευςθσ, μετά 
από 4 μινεσ και ςυγκεκριμζνα ςτισ 5 Λουνίου 2013, με τθν ζγκριςθ των τριϊν, τότε, κομμάτων 
τθσ ςυγκυβζρνθςθσ (Ν.Δ., ΡΑΣΟΚ, ΔΘΜΑ) ο Υπουργόσ κ. Ακ. Τςαυτάρθσ, ςε ςυνζντευξθ 
Τφπου, παρουςίαςε το ολοκλθρωμζνο νομοςχζδιο. 

Από τότε μεςολάβθςαν διάφορα. Θ Κυβζρνθςθ ζμεινε με δφο κόμματα, ακολοφκθςε θ 
καλοκαιρινι ανάπαυλα, κι ζτςι ζφταςε ο Δεκζμβριοσ για να κατατεκεί το νομοςχζδιο ςτθ 
Βουλι, τελικά να ψθφιςκεί τον Λανουάριο του 2014 και να γίνει νόμοσ ςτισ 11.2.2014. 

7.4. Κϊδικασ Ορκισ Υγιεινισ Ρρακτικισ 
Ο ΣΕΒΕΚ, επιδιϊκοντασ τθν όςον το δυνατόν ςυντομότερθ ζκδοςθ κανόνων ορκισ υγιεινισ 
πρακτικισ για τον τομζα μασ, υπζβαλλε ςτον ΕΦΕΤ ςτισ 24 Οκτωβρίου 2002 ςχζδιο Οδθγοφ 
υπό τον τίτλο ϋϋΟδθγόσ Υγιεινισ για τισ μονάδεσ επεξεργαςίασ κρζατοσ, παραγωγισ 
προϊόντων με βάςθ το κρζασ, κιμάδων και παραςκευαςμάτωνϋϋ. 

Ο εν λόγω Οδθγόσ Υγιεινισ εκπονικθκε από τθν Συμβουλευτικι Επιτροπισ Τεχνικϊν 
Εμπειρογνωμόνων – ΣΕΤΕ – του ΣΕΒΕΚ, ςφμφωνα με τθν Υπουργικι Απόφαςθ 487/2000, κατϋ 
εφαρμογι τουσ Κοινοτικισ Οδθγίασ 93/43/ΕΟΚ. 

Θ επικαιροποίθςθ και οριςτικοποίθςθ ζκδοςθσ του ςχεδίου Οδθγοφ Ορκισ Υγιεινισ 
Ρρακτικισ, παραμζνει ςτουσ ςτόχουσ του ΣΕΒΕΚ και βρίςκεται πάντα ςτθν ατηζντα των 
διαπραγματεφςεϊν μασ με τον ΕΦΕΤ.  

7.5.  Ραραςκευαςτιρια κρζατοσ ςε παρακείμενουσ 
χϊρουσ κρεοπωλείων 

Το κζμα των αυςτθρϊν ελζγχων ςτα παράνομα και χωρίσ τισ απαιτοφμενεσ άδειεσ, 
λειτουργοφντα παραςκευαςτιρια, βρίςκεται πάντα ςτθν ατηζντα των διαπραγματεφςεϊν 
μασ με τθν εκάςτοτε θγεςία του ΥπΑΑΤ.  

 7.6. Διαχείριςθ ηωικϊν υποπροϊόντων  
Ωσ γνωςτόν, αυτι τθ ςτιγμι ιςχφει το Ρ.Δ. 211/2006. 

Οι υποχρεϊςεισ των παραγωγϊν υποπροϊόντων ηωικισ προζλευςθσ, τα οποία δεν 
προορίηονται για ανκρϊπινθ κατανάλωςθ είναι: 

1) Να εξαςφαλίηουν τθν αποκικευςθ των ηωικϊν υποπροϊόντων ςε ειδικό χϊρο εκτόσ 
ςθμείου παραγωγισ κατάλλθλα επιςθμαςμζνο και αδειοδοτθμζνο από τθν κτθνιατρικι 
Διεφκυνςθ τουσ οικείασ Ρεριφζρειασ και ςε ςυνκικεσ ψφξθσ ι κατάψυξθσ (από 0 ζωσ -20 
0 C).   

2) Να τθροφν μθτρϊο αποςτολϊν ςφμφωνα με το Ρ.Δ. 211/2006 και να εξαςφαλίηουν τθν 
κεϊρθςθ του από τθν Κτθνιατρικι Δ/νςθ τουσ οικίασ Ρεριφζρειασ. 

3) Να ςυντάςςουν και να υποβάλουν ετιςια ζκκεςθ παραγωγοφ αποβλιτων ςτθν Γενικι 
Διεφκυνςθ Ρεριβάλλοντοσ, Διεφκυνςθ Ρερ/κου Σχεδιαςμοφ, Τμιμα Διαχείριςθσ Στερεϊν 
Αποβλιτων του Υ.ΡΕ.ΧΩ.ΔΕ. 

4) Να εξαςφαλίηουν τθ ςυλλογι, προςωρινι αποκικευςθ και μεταφορά τουσ τελικι διάκεςθ 
των ηωικϊν υποπροϊόντων που παράγουν, χρθςιμοποιϊντασ  εγκεκριμζνεσ εταιρείεσ οι 
οποίεσ διακζτουν τα απαραίτθτα νομιμοποιθτικά ζγγραφα κακϊσ και εξοπλιςμό με 
ειδικζσ τεχνικζσ προδιαγραφζσ.  

Δυςτυχϊσ, ςτθν πράξθ δθμιουργοφνται πολλά προβλιματα καταςτρατιγθςθσ των ςχετικϊν 
υποχρεϊςεων από τουσ εμπλεκόμενουσ με αποτζλεςμα θ χϊρα μασ να ζχει δεχκεί πολλζσ 
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και αυςτθρζσ ςυςτάςεισ από τισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ τθσ Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ 
(Commission). 

Εφιςτοφμε τθν προςοχι ςτα μζλθ μασ προκειμζνου να είναι προςεκτικοί ςτθν όλθ διαχείριςθ 
των ηωικϊν υποπροϊόντων τουσ, τόςο κατά τθν επιλογι των ςυνεργατϊν τουσ όςο και κατά 
τθν ζκδοςθ των νόμιμων παραςτατικϊν διακίνθςισ τουσ. 

Σθμειϊνεται ότι τουσ βαρφνει θ ευκφνθ ακόμα και για τθν περίπτωςθ που αυτά 
παραλαμβάνονται με το αυτοκίνθτο του φορζα αδρανοποίθςθσ και με τα ςχετικά Δελτία 
Αποςτολισ αλλά αυτά βρεκοφν ςε ϋϋχαντάκια, ποτάμιαϋϋ κλπ. 

7.7.  Χριςθ νιτρικοφ καλίου & νιτρϊδουσ νατρίου ςε 
βιολογικά προϊόντα κρζατοσ  

Ο ΣΕΒΕΚ παρακολουκεί κάκε εξζλιξθ γφρω από το κζμα επανεξζταςθσ τθσ χριςθσ νιτρικοφ 
καλίου και νιτρϊδουσ νατρίου ςτα βιολογικά προϊόντα κρζατοσ, για το οποίο ευτυχϊσ, δεν 
υπιρχε καμία περαιτζρω ενζργεια μζχρι ςιμερα.   

Υπενκυμίηουμε ότι το κζμα τζκθκε εδϊ και τριάμιςι περίπου χρόνια. 

Συγκεκριμζνα, θ Επιτροπι είχε κζςει ωσ προκεςμία τθν 31θ Δεκεμβρίου 2010 για τθν 
επανεξζταςθ τθσ χριςθσ νιτρικϊν με το ερϊτθμα τθσ κατάργθςισ τουσ από τον κατάλογο των 
επιτρεπόμενων πρόςκετων υλικϊν ςτα βιολογικά τρόφιμα, ςφμφωνα με τον κανονιςμό ΕΚ 
889/2008. Ρολλζσ φωνζσ τότε ιςχυρίςτθκαν ότι κάτι τζτοιο κα ιταν μεγάλο πλιγμα για τθ 
βιομθχανία αλλαντικϊν τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ. 

Εν ςυνεχεία, θ Κομιςιόν ηιτθςε από τα υπουργεία Γεωργίασ των κρατϊν-μελϊν να 
ςυμπλθρϊςουν ζνα ερωτθματολόγιο ςχετικά με τθν πρόοδο ςτον τομζα τθσ ζρευνασ για τθν 
αντικατάςταςθ νιτρικϊν και νιτρωδϊν ςε βιολογικά τρόφιμα. 

Ωςτόςο, τα 16 κράτθ-μζλθ, μεταξφ των οποίων και θ Ελλάδα, που τελικά απάντθςαν ςτο 
ερωτθματολόγιο διλωςαν ότι δεν ιταν ςε κζςθ να αποςφρουν τθ χριςθ αυτϊν των 
πρόςκετων, επικαλοφμενα τθν αςφάλεια και το χρϊμα του κρζατοσ ωσ αιτίεσ αυτισ τθσ 
κζςθσ. 

Θ Μόνιμθ Επιτροπι για τθ Βιολογικι Γεωργία ςυναντικθκε και ςθμείωςε τισ ανθςυχίεσ των 
κρατϊν μελϊν και τθν ζλλειψθ εναλλακτικϊν λφςεων. Για παράδειγμα, εκχυλίςματα φυτϊν 
πλοφςια ςε νιτρικά άλατα δεν μποροφν να χρθςιμοποιθκοφν για νομικοφσ και τεχνικοφσ 
λόγουσ, ενϊ το καλαςςινό αλάτι δεν μπορεί να χρθςιμοποιθκεί λόγω των προφανϊν 
ανθςυχιϊν για τθν υγεία από τθν υπερβολικι χριςθ χλωριοφχου νατρίου. 

Τελικά θ Κομιςιόν πρότεινε να επανεξεταςτεί θ χριςθ των νιτρικϊν ςτο άμεςο μζλλον, το 
οποίο όμωσ δεν προςδιορίςτθκε, ενϊ τθν ανακοφφιςι τουσ εξζφραςαν οι μεγάλεσ 
βιομθχανίεσ βιολογικοφ κρζατοσ, μετά τθν απόφαςθ τθσ Κομιςιόν να μθν απαγορεφςει τθ 
χριςθ νιτρικϊν και νιτρωδϊν ςτα επεξεργαςμζνα προϊόντα, υλικά που εντάςςονται ςτθν 
κατθγορία των γνωςτϊν Ε, χρθςιμοποιοφνται ευρζωσ ςτα αλλαντικά για να εμποδίςουν τθν 
ανάπτυξθ πακογόνων και να προςκζςουν γεφςθ και χρϊμα ςε προϊόντα όπωσ το μπζικον. 

7.8. Εκπόνθςθ προτφπου & Κατευκυντιριασ Οδθγίασ 
AGRO 7 

Ο ΣΕΒΕΚ ςυμμετείχε ςτθν Τεχνικι Επιτροπι θ οποία επεξεργάςκθκε το κείμενο προτφπου και 
του κείμενου κατευκυντιριασ οδθγίασ, του πρϊθν ΟΡΕΓΕΡ – AGROCERT και νυν ΕΛΛΘΝΛΚΟΥ 
ΓΕΩΓΛΚΟΥ ΟΓΑΝΛΣΜΟΥ – ΔΘΜΘΤΑ, για τισ προδιαγραφζσ για τθν παραγωγι προϊόντων 
από ηϊα εκτρεφόμενα με Μθ Γενετικά Τροποποιθμζνεσ (ΜΓΤ) ηωοτροφζσ. 

Θ εν λόγω Τεχνικι Επιτροπι μετά από 4 ςυνεδριάςεισ τθσ ολοκλιρωςε το ςχζδιο του 
προτφπου AGRO 7 το οποίο υποβλικθκε ςτο γραφείο του Υφυπουργοφ, εν ςυνεχεία τζκθκε 
ςε δθμόςια διαβοφλευςθ και εγκρίκθκε ωσ εκνικό πρότυπο.  
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Το πρότυπο είναι προαιρετικό και περιλαμβάνει απαιτιςεισ που πρζπει να τθροφν οι 
εμπλεκόμενοι ςτθ «αλυςίδα» παραγωγισ, γάλακτοσ, κρζατοσ, αυγϊν ι ψαριϊν 
ιχκυοκαλλιζργειασ και ειδικότερα τισ απαιτιςεισ ςτισ οποίεσ πρζπει να ςυμμορφϊνεται κάκε 
επιχείρθςθ που εμπλζκεται ςτθν παραγωγι ηωοτροφϊν, ςτθν εκτροφι 
ηϊων/πουλερικϊν/ιχκφων, ςτθν παραγωγι και διάκεςθ ςτθν αγορά προϊόντων ηωικισ 
προζλευςθσ και επικυμεί να πιςτοποιθκεί για τθν εφαρμογι τουσ προκειμζνου τα τελικά 
προϊόντα να φζρουν το εκνικό ςιμα πιςτοποίθςθσ που να βεβαιϊνει ότι προζρχονται από 
ηϊα που δεν εκτρζφονται με Γενετικά Τροποποιθμζνεσ Ηωοτροφζσ. 

Το πρότυπο AGRO 7 οργανϊνεται ςε δζκα ενότθτεσ: 

1.  Απαιτιςεισ για τθν παραγωγι ηωοτροφϊν 

2.  Απαιτιςεισ για τθν εκτροφι ηϊων γαλακτοπαραγωγισ ι κρεατοπαραγωγισ 

3. Απαιτιςεισ για τθν εκτροφι πουλερικϊν κρεατοπαραγωγισ ι ωοπαραγωγισ 

4.  Απαιτιςεισ για τθν εκτροφι ιχκφων καλαςςοκαλλιζργειασ 

5.  Απαιτιςεισ για τθν επεξεργαςία, ςυςκευαςία, εμπορία γάλακτοσ 

6.  Απαιτιςεισ για τθ ςφαγι ηϊων/πουλερικϊν 

7.  Απαιτιςεισ για τθν τυποποίθςθ/ςυςκευαςία/εμπορία κρζατοσ 

8.  Απαιτιςεισ για τθν τυποποίθςθ/ςυςκευαςία/εμπορία αυγϊν 

9.  Απαιτιςεισ για τθν τυποποίθςθ/ςυςκευαςία/εμπορία ιχκφων 

10. Απαιτιςεισ για τα ςθμεία πϊλθςθσ κρζατοσ 

Ρρόκειται για ζνα μοντζλο διαςφάλιςθσ τθσ ςυνζχειασ μεταξφ των «κρίκων» τθσ «αλυςίδασ» 
παραγωγισ ηωικϊν προϊόντων που ειδικότερα περιλαμβάνει: 

1. Απαιτιςεισ για τθν παραγωγι ηωοτροφϊν 

Λδιαίτερθ βαρφτθτα αποδίδεται ςτισ απαιτιςεισ που πρζπει να πλθροφν οι επιχειριςεισ 
παραγωγισ ηωοτροφϊν (π.χ. βιομθχανίεσ ηωοτροφϊν, παραςκευαςτιρια ηωοτροφϊν 
μονάδων εκτροφισ), και ειδικότερα τισ απαιτιςεισ για τισ πρϊτεσ φλεσ, τισ πρόςκετεσ φλεσ 
και τα προμίγματα, τον εργαςτθριακό ζλεγχο των τελικϊν προϊόντων, τθν ιχνθλαςιμότθτα ςε 
κάκε ςτάδιο παραγωγισ και τισ απαιτιςεισ για το χειριςμό μθ ςυμμορφοφμενων προϊόντων. 

2. Απαιτιςεισ για τθν εκτροφι των ηϊων/πουλερικϊν/ιχκφων 

Για τισ επιχειριςεισ εκτροφισ (ηϊων, πουλερικϊν και ιχκφων), οι απαιτιςεισ του προτφπου 
εςτιάηονται κυρίωσ ςτθ διατροφι των ηϊων, που περιλαμβάνει ζλεγχο των 
παραλαμβανόμενων ηωοτροφϊν από επιχειριςεισ παραγωγισ ηωοτροφϊν πιςτοποιθμζνεσ 
κατά το πρότυπο AGRO 7 και τον ζλεγχο του παρεχόμενου ςιτθρεςίου με βάςθ τισ ανάγκεσ 
εκτροφισ, το είδοσ των ηϊων και το ςτάδιο ανάπτυξισ τουσ, κακϊσ και ςτθν ιχνθλαςιμότθτα 
των ηϊων, ςτο πλαίςιο τθσ οποίασ απαιτείται θ τιρθςθ ιςοηυγίων και θ εξαςφάλιςθ του 
διαχωριςμοφ τουσ και τθσ ταυτότθτάσ τουσ ςε κάκε ςτάδιο διακίνθςισ τουσ. 

3. Απαιτιςεισ για τθ ςφαγι ηϊων/πουλερικϊν 

Οι επιχειριςεισ ςφαγισ ηϊων/πουλερικϊν οφείλουν ςε κάκε περίπτωςθ να εξαςφαλίηουν 
και να αποδεικνφουν το ςαφι διαχωριςμό των ηϊων/πουλερικϊν που παραλαμβάνουν και 
προζρχονται από πιςτοποιθμζνεσ κατά το AGRO 7 επιχειριςεισ εκτροφισ και τθ διατιρθςθ 
τθσ ιχνθλαςιμότθτάσ τουσ ςε κάκε παραγωγικό ςτάδιο, προκειμζνου τα ςφάγια ι τα τεμάχια 
κρζατοσ που προζρχονται από ηϊα που δεν εκτρζφονται με γενετικά τροποποιθμζνεσ 
ηωοτροφζσ ωσ τελικά προϊόντα, να διατθροφν τθν ταυτότθτά τουσ. 

4. Απαιτιςεισ για τθν τυποποίθςθ/ςυςκευαςία/εμπορία 

Αντίςτοιχα, οι επιχειριςεισ τυποποίθςθσ/ςυςκευαςίασ/εμπορίασ γάλακτοσ, κρζατοσ, αυγϊν 
και ιχκφων υποχρεοφνται να τθροφν αρχείο που αφορά τουσ πιςτοποιθμζνουσ κατά το AGRO 
7 προμθκευτζσ τουσ, τισ ειςερχόμενεσ ποςότθτεσ, ςτθν κίνθςθ των προϊόντων ςε όλα τα 
ςτάδια των παραγωγικϊν διαδικαςιϊν εντόσ τθσ επιχείρθςθσ, τουσ αποδζκτεσ και τον 
προοριςμό των εξερχόμενων ποςοτιτων των τελικϊν προϊόντων και τθ ςχζςθ μεταξφ κάκε 
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παρτίδασ ειςροϊν αρχικϊν προϊόντων και κάκε παρτίδασ εκροϊν τελικϊν προϊόντων. Στθ 
ςυςκευαςία των τελικϊν προϊόντων αναγράφονται υποχρεωτικά ςχετικζσ με τθν 
πιςτοποίθςθ ενδείξεισ και τοποκετείται υποχρεωτικά το εκνικό ςιμα που βεβαιϊνει ότι τα 
προϊόντα αυτά προζρχονται από ηϊα που δεν εκτρζφονται με Γενετικά Τροποποιθμζνεσ 
Ηωοτροφζσ. 

Λδιαίτερα, ςτθν περίπτωςθ των ψαριϊν που δεν ςυςκευάηονται ςε κλειςτι ςυςκευαςία, τθσ 
οποίασ το άνοιγμα γίνεται από τον τελικό καταναλωτι, το ςιμα τοποκετείται υποχρεωτικά 
ςε κάκε ψάρι, ενϊ ςτθν περίπτωςθ τθσ παραγωγισ αςυςκεφαςτου κρζατοσ περιγράφονται 
απαιτιςεισ για τα ςθμεία λιανικισ πϊλθςθσ, με ςκοπό να διαςφαλίηεται θ τιρθςθ τθσ 
ιχνθλαςιμότθτασ των πιςτοποιθμζνων κατά AGRO 7 προϊόντων, ο ςαφισ διαχωριςμόσ τουσ 
από άλλα προϊόντα του ιδίου είδουσ, θ τιρθςθ ιςοηυγίων αγορϊν και πωλιςεων κρζατοσ 
(που αποδεικνφονται μζςω παραςτατικϊν αγορϊν και πωλιςεων) και θ επιςιμανςι τουσ με 
τζτοιο τρόπο που να μθν δθμιουργείται ςφγχυςθ ι παραπλάνθςθ του καταναλωτι. 

Εν ςυνεχεία, το Δ.Σ. του ΕΛΛΘΝΛΚΟΥ ΓΕΩΓΛΚΟΥ ΟΓΑΝΛΣΜΟΥ – ΔΘΜΘΤΑ αποφάςιςε τθν 
Εκπόνθςθ Κατευκυντιριασ Οδθγίασ για τθν εφαρμογι και πιςτοποίθςθ του προτφπου AGRO 
7.  

Θ εκπόνθςθ εκπονικθκε, εγκρίκθκε και τζκθκε ςε ιςχφ θ Κατευκυντιρια Οδθγία για το 
Ρρότυπο AGRO 7. 

Θ Κατευκυντιρια Οδθγία περιγράφει το ςχιμα πιςτοποίθςθσ του προτφπου AGRO 7, με 
ςτόχο τθ διαςφάλιςθ τθσ ενιαίασ και ομοιόμορφθσ εφαρμογισ των απαιτιςεων του 
προτφπου από τουσ επιχειριςεισ, τουσ Φορείσ Ριςτοποίθςθσ, τουσ Φορείσ Διαπίςτευςθσ, τισ 
αρμόδιεσ αρχζσ και κάκε εμπλεκόμενο. 

Στα Ραραρτιματα τθσ οδθγίασ παρατίκενται υποδείγματα του Ριςτοποιθτικοφ των 
επιχειριςεων και των προϊόντων, υποδείγματα απαιτοφμενων αρχείων, κακϊσ και 
ενδεικτικόσ κατάλογοσ κφριων μθ ςυμμορφϊςεων και ενεργειϊν που πρζπει να 
υλοποιοφνται ςε κάκε περίπτωςθ. 

Ολόκλθρθ θ Κατευκυντιρια Οδθγία τζκθκε προσ ενθμζρωςθ όλων των επιχειριςεων – 
μελϊν μασ, ενϊ βρίςκεται αναρτθμζνθ ςτο site του Agrocert 
http://www.agrocert.gr/photos/home/hidden/cfiles/kateythidiria_ofhgia_agro_7.pdf 

7.9.  Μεταφορά υποπροϊόντων επιςτρεφόμενων, 
λθγμζνων τροφίμων ηωικισ προζλευςθσ 

Ζνα από τα κζματα το οποίο απαςχόλθςε τον ΣΕΒΕΚ, ιταν και τθσ διαχείριςθσ αλλά κυρίωσ 
τθσ μεταφοράσ των ηωικϊν υποπροϊόντων με ζμφαςθ ςτθν επικείμενθ  αλλαγι του τρόπου 
μεταφοράσ των ΗΥΡ 3 (πρϊθν τρόφιμα ηωικισ προζλευςθσ λθγμζνα-ελαττωματικι 
ςυςκευαςία – τα οποία δεν ενζχουν κινδφνουσ για τθν δθμόςια υγεία και τθν υγεία των 
ηϊων) τα οποία κα απαγορεφεται να επιςτρζφονται με τα ίδια αδειοδοτθμζνα οχιματα που 
κάνουν τισ διανομζσ των αντίςτοιχων προϊόντων.   

Θ ανατροπι τθσ ιςχφουςασ εξαίρεςθσ δθμιουργικθκε από τον τζωσ Υπουργό Αγροτικισ 
Ανάπτυξθσ  και Τροφίμων κ. Κ. Σκανδαλίδθ ο οποίοσ – περιζργωσ πϊσ !!! – υπζγραψε τθν 
Απόφαςθ αρ. 9993/3-5-2012, με τθν οποία αναςτζλλεται θ εξαίρεςθ και ςυνεπϊσ τα λθγμζνα 
κα απαιτείται να μεταφζρονται πλζον μόνο με ξεχωριςτά οχιματα.  

Ραρά το ότι θ εν λόγω Απόφαςθ δεν δθμοςιεφτθκε μζχρι ςιμερα ςε ΦΕΚ, άρα τυπικά δεν 
είναι ςε ιςχφ, ωςτόςο ζχει κοινοποιθκεί ςτθν Ευρωπαϊκι Επιτροπι και τουσ Κτθνιατρικζσ 
Διευκφνςεισ, για εφαρμογι τθσ.  

Ραρόλο που οι Κτθνιατρικζσ Διευκφνςεισ μζχρι ςιμερα δεν τθν αποδζχονται ωσ νόμιμθ, δεν 
μποροφν ωςτόςο να ανανεϊνουν άδειεσ οχθμάτων που λιγουν, με αποτζλεςμα οι 
επιχειριςεισ  που ζχουν αυτά τα ιδιωτικισ χριςθσ οχιματα να είναι εκτεκειμζνεσ ςε κάκε 
περίπτωςθ ελζγχου.  

http://www.agrocert.gr/photos/home/hidden/cfiles/kateythidiria_ofhgia_agro_7.pdf
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Κατόπιν ςχετικισ επικοινωνίασ με το αρμόδια Τμιμα (Γενικι Δ/νςθ Κτθνιατρικισ ΥΡΑΑΤ) και 
με τθν ελπίδα να μπλοκάρουμε τθν αρνθτικι εξζλιξθ του κζματοσ, ζχει ςταλεί ςτον Υπουργό 
κ. Ακ. Τςαυτάρθ αίτθμα αναίρεςισ τθσ. 

Θ κατάργθςθ τουσ Υπουργικισ Απόφαςθσ αρ. 9993/3.5.2012 για τθν μεταφορά των λθγμζνων 
και μθ εμπορεφςιμων προϊόντων με διαφορετικά οχιματα, ηθτικθκε από τον Υπουργό και 
κατά τθν ςυνάντθςι μασ ςτισ 9/1/2013 και όπωσ μασ ανζφερε ο Υπουργόσ, ο Γενικόσ 
Γραμματζασ κακϊσ και ο Ειδικόσ Σφμβουλόσ του, ιδθ βρίςκεται ςτθν Δ/νςθ 
Νομοπαραςκευαςτικοφ ζργου του ΥπΑΑΤ και κα δθμοςιευκεί ςφντομα, απόφαςθ θ οποία κα 
προςδιορίηει επακριβϊσ τθν διαδικαςία μεταφοράσ των μθ εμπορεφςιμων προϊόντων αλλά 
και υποπροϊόντων – παραπροϊόντων. 

Απόφαςθ θ οποία μζχρι ςιμερα δεν ζχει δθμοςιευκεί. 

7.10.  Ρρόγραμμα Leonardo Da Vinci   
Με επιτυχία, ολοκλθρϊκθκε το πρόγραμμα «Improving the fermented Meat products sector 
via Training on Innovation in Products, Processes & Safety management», με το ακρωνφμιο 
“MEAT TIPS» που χρθματοδοτικθκε από τθν Ευρωπαϊκι Ζνωςθ και ςυγκεκριμζνα από το 
Ρρόγραμμα Ανάπτυξθσ Καινοτομίασ Leonardo da Vinci μζςω του Εκτελεςτικοφ Οργανιςμοφ 
Εκπαίδευςθσ, Οπτικοακουςτικϊν Κεμάτων και Ρολιτιςμοφ (EACEA). 

Το ςυγκεκριμζνο πρόγραμμα άρχιςε τον Οκτϊβριο του 2010 και το φυςικό του αντικείμενο 
ολοκλθρϊκθκε ςτισ 31 Μαρτίου 2013. 

Σκοπόσ του ζργου ιταν θ μεταφορά τεχνογνωςίασ για τθν ανάπτυξθ εκπαιδευτικοφ υλικοφ 
ςχετικά με τα ηυμοφμενα προϊόντα με βάςθ το κρζασ, από τθν Λςπανία, τθν Λταλία και τθν 
Ουγγαρία ςτθν Ελλάδα. 

Στο πλαίςιο του ζργου «MEAT TIPS»: 

1. Αναπτφχκθκε εκπαιδευτικό υλικό που καλφπτει τισ κεματικζσ ενότθτεσ : 

 Μικροβιολογία ηυμοφμενων προϊόντων με βάςθ το κρζασ και καλλιζργειεσ 
οξυγαλακτικϊν βακτθρίων. 

 Νζεσ τεχνολογίεσ ςτθ βιομθχανία αλλαντικϊν (παραγωγι, επεξεργαςία, 
ςυςκευαςία). 

 Αρχζσ Εφαρμογισ HACCP ςε ηυμοφμενα προϊόντα με βάςθ το κρζασ. 

 Ο ρόλοσ τθσ καινοτομίασ ωσ μζςο για τθ βελτίωςθ του κλάδου των αλλαντικϊν και 
των προϊόντων με βάςθ το κρζασ 

 Επιςκόπθςθ των Ρροτφπων Διαχείριςθσ τθσ Αςφάλειασ των Τροφίμων. 

2. Δθμιουργικθκαν τρία (3) διαφορετικά «πακζτα» εργαςίασ με εκπαιδευτικό υλικό. 

3. Ολοκλθρϊκθκε θ μετάφραςθ του εκπαιδευτικοφ υλικοφ ςτισ τζςςερισ γλϊςςεσ των 
εταίρων. 

4. Αναπτφχκθκαν εκπαιδευτικζσ οδθγίεσ ςτισ αντίςτοιχεσ κεματικζσ ενότθτεσ. 

5. Δθμιουργικθκε θλεκτρονικι πλατφόρμα e-learning για τθν ανάρτθςθ του εκπαιδευτικοφ 
υλικοφ. 

6. Δθμιουργικθκε ιςτοςελίδα του προγράμματοσ http://www.meattips.gr 

7. Ρραγματοποιικθκε θ διάδοςθ και θ διάχυςθ των αποτελεςμάτων για το πρόγραμμα. 

8. Ολοκλθρϊκθκαν εκπαιδευτικά προγράμματα κατάρτιςθσ και ςτισ τζςςερισ (4) Ευρωπαϊκζσ 
χϊρεσ που ςυμμετείχαν ςτο ζργο. 

Ειδικότερα ςτο πλαίςιο του «Meat Tips» διοργανϊκθκαν από τον Ε.Φ.Ε.Τ. ςε Ακινα και 
Κεςςαλονίκθ τρία (3) προγράμματα κατάρτιςθσ με κζμα τον Επίςθμο ζλεγχο ςτον τομζα των 
εγκαταςτάςεων παραςκευαςμάτων κρζατοσ, κιμά και προϊόντων με βάςθ το κρζασ. Οι 
εκπαιδευόμενοι καταρτίςτθκαν ςε κζματα νομοκεςίασ και επιςιμου ελζγχου και ςτισ 
τεχνολογικζσ εξελίξεισ και ςτισ καινοτομίεσ ςτον χϊρο των ηυμοφμενων αλλαντικϊν. 
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Ο ΣΕΒΕΚ, ιταν ζνασ από τουσ Ζλλθνεσ εταίρουσ του προγράμματοσ, και ςε ςυνεργαςία με τθν 
Ζνωςθ Ελλινων Χθμικϊν – ΕΕΧ – ςυνδιοργάνωςαν ςτο πλαίςιο του προγράμματοσ, 3 
εκπαιδευτικά ςεμινάρια με κζμα «Ηυμοφμενα Ρροϊόντα Κρζατοσ: Αρχζσ μικροβιολογίασ, 
διαχείριςθ τθσ αςφάλειασ και εφαρμογι καινοτομιϊν». 

Τα ςεμινάρια απευκφνονταν ςε απόφοιτουσ ςχολϊν επιςτιμθσ ι/και τεχνολογίασ τροφίμων, 
βιολογίασ, χθμείασ που επικυμοφν να βελτιϊςουν τισ γνϊςεισ τουσ ςε κζματα 
μικροβιολογίασ, νζων τεχνολογιϊν επεξεργαςίασ, διαχείριςθσ τθσ καινοτομίασ κακϊσ και 
εφαρμογισ ςυςτθμάτων διαχείριςθσ τθσ αςφάλειασ ςε προϊόντα με βάςθ το κρζασ και 
πραγματοποιικθκαν με ιδιαίτερθ επιτυχία τθν Ραραςκευι 1 Μαρτίου και Σάββατο 2 
Μαρτίου 2013 ςτα γραφεία τθσ ΕΕΧ ςτθν Ακινα, τθν Ραραςκευι 8 Μαρτίου και το Σάββατο 9 
Μαρτίου 2013 ςτα γραφεία του Βιοτεχνικοφ Επιμελθτθρίου ςτθ Κεςςαλονίκθ και τθν 
Ραραςκευι 29 Μαρτίου και Σάββατο 30 Μαρτίου 2013 ςτα γραφεία τθσ ΕΕΧ. 

Οι ενδιαφερόμενοι για το πρόγραμμα μποροφν να αναηθτιςουν πλθροφορίεσ ςτον 
διαδικτυακό ιςτότοπο του ζργου http://www.meattips.gr και εάν το επικυμοφν να 
εγγραφοφν ςτθν θλεκτρονικι πλατφόρμα e-learning. 

Οι ενζργειεσ διάχυςθσ του ζργου και αξιοποίθςθσ του παραγόμενου υλικοφ κα 
πραγματοποιοφνται και μετά τθν ολοκλιρωςθ αυτοφ. 

7.11. Σιμα Μζλουσ ΣΕΒΕΚ 
Tο Διοικθτικό Συμβοφλιο του Συνδζςμου μασ, υλοποιϊντασ 
ςχετικι απόφαςθ παλαιότερθσ  Γενικισ μασ Συνζλευςθσ, 
αποφάςιςε ομόφωνα τθν κακιζρωςθ τθσ χριςθσ «Σιματοσ 
μζλουσ ΣΕΒΕΚ». 

Σαν βαςικζσ επιδιϊξεισ για τθν εν λόγω απόφαςθ 
προςδιορίςκθκαν  :  

 Θ ποιοτικι ςτιριξθ και προϊκθςθ των Ελλθνικϊν προϊόντων Επεξεργαςίασ Κρζατοσ 
τα οποία παράγουν μονάδεσ οι οποίεσ πλθροφν τισ προχποκζςεισ του HACCP ι του 
Οδθγοφ Υγιεινισ Ρρακτικισ. 

 Θ ιςχυροποίθςθ του ΣΕΒΕΚ και θ καταξίωςι του ωσ ςυντονιςτικόσ φορζασ μεταξφ 
του ςυνόλου των επιχειριςεων του τομζα Επεξεργαςίασ Κρζατοσ. 

 Θ κακιζρωςθ μθχανιςμοφ αυτοελζγχου τθσ επιςιμανςθσ των προϊόντων που 
κυκλοφοροφν οι επιχειριςεισ – μζλθ του ΣΕΒΕΚ. 

 Θ αξιοποίθςθ εκδθλϊςεων δθμοςίων ςχζςεων και θ πραγματοποίθςθ 
διαφθμιςτικισ καμπάνιασ υπζρ τθσ κατανάλωςθσ αλλαντικϊν και προϊόντων 
επεξεργαςίασ κρζατοσ. 

 Θ καλφτερθ ενθμζρωςθ και θ βελτίωςθ τθσ εμπιςτοςφνθσ του καταναλωτι ςτισ 
προδιαγραφζσ και τθν ποιοτικι υπεροχι των προϊόντων του κλάδου. 

Απαραίτθτθ προχπόκεςθ για τθν επιτυχι εφαρμογι ςτθν πράξθ τθσ ςθμαντικισ αυτισ για 
τον κλάδο μασ διαδικαςίασ, είναι θ ευρφτερθ δυνατι ςυμμετοχι όλων και θ αποδοχι τθσ 
από όλα τα μζλθ. 

Μζςα από επιλεγμζνεσ εκδθλϊςεισ δθμοςίων ςχζςεων και από ενζργειεσ δθμοςιότθτασ, 
ανακοινϊςεισ τφπου κλπ. μπορεί να επιδιωχκεί θ αφξθςθ τθσ αναγνωριςιμότθτασ του ΣΕΒΕΚ. 

Θ προςεχισ φάςθ τθσ ςτρατθγικισ επικοινωνίασ κα ιταν χριςιμο να απευκφνεται προσ τον 
καταναλωτι, μζςα από μία ςτοχευμζνθ καμπάνια με ςκοπό τθν αφξθςθ τθσ κατανάλωςθσ. 

Ππωσ γίνεται αντιλθπτό, με τθν κακιζρωςθ του Σιματοσ αυτοφ, επιδιϊχκθκε ζνα όφελοσ για 
όλουσ του εμπλεκόμενουσ ςτθν αλυςίδα παραγωγισ – κατανάλωςθσ ποιοτικϊν προϊόντων.  

Συγκεκριμζνα :  

α)  Ο ΣΕΒΕΚ κα αποδείξει ότι διαδραματίηει ζναν ςθμαντικό ρόλο υποςτιριξθσ και βοικειασ 
προσ τισ επιχειριςεισ – μζλθ του ςτθν προςπάκεια προϊκθςθσ των προϊόντων τουσ. 

 

http://www.meattips.gr/
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β)  Οι επιχειριςεισ που ιδθ είναι μζλθ του ΣΕΒΕΚ αλλά και όςεσ νζεσ εγγραφοφν ωσ μζλθ, κα 
ζχουν λόγο να ςυνειδθτοποιιςουν ότι ζχουν όφελοσ από τθν ςυμμετοχι τουσ ςτον 
Σφνδεςμο, διότι αυτι τουσ προςδίδει κφροσ και αξιοπιςτία ενϊ ταυτόχρονα 
ϋϋςφραγίηειϋϋ τθν ποιοτικι υπεροχι των προϊόντων τουσ. 

γ) Το καταναλωτικό κοινό να νοιϊκει ςιγουριά και εμπιςτοςφνθ αγοράηοντασ προϊόντα 
με τθν ςφραγίδα ΣΕΒΕΚ και κα τα προτιμά από τα άλλα (π.χ. ειςαγόμενα). 

Δυςτυχϊσ, θ ςθμαντικι αυτι για τον κλάδο μασ πρωτοβουλία δεν βρικε τθν αναμενόμενθ 
απιχθςθ των επιχειριςεων – μελϊν μασ. 

 

8. ΑΝΑΣΚΟΡΗΣΗ ΕΤΟΥΣ 2015 

α) Ωσ ςθμαντικότερα γεγονότα που πραγματοποιικθκαν ςτθ διάρκεια του ζτουσ 2015 μποροφμε 
να αναφζρουμε: 

 Τθν επαναφορά του ΦΡΑ των προϊόντων του κλάδου μασ ςτο μειωμζνο ςυντελεςτι 
13%. 

 Τθν ςυμμετοχι εκπροςϊπου μασ ςτθν ςυνεδρίαςθ τθσ Ομάδασ Ρροςκζτων τθσ 
Ευρωπαϊκισ Επιτροπισ (Commission). 

 Τθν υποβολι πρόταςθσ Ρρογράμματοσ Ρροϊκθςθσ Ενθμζρωςθσ των προϊόντων του 
κλάδου μασ. 

 Τθ διαρκι υποςτιριξθ του ΣΕΒΕΚ ςτα προβλιματα που κατά διαςτιματα απαςχόλθςαν 
τα μζλθ μασ. 

 Τισ επαφζσ και ςυναντιςεισ μασ με Υπουργοφσ, υπθρεςιακοφσ παράγοντεσ, φορείσ  κλπ. 
για τθν προϊκθςθ των κζςεων – απόψεων  - προτάςεϊν μασ. 

 Τθν παρακολοφκθςθ των αλλαγϊν ςτθν Εκνικι και Κοινοτικι νομοκεςία και τθν 
ενθμζρωςθ των μελϊν μασ επ’ αυτϊν. 

 Τθν διαρκι δραςτθριοποίθςθ τθσ ΣΕΤΕ για τθν παρακολοφκθςθ των τεχνικϊν κλαδικϊν 
κεμάτων. 

 Τθν εκπροςϊπθςι μασ ςε εκδθλϊςεισ, θμερίδεσ κλπ. 
Ριςτεφουμε ότι θ παρακολοφκθςθ, ενθμζρωςθ και διεκδίκθςθ των κεμάτων του κλάδου μασ 
πραγματοποιικθκε και κατά τθ διάρκεια του εξεταηόμενου ςτον παρόντα απολογιςμό 
διαςτιματοσ, από ικανοποιθτικά ζωσ άψογα, με αποτζλεςμα να υλοποιθκοφν οριςμζνα από 
τα αιτιματά μασ. 
β) Εκκρεμι κζματα  
Αρκετά όμωσ άλλα αιτιματά μασ, όπωσ θ ειδικι ειςφορά ςτο κρζασ, παραμζνουν ςε 
εκκρεμότθτα και θ υλοποίθςι τουσ προςδιορίηεται ςτο άμεςο μζλλον.  
Γι αυτό πρζπει να επιμείνουμε ακόμθ πιο δυναμικά και είμαςτε αιςιόδοξοι ότι κα πετφχουμε 
των προϊκθςθ των κζςεϊν μασ, υπό το ςυντονιςμό του Διοικθτικοφ Συμβουλίου και πάντα 
με τθν βοικεια των μελϊν μασ.   

9. ΕΡΙΛΟΓΟΣ 

 

Το 2015 εξελίςςεται ςε μια ακόμθ δφςκολθ χρονιά για τθν εκνικι μασ οικονομία και φυςικά 
για τισ επιχειριςεισ του τομζα.  

Ο ΣΕΒΕΚ ςυνεχίηει κι αυτι τθ χρονιά με τον ίδιο ρυκμό τισ προςπάκειζσ του για αδιάλειπτθ 
παρακολοφκθςθ όλων των εξελίξεων που αφοροφν τον τομζα, για ςυνεχι παρουςία ςε όλεσ 
τισ ςθμαντικζσ κλαδικζσ διοργανϊςεισ, για ζγκαιρθ και ζγκυρθ ενθμζρωςθ των μελϊν του.   
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Ευχι όλων μασ είναι θ ενότθτα και θ ςυνεργαςία ςτισ αποφάςεισ και τισ ενζργειζσ μασ.  

Το Διοικθτικό Συμβοφλιο, μπορεί και πρζπει να είναι ςε κζςθ να αντιλαμβάνεται, να 
καταγράφει και να επιλφει όλα τα ηθτιματα των μελϊν του. Θ κριτικι όλων είναι δεκτι, αλλά 
πρωτίςτωσ επικυμθτι είναι θ ςυνειςφορά, υλικι και θκικι και θ ςυνζργια όλων για τθν 
επίτευξθ των κοινϊν μασ ςτόχων.  

Από κοινοφ κα επιτφχουμε περιςςότερα από ότι ο κακζνασ χωριςτά. Σιμερα περιςςότερο 
παρά ποτζ, δεν υπάρχει χϊροσ για προκαταλιψεισ, διενζξεισ και προςωπικζσ 
αντιπαρακζςεισ.  

Δζςμευςθ του Συνδζςμου είναι να επιδιϊκει πάντα το καλφτερο.  

Τζλοσ, να ευχαριςτιςω το Δ.Σ. του ΣΕΒΕΚ και το προςωπικό για το ζργο που προςζφεραν και 
αυτι τθ χρονιά ςτο κοινό μασ ςκοπό, αλλά και τα μζλθ μασ για τθν μεγάλθ ςυνειςφορά τουσ 
ςτον κοινό μασ αγϊνα.  

Ο πρϊτοσ λόγοσ ανικει ςτα μζλθ μασ και αναμζνουμε μζςα από τθν ζκφραςθ των απόψεων 
και προτάςεων κακϊσ και μζςα από τον διάλογο που κα ακολουκιςει να προκφψουν οι 
καλφτερεσ δυνατζσ αποφάςεισ για το μζλλον των επιχειριςεϊν μασ και του κλάδου μασ.  

 

 

 
 


